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En romantik yer Kapadokya İsrail’den Hamaney’e tehdit Çin Denizi’nde tehlikeli gerginlik10 112

Kızılcahamam’da düzenlenen 
‘AK Parti 32. İstişare ve De-

ğerlendirme Toplantısı'nda ko-
nuşan Erdoğan, ittifak ortakları, 
MHP Lideri Devlet Bahçeli'nin 
tarihi çağrısıyla ‘terörsüz Tür-
kiye’ için bir dizi adım attıkları-
nı, terör örgütü PKK’nın silah-
ları bırakmasıyla 47 yıllık terör 
belasının sona erme sürecine 
girdiğini söyledi. 

Terör örgütlerinin tasfiye sü-
reçlerinin genellikle uzun pa-

zarlık ve tavizlere dayandığını 
belirten Yıldız, dünyadaki benzer 
süreçlerden farklı olarak hiçbir 
pazarlık yapılmadan terör örgü-
tü PKK’nın silah bıraktığını söy-
ledi. Yıldız, örgütün tasfiye süre-
cinde ‘tahriklere ve ajitasyonlara 
kapalı bir çerçeve’ oluşturuldu-
ğunu ifade etti.

Sürecin ‘Devlet Bahçeli modeli’ 
olarak tarihe geçtiğini belirten 

Yıldız, "Çatışmalı ortamların barış 
ve kardeşlik zeminine çekilme-
sinde dünyadaki örneklerinden 
farklı olarak gece gündüz ilmik 
ilmik örülen ‘Devlet Bahçeli mo-
deli’ oluşturuldu. Model, dünyada 
çatışmalı bölgelerde örnek olarak 
kullanılacak. Demokrasi terörü 
yendi" diye konuştu. l 09

MHP Lideri Bahçeli ve kadrosu 
ile beraber ‘terörsüz Türkiye’ 

için canlarını, kanlarını, hayatları-
nı ortaya koyduklarını dile getiren 
Erdoğan, "Türkiye uzun, acılı, göz-
yaşlarıyla dolu bir sayfayı kapat-
maya başladı. Bugün tarihte yeni 
bir sayfa açıldı. Bugün büyük Tür-
kiye'nin, güçlü Türkiye'nin, Türki-
ye Yüzyılı'nın kapıları ardına ka-
dar aralandı" dedi.  l 08

'Terörsüz Türkiye' projesinin, bir müzakerenin, pazarlığın 
sonucu olmadığını vurgulayan Erdoğan, "Kanı durduracak, 

annelerin gözyaşını dindirecek, acıları hafifletecek, kar-
deşliği güçlendirecek her girişimi yakından takip ediyoruz. 
Ancak Türkiye’nin onurunu, gururunu çiğnetmeyiz, başını 

öne asla eğdirmeyiz" diye konuştu. 

TERÖR BELASI BİTİYOR

HİÇBİR PAZARLIK YAPILMADI ÇATIŞMALARIN ANAHTARI

CANIMIZI ORTAYA KOYDUKTerörsüz bölgeye
ilham kaynağı

Çiftçilerin borcu
faizsiz ertelensin

TOKİ’den, 11 ile
4 bin konut 

Açlıktan ölümle karşı karşıyalar

Tefecilerin eline düştüler   
Gazze,  
çocuk
mezarlığı 
oldu l 10

PAZARLIK ASLA OLMADI

Van’da, inci
kefali nöbeti 

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, terörsüz Türkiye sürecinde 

hiçbir pazarlık yapılmadığını 
belirterek, "Devlet Bahçeli modeli 

çatışmalı bölgelerde barışın 
anahtarı olacak" dedi.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, MHP Lideri Devlet Bahçeli ve kadrosu ile 
beraber ‘terörsüz Türkiye’ için canlarını ortaya koyduklarını belirterek, "Bugün 
büyük, güçlü Türkiye'nin, Türkiye Yüzyılı'nın kapıları ardına kadar aralandı" dedi.

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
terör örgütü PKK'nın bütün 

şube, uzantı ve illegal yapılarıyla 
feshinin ve silahların imhasının 
bir an evvel gerçekleşmesiyle sü-
recin tamamlanacağını belirterek, 
"Devlet, Türkiye'nin terör yükün-
den kurtulması için gereğini ya-
pacak. Terörsüz Türkiye aynı za-
manda terörsüz bölgeye de ilham 
kaynağı olacak" dedi. l 09  

TZOB Genel Başkanı Şemsi Bay-
raktar, ülkede gıda arzının sür-

dürülebilirliği adına doğal afetler-
den zarar gören çiftçilerin, Ziraat ve 
Tarım Kredi Kooperatiflerine olan 
borçlarının faizsiz 1 yıl ertelenmesi-
ni talep etti. Bayraktar, "Dondan 
zarar gören çiftçilere sigortaları ol-
masa da yapılacak yardım, kurak-
lıktan zarar gören çiftçilere de ya-
pılmalı" dedi. l 05

Toplu Konut İdaresi (TOKİ), geçen 
ay 11 ilde 3 bin 731 konutun anah-

tarını hak sahiplerine teslim etti. 
İstanbul, Nevşehir ve Tekirdağ'ın da 
aralarında bulunduğu 11 ildeki ko-
nutlarla hem kırsal hem de kentsel 
bölgelerdeki ihtiyacın karşılanması 
hedeflendi. En fazla 4-5 katlı plan-
lanan yapılar, mahalle kültürünü 
yaşatacak şekilde tasarlandı. l 03

ABD'nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsil-
cisi Tom Barrack, terör örgütleri SDG’nin YPG oldu-

ğunu, YPG’nin ise PKK'nın bir türevi olduğunu söyledi. 
Barrack, "DEAŞ’a karşı mücadele için YPG ile ortaklık 
kurduk. Ancak, onlara bir devlet içinde kendi bağımsız 
yönetimlerini kurma hakkını borçlu değiliz" dedi.l 11

Gazze Şeridi'nde, uluslararası utanç verici sessizliğin ortasında İsrail'in uygula-
dığı soykırım ve abluka nedeniyle bölgede 5 yaş altı 650 bin çocuğun açlıkla kar-

şı karşıya olduğu açıklandı. İsrail'in 103 gündür sınır kapılarını tamamen kapatma-
sı sonucu kıtlık riskinin arttığı bölgede toplam 1,1 milyon çocuk yaşıyor. l 10

Gazze Şeridi’nde oluşan otorite boşluğu komis-
yoncu çetelere yaradı. Bölgede neredeyse tüm 

banka şubeleri ve ATM’ler kullanılamaz durumda. 
İnsanlar günlük harcamalarını karşılamak için na-
kit aracılarının oluşturduğu çıkarcı gruplara bağımlı 
hâle geldi. İşlemlerdeki komisyonlar yüzde 40 civa-
rında. Bir kilo şekerin kilosu 100 dolar. l 10

Van Emniyet Müdürlüğü deniz 
polisleri, Van Gölü'nde yaşayan ve 
üreme döneminde tatlı sulara göç 

eden inci kefalinin korunmasına 
yönelik çalışmalarda aktif görev 

yapıyor. Av yasağının başladığı 15 
Nisan'dan bu yana 115 saatlik seyir 

gerçekleştiren ekipler, 76 deneti-
me katıldı, 1 tekne, 3 ağ ve kaçak 

avlanan 700 kilogram inci  
kefaline el koydu. l 03

DEVLET BAHCELi 
MODELi DÜNYAYA 
ÖRNEK OLACAK
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Çocuklar geleceğe
umutla bakacak 

Eski ehliyetler için
31 Temmuz son tarih

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
terör örgütünün silah bırakmaya başla-

masıyla terörsüz Türkiye hedefinde kritik bir 
eşiğin daha geride kaldığını belirterek, "Bu 

gelişme, sadece bir güvenlik meselesinin çözümü değil, 86 milyon 
insanımızın huzur içinde yaşayacağı, çocuklarımızın umutla gele-
ceğe bakacağı bir Türkiye idealinin tahkimidir" dedi. l 09

Eski tip sürücü belgesi kullanan 3 milyon 
211 bin 157 kişi 31 Temmuz’a kadar ehliyet-

lerini yenilemezse, belgeleri geçersiz sayıla-
cak. Eski tip sürücü belgeleri 31 Temmuz 
2025'e kadar 15 lira karşılığında yenilenebi-
lecek. Bu tarihten sonra ise B sınıfı ehliyet 
yenileme ücreti 7 bin 438 liraya çıkacak. Yeni 
ehliyetler adrese teslim ediliyor. l 06
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Haberi sayfa l 05

Erdoğan, "İttifak ortağımız MHP Genel Başkanı Bahçeli ve kad-
rosunun milliyetçiliğini, vatanseverliğini, Türkiye aşkını sorgu-
lamak hiç kimsenin haddi değildir. Aynı şekilde şahsımın ve AK 
kadronun milliyetçiliğini, vatanseverliğini ve Türkiye aşkını da 

hiç kimse sorgulayamaz. Bu kimsenin haddi de değildir,  
hakkı da değildir" açıklamasını yaptı. 

MİLLİYETÇİLİĞİMİZİ SORGULAYAMAZLAR

TÜRKİYE YÜZYILI’NIN KAPISI 
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LAVANTA TARLALARI DOĞAL STÜDYOYA DÖNÜŞTÜ

Tekirdağ'da turistlerin ilgi odağı hâline gelen lavanta tarlaları, sezon boyunca çok sayıda ziyaretçiyi ağırladı. Kent merkezi ve 
ilçelerde bulunan mor renkli tarlalar vatandaşlardan yoğun ilgi gördü. Yakın ülkelerden ve illerden gelenler, lavanta tarlalarında 
oluşturulan dekorlar önünde en güzel fotoğraf karesini yakalamaya çalıştı. Sezon boyunca çok sayıda kişi, doğal stüdyo olarak 

kullanılan tarlalarda doğayla iç içe zaman geçirdi. İl Kültür ve Turizm Müdürü Ömer Faruk Karaküçük, lavanta tarlalarının 
sezon boyunca vatandaşların uğrak noktası olduğunu söyledi. Lavanta tarlalarının kentin turizmine katkı sağladığını ifade 

eden Karaküçük, "Kentte doğayla iç içe zaman geçirerek, güzel anılar biriktirmek isteyenler, renkli tarlaları sık sık ziyaret etti. 
Doğal stüdyo özelliğiyle de yerli, yabancı turist ve ziyaretçilerin ilgi odağı hâline geldi. İnsanlar hem stres atıp hem de güzel 

fotoğraf kareleriyle tarlalarda çok güzel vakit geçirdi" dedi. Karaküçük, çok sayıda ziyaretçinin renkli tarlaları görmek ve 
kentin güzelliklerinin tadını çıkarmak için bölgeye geldiğini belirterek, Tekirdağ'ın lavanta deyince akla gelen yerlerden birisi 

olduğunu dile getirdi. Karahisarlı Mahallesi'nde lavanta tarlası bulunan Hakan Turgut da sezon boyunca misafirleri en iyi şekilde 
ağırlamaya çalıştıklarını, hasatla birlikte lavanta sezonunu tamamlayacaklarını aktardı.

FETÖ'nün 15 Temmuz 2016'daki darbe girişiminin 9. yılı 
etkinlikleri kapsamında 253 şehit anısına düzenlenen kan 
bağışı kampanyası, Beyoğlu'ndaki Taksim Meydanı'nda başlatıldı. 
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15 TEMMUZ SEHiTLERi ANISINA 
KAN BAĞISI 
KAMPANYASI SI 

stanbul'da, 15 Tem-
muz şehitleri anısına 

kan bağışı kampanyası 
düzenlendi. 15 Temmuz 

Derneği ve Türk Kızılay iş birliğiyle 
FETÖ'nün 15 Temmuz 2016'daki 
darbe girişiminin 9. yılı etkinlik-
leri kapsamında 253 şehit anısına 
düzenlenen kan bağışı kampanyası, 
Beyoğlu'ndaki Taksim Meydanı'n-
da başlatıldı. Kampanyaya katılan 
vatandaşlar, Türk Kızılayın çadırı ve 
tırına gelerek kan bağışında bulundu.

İstanbul Vali Yardımcısı Mustafa 
Kaya, kan bağışının yapıldığı yeri 
ziyaret ederek, kan veren vatan-
daşlarla sohbet etti. Burada basın 
mensuplarına açıklama yapan Kaya, 
bir hafta boyunca kentte birçok 
etkinliğin gerçekleştirileceğini söyle-
di. Türk Kızılayın en ciddi ve gurur 
duydukları kuruluşlardan bir tanesi 
olduğunu ifade eden Kaya, "Türki-
ye'nin, dünyanın her yerinde var. Kan 
bağışında, yardımlarda var. Bugün de 
15 Temmuz kapsamında kan bağışı 
etkinliği için buradayız" dedi.

Kaya, vatandaşları da bu kap-
samda kan bağışında bulunmaya 
beklediklerini ifade ederek, "Hem 
kendileri için sağlıklı bir etkinlik. 
Aynı zamanda da kana ihtiyacı olan 
vatandaşlarımız için çok büyük bir 
destek. Hem kendilerine hem kan 
verilecek vatandaşlarımıza sıhhat 
olsun" diye konuştu. AA

Düzceli İsa Bozak ile Japonya'da 
tanışarak hayatını birleştir-

diği Hiroe Ohashi, Düzce'de Türk 
gelenek ve göreneklerine uygun 
düğünle mutluluklarını taçlandırdı. 
Düzce'nin Nalbantoğlu köyünde 
dünyaya gelen 41 yaşındaki Bozak, 
8 yıl önce aşçı olarak Japonya'ya 
gitti. Ülkesinden yaklaşık 13 bin ki-
lometre uzakta yaşamaya başlayan 
Bozak, 2022 yılında Yeni Zelanda'da 
çalışan ve tatil için ülkesi Japon-
ya'ya gelen Hiroe Ohashi ile tanıştı. 
Genç kadın, Bozak ile tanıştıktan 2 
ay sonra Japonya'ya kesin dönüş 
yaptı. Japonya'da 2 yıl önce evlenen 
çift, kültürlerin kaynaşması ama-

cıyla Düzce'de Türk gelenek ve gö-
reneklerine uygun düğünle mutlu-
luklarını taçlandırdı. Damat Bozak, 8 
yıl önce aşçı olarak gittiği Japonya'yı 
sevdiğini belirterek, "Eşimi tanıdım 
orada. Yeni Zelanda'da yaşıyordu, 
benim için Japonya'ya döndü" dedi. 
Bozak, eşinin Türkiye'yi çok sev-
diğini, ilerleyen zamanlarda Ege ya 
da Akdeniz Bölgesi'ne yerleşmeyi 
planladıklarını dile getirdi. Japon 
gelin ise eşiyle tanışma ve evlenme 
sürecinden bahsederek, Türkiye'yi 
çok sevdiğini, Türk misafirper-
verliğinden memnun kaldığını, 
gelecekte buraya yerleşmek iste-
diklerini kaydetti.

KAPADOKYA, DÜNYANIN 
EN ROMANTİK YERİ

Kapadokya; peribacaları, yer 
altı ve yer üstü şehirleri, ilginç 

vadileri ve sıcak hava balonlarıyla 
yalnızca Türkiye'nin değil, dünyanın 
en romantik destinasyonlarından 
biri olarak kabul edildi. Dünya 
genelinde her yıl düzenli olarak 
yapılan anketler ve araştırmalar, 
romantizmi simgeleyen şehirleri 
ve sıralamasını belirlemeye devam 
ediyor. Bu araştırma son olarak, 
Uplifers isimli web sitesi tarafından 
gerçekleştirildi. Yapılan araştırma-
da dünyada en romantik şehirler 
sıralanırken; listenin başında 
romantik atmosferleri, eşsiz man-
zaraları, birbirinden ilginç yer altı ve 
yer üstü oluşumları, tarihi dokuları 
ve sıcak hava balonları ile Kapa-
dokya en ön plana çıktı. Kapadokya 
bölgesinde gün doğumunda başla-
yan romantizm gün batımına kadar 

devam ediyor. Özellikle sabahın 
ilk ışıklarında gün doğarken balon 
turu ile Kapadokya'nın eşsiz coğ-
rafyası gökyüzünden kuş bakışı iz-
lenirken, peribacalarının üzerinden 
batan güneş günün yorgunluğunu 
da alıp gidiyor. Kapadokya'da gün 
doğumunda balon turu yapmak 
kadar uçan balonları izlemek ve 
fotoğraflamak da yapılan en önemli 
aktiviteler arasında yer alıyor. 
Gün boyunca Kapadokya'da dar 
ve kıvrımlı vadilerde yürüyüşe 
çıkmak, at, atv turlarına katılmak, 
tarihi mağara otellerinde konakla-
mak, romantizmi seven çiftler için 
unutulmaz deneyimler sunuyor. 
Uplifers isimli web sitesi tarafın-
dan yapılan araştırma sonucunda 
listede sırasıyla Uludağ, Bozcaada, 
Paris, Roma, Venedik, Brugge, Prag, 
Santorini ve İstanbul yer alıyor. İHA

Hatay'ın Samandağ ilçesinde 
25'incisi düzenlenen Gele-

neksel Evvel Temmuz Kültür ve 
Sanat Festivali, ünlü rock grubu 
Moğollar'ın konseriyle başladı. 
Geleneksel Evvel Temmuz Kül-
tür ve Sanat Festivali'nin 25'in-
cisinin açılış etkinliğine çok sa-
yıda vatandaş katıldı. Festivalde 
ilk olarak Zeytuni Hristiyan 
Yöresel Davul ve Zurna Ekibi ve 

Moğollar sahne aldı. Türk rock 
müziğinin önemli gruplarından 
Moğollar, sevilen şarkılarını 
binlerce kişiyle birlikte seslen-
dirdi. Evvel Temmuz Festivali 
kapsamında bu yıl konserlerin 
yanı sıra kültür-sanat söyleşi-
leri, atölyeler, sergiler ve çocuk 
etkinliklerinin de yer alacağı 
belirtildi. Festival, 14 Temmuz'a 
kadar devam edecek. (DHA)

15 Temmuz Derneği Başka-
nı İsmail Hakkı Turunç ise 

anma etkinlikleri kapsamında 
Türk Kızılayla yapılan iş birliği 
kapsamında kan bağışı kampan-
yası düzenlediklerini kaydederek, 
şunları söyledi: "Bu millet o kadar 
asil bir millet ki yeri gelir vatan 
için kan verir, yeri gelir bir hasta 
için, hiç tanımadığı bir insan 

için kendi kanından verir. Böyle 
anlayışlı bir milletiz. Ben gerek 
vatanı pahasına, hayatını feda 
etmek adına 15 Temmuz günü 
sokağa çıkan, hayatını kaybeden 
ama ölümsüzlüğü kazanan tüm 
şehitlerimizi rahmet ve minnetle 
anıyorum. Bugün burada Kızı-
layla yaptığımız bir iş birliğinde 
de yine kan veren milletimizin 

o güzel insanlarını görüyoruz. 
Ruhu itibarıyla 15 Temmuz'da o 
gün sokaklarda vatanı, milleti, 
devleti için, insanlık için kan 
veren insanlarla, bugün yine in-
sanlık için ihtiyacı olan insanlara 
kan verenin manası ve ruhu aynı." 
Taksim Meydanı'nda başlatılan 
kan bağışı kampanyası, 3 gün 
boyunca devam edecek. 

15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik Günü etkinlikleri 
kapsamında 1915 Çanakkale Köprüsü’ne Türk bayrağı asıldı. 
Bayrak, 16 Temmuz sabahına kadar asılı kalacak. 15 Temmuz 
Demokrasi ve Milli Birlik Günü dolayısıyla Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığı, Çanakkale Valiliği ve 15 Temmuz Derneği 
iş birliğiyle 1915 Çanakkale Köprüsü’ne Türk bayrağı asıldı. Konuya 
ilişkin Çanakkale Valiliğinin sosyal medya hesabından yapılan paylaşımda, 
"O benim milletimin yıldızıdır, parlayacak; O benimdir, o benim milletimindir 
ancak. Zaferin Adı: Türkiye! 15 Temmuz’un 9’uncu yılında, Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanlığı, Valiliğimiz ve 15 Temmuz Derneği iş birliğiyle; 1915 Çanakkale 
Köprüsü’ne şanlı bayrağımızı gururla dalgalandırdık" denildi. (DHA)

"Trabzon Kültür Yolu Festivali" 
etkinlikleri kapsamında sanatçı 

İsmail Türüt konser verdi. Türkiye Kültür Yolu 
Festivali kapsamındaki "Trabzon Kültür Yolu 
Festivali"nde, Fuar Merkezi'nde düzenlenen 
konsere vatandaşlar yoğun ilgi gösterdi. 
Hayranları tarafından uzun süre alkışlanan 
Türüt, eserlerini seslendirdi. Türüt'ün 
hayranları, şarkılara eşlik ederek sevgi gös-
terisinde bulundu. Festival, konser, söyleşi, 
sergi gibi çeşitli etkinliklerle 13 Temmuz'a 
kadar devam edecek. Festival etkinlikleri 
kapsamında komedyen Gökhan Ünver 
de Karadeniz Teknik Üniversitesi Atatürk 
Kültür Merkezi'ndeki stand-up gösterisiyle 
izleyenlere eğlenceli dakikalar yaşattı.

'Trabzon Kültür Yolu 
Festivali' sürüyor

1915 
ÇANAKKALE 
KÖPRÜSÜ’NE 
TÜRK BAYRAĞI  

İ

3 GÜN BOYUNCA DEVAM EDECEK
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Van Emniyet Müdürlüğü Edremit 
Deniz Limanı Şube Müdürlü-

ğü ekipleri, inci kefalinin avlanma 
yasağının başladığı 15 Nisan’dan bu 
yana Van Gölü’nde 115 saatlik seyir 
gerçekleştirdi, 76 denetim faaliyetin-
de yer aldı. 

3 bin 713 kilometrekare yüz ölçü-
müyle Türkiye’nin en büyük gölünde 
neslini sürdüren inci kefali, üreme 
dönemi 15 Nisan-15 Temmuz’da tatlı 
sulara göç ediyor. 

Bu yolculukta suyun akışının 
tersine yüzerek eşsiz bir görüntü 
oluşturan balıkların kaçak avcıların 
hedefi hâline gelmemesi için Van 

Emniyet Müdürlüğü, Sahil Güvenlik 
Van Gölü Grup Komutanlığı, Tarım ve 
Orman İl Müdürlüğü ve İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri tarafından 
havadan ve karadan korunuyor.  

Emniyet bünyesindeki Edremit 
Deniz Limanı Şubesi ekipleri de 
Van Gölü’nü sürekli denetim altında 
tutarak, göl kenarındaki yerleşim 
birimleri ve akarsularda kaçak av-
lanmaya müsaade etmiyor. 

Yasağın başladığı 15 Nisan’dan bu 
yana 115 saatlik seyir gerçekleştiren 
ekipler, 76 denetime katıldı, 1 tekne, 
3 ağ ve kaçak avlanan 700 kilogram 
inci kefaline el koydu. (AA)

TOKİ, haziran ayında 3 bin 731 
konutu sahiplerine teslim etti

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığına bağlı 

Toplu Konut İdaresi Başkanlığı 
(TOKİ), sosyal konut projeleriyle 
dar ve orta gelir grubundaki 
vatandaşlara Türkiye’nin dört 
bir yanında yeni yaşam alanları 
kurmaya devam ediyor. 

Bu kapsamda haziranda, 
Çankırı, Çorum, Elazığ, Gümüş-
hane, İstanbul, Karaman, Kay-
seri, Nevşehir, Niğde, Tekirdağ 
ve Van’da 3 bin 731 konut, inşası 
tamamlanarak hak sahiplerine 
teslim edildi. 

 

Projeyle hem kırsal hem de 
kentsel bölgelerdeki konut ihti-
yacının karşılanması hedeflen-
di. En fazla 4-5 katlı planlanan 
yapılar, mahalle kültürünü 
yaşatacak şekilde tasarlandı. 

Yatay mimari anlayışıyla 
hayata geçirilen projelerde bi-
nalar, radye temel üzerine tünel 
kalıp sistemiyle inşa edilerek 
depreme dayanıklı hâle getiril-
di. Böylece vatandaşlara hem 
güvenli hem de uzun ömürlü 
yapılarla sağlam bir yaşam 

alanı sunuldu. 
(AA)

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Meteoroloji 
Genel Müdürlüğü Hava Tahmin Uzmanı Cengiz Çelik, “Özellikle 

Akdeniz’in iç kesimleri, İç Anadolu ve Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
mevsim normallerinin çok üzerinde sıcaklıklar etkili olmaya devam 
edecek” dedi.  Yurdun büyük bölümünde havanın az bulutlu açık 
geçeceğini belirten Çelik, sadece Orta ve Doğu Karadeniz kıyı kesim-
leriyle Kars, Ardahan çevrelerinde hafta sonunda yağış beklendiğini 
söyledi.  Marmara Bölgesi dışında yurt genelinde sıcaklıkların mevsim 
normallerinin üzerinde seyredeceğini kaydeden Çelik, “En yüksek 
sıcaklıklar önümüzdeki günlerde Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde 
olacak. İl merkezlerinde 43 ila 44 derece sıcaklık bekliyoruz. Özellikle 
öğle saatlerinde kronik rahatsızlığı olanların, yaşlıların ve çocukların 
mümkünse dışarı çıkmamalarını veya tedbir almalarını tavsiye 
ediyoruz” diye konuştu. Büyükşehirlerde bir yağış beklenmediğini 
söyleyen Çelik, sadece İstanbul’da hafta sonu havanın parçalı bulutlu 
geçeceğini, İzmir ve Ankara’da ise havanın açık olacağını belirtti. (AA)

 Sivas'ta Kırım Kongo Kana-
malı Ateşi (KKKA) hastalığı 

şüphesiyle tedavi gören kişi yaşa-
mını yitirdi.  Merkeze bağlı Gülpı-
nar köyünde yaşayan ve hayvan-
cılıkla uğraşan evli 2 ve çocuk 
babası 59 yaşındaki Halil Ağıl'a bir 
ay önce kene yapıştı.  Ağıl, bir süre 
sonra rahatsızlanınca yakınla-
rı tarafından Sivas Cumhuriyet 

Üniversitesi Sağlık Hizmetleri 
Uygulama ve Araştırma Hasta-
nesine götürüldü.  KKKA hasta-
lığı şüphesiyle anestezi yoğun 
bakım servisinde tedavi altına 
alınan Ağıl, müdahaleye rağ-
men kurtarılamadı.  Yakınlarına 
teslim edilen Ağıl'ın cenazesi-
nin Gülpınar köyünde toprağa 
verileceği öğrenildi. (AA)

ORMANI KURTARDI 
Muğla’nın Marmaris ilçesinde Bayraktar TB2 İHA tarafından bir bahçenin temizli-
ği sırasında atıkların yakıldığı tespit edildi. Ekiplerin hızlı müdahalesiyle yakılan 
ateş söndürüldü ve Bayraktar TB2 İHA, Marmaris’teki ormanı kurtarmış oldu. 

BAYRAKTAR TB2 iHA

HATAY’DAKİ YANGIN SÖNDÜRÜLDÜ
Hatay Valiliği, 

Orman Bölge Mü-
dürlüğü, Büyük-
şehir Belediyesi, 
AFAD ve destek 

illerin ekiplerinin 
müdahalesiyle 3 

Temmuz’da Su-
riye’de başlayan 

ve dün Yayladağı 
ilçesi sınırına 

ulaşan yangının 
kontrol altına 

alındığını, Lazki-
ye kırsalında ise 

etkisini sürdürdü-
ğü açıklandı.

İki kişiİki kişi
gözaltına alındıgözaltına alındı

“Şu an bir ziraat alanından çıktığı 
yönünde bir tespit yaptık” diyen Usta-
oğlu, şöyle konuştu: İki vatandaşımıza 

da şimdilik gözaltı işlemi uygulandı. 
Daha sonra detaylı incelemelerimiz-
de tamamen nereden sirayet ettiği, 
nereden kaynaklandığı hususunun 
da tespitini yapacağız. Ben tekrar 

bu vesileyle ‘geçmiş olsun’ 
diyorum.

M
uğla’nın Marmaris ilçe-

sinde Bayraktar TB2 İHA 
tarafından bir bahçenin 
temizliği sırasında atık-

ların yakıldığı tespit edildi.  Zamanında 
yapılan müdahaleyle muhtemel yangın 
önlenirken, Tarım ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, sosyal medya hesabından 
ekiplerin müdahale anını “Gözümüz 
de kulağımız da yeşil vatanda” diyerek 
paylaştı.  Muğla’nın Marmaris ilçesin-
de Bayraktar TB2 İHA tarafından bir 
bahçenin temizliği sırasında atıkların 
yakıldığı tespit edildi. Ekiplerin hızlı 
müdahalesiyle yakılan ateş söndürü-
lürken, ateşi yakan şüpheli hakkında 
yasal işlem başlatıldı.  Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim Yumaklı, sosyal medya 
hesabından yangının çıkış ve ekiplerin 
müdahale anını paylaştı. Bakan Yumaklı 
paylaşımında, “Muğla’nın Marmaris ilçe-
sinde bahçe temizliği sırasında atıkların 
yakılması sonucu çıkmak üzere olan 
yangın, yeşil vatanın gözcüleri Bayraktar 
TB2 İHA tarafından tespit edildi. Kara 
ekiplerimizin hızlı ve etkili müdahalesiy-
le yakılan ateş, ormanlık alana sıçra-
madan söndürüldü. Ateşi yakan şüpheli 
hakkında da yasal işlem başlatıldı. 14 
insansız hava aracımız ve 776 gözetle-
me kulemiz, yangınları ortalama 2 
dakikada tespit ediyor. Günde on-
larca yangını bu şekilde erken 
müdahaleyle kontrol altına 
alıyoruz. Hava ve kara gücü-
müzle sahadayız, 15 Ekim’e 
kadar da tam teyakkuzda-
yız. Bu vatan savunmasında 
hepimize görev düşüyor. 
Hava sıcaklıklarının arttığı 
bu günlerde yeşil vatanımız 
için lütfen daha dikkatli olalım. 
Dışarıda ateş yakmayalım” dedi. 

Valilikten yapılan yazılı 
açıklamada, Lazkiye kırsa-

lının Türkmendağı bölgesinde 
3 Temmuz’da başlayan orman 
yangınının dün Yayladağı ilçe 
sınırlarına ulaştığı hatırlatıldı. 
Hatay Valiliği koordinesin-
de Orman Bölge Müdürlüğü, 
Büyükşehir Belediyesi, AFAD ve 
destek illerin ekiplerinin müda-
hale çalışmalarına devam ettiği 
belirtilen açıklamada, şunlar 
kaydedildi: Yapılan hava ve 
kara müdahaleleri ile Yayladağı 
ilçe sınırımıza ulaşan yangın 
kontrol altına alınmış ve so-
ğutma çalışmaları başlamıştır. 
Suriye’nin Lazkiye kırsalındaki 
yangın devam etmektedir. Hava 
ve kara müdahalesinde 14 he-
likopter ve 7 uçak olmak üzere 
toplam 215 araç ve 734 personel 
ile soğutma çalışmaları devam 
etmektedir. Gelişmeler anlık 
olarak takip edilmektedir. 

Öte yandan, Bursa-Balıkesir 
sınırında çıkan orman yangını-
na havadan ve karadan müda-

hale ediliyor. Yangın nedeniyle 
Bayıryüzügüney ve Adaören 
mahalleleri tedbiren boşal-
tıldı. İki şüpheli gözaltına 
alındı. 

Balıkesir’in Dursunbey 
ilçesine bağlı Bayıryüzügü-

ney Mahallesi ile Bursa’nın 
Büyükorhan ilçesine bağlı 

Düğüncüler köyü yakınların-

daki ormanlık alanda yangın 
çıktı.  Çevredekilerin ihbarıyla 
olay yerine Bursa ve Balıkesir 
Orman Bölge Müdürlüğü ekiple-
ri ile itfaiye ekipleri sevk edildi. 
Ekiplerin yangına müdahalesi 
sürüyor. Yangın nedeniyle 
Bayıryüzügüney ve Adaören 
mahalleleri tedbiren boşaltıldı.  
Balıkesir Valisi İsmail Ustaoğlu, 
gazetecilere, yangının Bayıryü-
zügüney Mahallesi’ndeki zirai 
alanda başlayıp ormanlık alana 
sıçradığını söyledi. Alevlerin 
rüzgârın etkisiyle Dursunbey 
ilçesi Adaören Mahallesi’ne iler-
lediğini bildiren Ustaoğlu, şöyle 
devam etti: Şu anda karadan 
ve havadan yoğun bir şekilde 
müdahalemiz devam ediyor. 
Geçici olarak , Bayıryüzügüney 
Mahallesi’ndeki 170 civarında 
vatandaşlarımızı güvenli bölge 
olarak içinde bulunduğumuz 
bu okulumuzun meydanına 
taşıdık. Vali Ustaoğlu, Adaören 
Mahallesi’ni de geçici olarak 
tahliye etmeye başladıklarını 
dile getirdi. Yangına 4’er uçak 
ve helikopter, 11 arazöz, 6 itfaiye 
ve 5 ikmal aracıyla müdahale 
ettiklerini aktaran Ustaoğlu, 
“Dozerinden greyderine, farklı 
araçlarla birlikte toplam 174 
personelle de karadan müda-
halemiz devam ediyor. Henüz 
kontrol altına alınmış değil” 
ifadesini kullandı. 

DENİZ POLİSİNDEN 
‘İNCİ KEFALİ’ MESAİSİ

Edirne ve Kırklareli’de 33 göçmen yakalandı
Edirne ve Kırklareli’de yasa dışı yollarla yurda 
giren 33 düzensiz göçmen yakalandı.  Edirne’de 
güvenlik güçleri, kent genelindeki denetimler-
de 24 düzensiz göçmen tespit etti. Yakalanan 
bu kişiler, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi 

Müdürlüğüne gönderildi.  Kırklareli Jandarma 
Komutanlığı ekipleri de il genelinde 9 düzensiz 
göçmeni yakaladı. Jandarmadaki işlemleri 
tamamlanan düzensiz göçmenler, Pehlivanköy 
Geri Gönderme Merkezi’ne teslim edildi. (AA)

Sıcaklar artarak 
etkili olmaya 
devam edecek

Sivas’ta KKKA 
hastalığı tedavisi 

gören kişi öldü
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DS Automobiles, markanın modeli DS’in 70. yıl 
dönümünü “70 yıllık bir sanat eseri, DS” baş-

lıklı sergi kapsamında düzenlenen etkinlikle kutladı. 
Şirketten yapılan açıklamaya göre, Fransa’da düzen-
lenen etkinlikte, ziyaretçiler L’Aventure DS tarafından 
özenle seçilen tarihi ve özel DS modellerini yakından 
görme fırsatı buldu. Serginin merkezinde, markanın 
geçmişini ve geleceğini bir araya getiren önemli bir 
gösterim yer aldı. Tamamı orijinal 1969 model DS 
21 Pallas ile markanın yeni öncü modeli DS N°8 yan 

yana sergilendi. İlk olarak 1959 yılında markanın 
reklam direktörü Claude Puech tarafından tasarlanan 
DS Balloons modeli de sergide yer aldı. 

İlk kez 6 Ekim 1955’te pazara sunulan DS’in 
1975’e kadar 1 milyon 456 bin 115 örneği üretildi. 
Otomobil, birçok devlet başkanı tarafından baş-
kanlık aracı olarak tercih edildi. Model, 1957 Milano 
Trienali’nde de Endüstriyel Sanat Ödülü’ne layık 
görülürken, New York’taki MoMA Müzesi’nin seçkin 
koleksiyonunun bir parçası olarak da sergileniyor.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Devlet Hava 
Meydanları İşletmesi (DHMİ) Genel Müdürlü-

ğü, Erzurum Havalimanı’nın 2025 yılı Haziran ayına 
ait hava yolu uçak, yolcu ve yük istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre, Erzurum Havalimanı’nda 
haziran ayında, iç hat yolcu trafiği 102 bin 476, dış 
hat yolcu trafiği bin 316 oldu. Böylece haziranda 
toplam 103.792 yolcuya hizmet verildi. Haziran 

ayında Erzurum Havalimanı’na iniş-kalkış yapan 
uçak trafiği iç hatlarda 650, dış hatlarda 18 olmak 
üzere toplamda 668’e ulaştı. Yük (kargo+posta+-
bagaj) trafiği ise haziran ayında toplamda 962 ton 
oldu. 6 aylık (ocak-haziran) dönemde ise Erzurum 
Havalimanı’nda yolcu trafiği 601 bin 243, uçak 
trafiği 4 bin 43, yük trafiği (kargo+posta+bagaj) 
ise 5 bin  ton olarak gerçekleşti. 

DS AUTOMOBLES, DS’IN 
70. YILINI KUTLADI

103 bin 792 yolcuya hizmet verildi   
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HAMSI 19 ÜLKEDEN ALICI BULDU

Türkiye’den işlenmiş ürün olarak da dış satımı yapılan hamsi, yılın ilk 6 ayında 19 ülkenin 
sofralarında yer aldı. Doğu Karadeniz İhracatçılar Birliği (DKİB) verilerinden yapılan derle-

meye göre, Türkiye’nin Ocak-Haziran 2024’te değer bazında 7 milyon 164 bin 329 dolar olarak 
kayıtlara geçen hamsi ihracatı, bu yılın aynı döneminde yüzde 3 artarak 7 milyon 393 bin 

680 dolara ulaştı. Geçen senenin ilk yarısında 1505 ton olan hamsi dış satımı, bu yılın aynı 
döneminde yüzde 14 artışla 1718 tona yükseldi. Bu yıl ocak-haziranda hamsiye en çok talep 
ise Belçika, Fransa ve Almanya’dan geldi. Belçika’ya 2 milyon 427 bin 866 dolar, Fransa’ya 2 

milyon 95 bin 3 dolar, Almanya’ya da 1 milyon 129 bin 750 dolar değerinde hamsi ihraç edildi. 
Geçen yılın aynı döneminden farklı olarak Bulgaristan ve Suriye’ye de hamsi satıldı.

'ENERJIDE DE 
BAĞIMSIZLIK 
MÜCADELESI 
VERIYORUZ'

Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı 
Alparslan Bayraktar, “Türkiye ener-
jide bağımsız olduğu zaman ekono-

mide de bağımsız olacak” dedi.

Bakan Bayrak-
tar, 15 Temmuz gecesi 

ülkenin bağımsızlık yolunda 
çok önemli bir engeli aştığını 

belirterek “Cumhurbaşkanımız 
büyük bir dirayet ortaya koydu 

ve milletimiz onun etrafında 
kenetlenmek suretiyle bu-

nun üstesinden geldi” 
dedi. 

HEDEF, 3,7 
MILYAR DOLARLIK 

TICARET HACMI
Türkiye’nin önemli dış ticaret merkezlerin-
den biri olan Mersin Serbest Bölgesi’nde 

yılın ilk yarısında 1,7 milyar dolarlık ticaret hacmi 
gerçekleştirildi. Farklı sektörlerde 82’si yabancı 345 
firmaya ev sahipliği yapan Mersin Serbest Bölge-
si’nden ocak-haziran döneminde ABD, Irak, İran, 
İtalya, İspanya ve Hollanda başta olmak üzere çok 
sayıda ülkeye ürün gönderildi. Firmaların yaptığı 
ticaretin yüzde 70’ini sınai, yüzde 30’unu tarım 
ürünleri oluştururken, gıda, kimya, demir-çelik 
en çok işlem gören ürün grupları olarak kayıtlara 
geçti. Mersin Serbest Bölge Kurucu ve İşleticisi 
AŞ Genel Müdürü Edvar Mum, tam kapasiteyle 
çalışmalara devam ettiklerini söyledi. 

Bölgede 9 bin 500 kişiye istihdam sağlan-
dığını belirten Mum, küresel ölçekte yaşanan 
sıkıntılara rağmen yılın ilk yarısında önemli ticaret 
hacmine ulaştıklarını ifade etti. Edvar Mum, 
bölgenin coğrafi konum ve lojistik ağını iyi bir 
şekilde değerlendirdiğini vurguladı.  Yatırımcılara 
uygun şartlar sunduklarını anlatan Mum, “Mersin 
Serbest Bölgesi, Türkiye’deki 19 serbest bölge 
içerisinde en yüksek ticaret hacmi gerçekleştiren 2. 
serbest bölge olma konumunu sürdürmektedir. Yıl 
sonunda 3,7 milyar dolar seviyesinde ticaret hacmi 
gerçekleştirmeyi ümit ediyoruz” diye konuştu. 

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığında, 15 Temmuz 
Demokrasi ve Milli Birlik Günü 
kapsamında düzenlenen anma 
programında konuşan Bakan 
Bayraktar, 15 Temmuz gecesi 
gösterilen milli mücadele gibi 
enerjide de bir bağımsızlık 
mücadelesi verdiklerini belirte-
rek, “Türkiye enerjide bağımsız 
olduğu zaman ekonomide de 
bağımsız olacak” dedi. 

Bakan Bayraktar, 15 Tem-
muz gecesi ülkenin bağımsızlık 
yolunda çok önemli bir engeli 
aştığını belirterek “Cumhur-
başkanımız büyük bir dirayet 
ortaya koydu ve milletimiz onun 
etrafında kenetlenmek suretiyle 
bunun üstesinden geldi” dedi. 
Bakan Bayraktar, enerjide tam 
bağımsız bir ülke olmak için 
gece gündüz çalıştıklarını be-
lirterek, “Türkiye, bir dönem adı 
terörle anılan Gabar’da, Sakarya 
Gaz Sahası’nda, Karadeniz’in 
derinliklerinde kendi petrolünü 
ve doğal gazını üretir hâle geldi. 
Artık dünyanın her yerinde ope-
rasyon yapan bir ülkemiz var. 

Libya’dan Somali’ye, Ni-
jer’e, Pakistan’a, Azerbaycan’a, 
Rusya’ya, Irak’a kadar her 
yerde ülkemizi bağımsız kılacak 
adımları kararlılıkla atıyoruz” 
açıklamasını yaptı. 

Terör belası
Bayraktar, terör meselesi 

ile alakalı çok tarihi bir adım 
atıldığını söyleyerek, “İnşallah 
bunun devamı da gelecek ve 
Türkiye, bu terör belasından 
kurtulduğunda çok daha büyük 
ve çok daha güçlü bir ülke olma 
noktasında ilerleyecek” dedi. 
Bakan Bayraktar, daha sonra 15 
Temmuz’u anlatan fotoğrafların 
yer aldığı sergiyi gezdi. 

Alparslan Bayraktar

Bayraktar, terör meselesi ile 
alakalı çok tarihi bir adım 
atıldığını söyleyerek, “İnşallah 
bunun devamı da gelecek ve 
Türkiye, bu terör belasından 
kurtulduğunda çok daha 
büyük ve çok daha güçlü 
bir ülke olma noktasında 
ilerleyecek” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 14 
Temmuz-30 Eylül döneminde, Ankara-Eskişehir ve 

Ankara-Sivas Yüksek Hızlı Tren (YHT) hatlarında ek seferler 
düzenleyeceklerini duyurdu. Uraloğlu, açıklamasında, 
YHT’lerin sadece şehirler arası ulaşımı hızlandırmakla kalma-
dığını aynı zamanda çevreci, konforlu ve güvenli bir ulaşım 
alternatifi olduğunu belirtti. Yaz sezonunda artan talepleri 
karşılamak ve vatandaşların hızlı yolculuk etmelerini sağla-
mak için gerekli planlamaları yaptıklarını bildiren Uraloğlu, 
şu değerlendirmelerde bulundu: “14 Temmuz-30 Eylül döne-
minde, Ankara-Eskişehir ve Ankara-Sivas hatlarında ek YHT 

seferleri düzenleyeceğiz. Hâlihazırda sadece pazartesi, cuma, 
cumartesi ve pazar günleri hizmet veren Ankara-Eskişehir 
YHT hattına salı, çarşamba ve perşembe günleri ilave seferler 
eklenecek. Böylece bu hatta, haftanın her günü tren seferi 
sağlanacak. Ankara’dan saat 12.10’da, Eskişehir’den ise saat 
14.35’te hareket edecek ek trenlerle, günlük 962 kişilik ek 
kapasite sunulacak. Ankara-Sivas YHT hattında ise pazartesi, 
cuma, cumartesi ve pazar günleri geçerli olmak üzere, ek 
1 gidiş ve 1 geliş seferi planlandı. Ankara’dan saat 11.10’da, 
Sivas’tan ise 15.30’da hareket edecek trenlerle, günlük 962 
kişilik ek kapasite sağlayacağız.” Amazon Prime Day kapsamında, ev ve yaşam kategorisinde 

indirimli ürünler müşterilerle buluşuyor. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, bu yıl  14 Temmuz’a kadar devam edecek 
Prime Day kampanyasında indirime girecek ürünleri belir-
lemek için müşterilerinin isteklerine kulak veren Amazon.
com.tr, dekorasyon ürünlerinden ev tekstiline, mobilyadan 
akıllı ev aletlerine kadar binlerce ürünü uygun fiyatlarla 
sunuyor. “Prime İndirim Avcıları” tarafından toplanan 
taleplere göre belirlenen indirimler arasında, ev ve yaşam 
kategorisinde “Philips Hue Play 2’li EkoPaket”, “SONGMICS 
Ayarlanabilir ve Katlanabilir Gölgelikli Şezlong”, “VASAGLE 
Kitaplık”, “Sarah Anderson Malia Çift Kişilik Nevresim 
Takımı” gibi birçok ürün yer alıyor. Prime Day boyunca ev 
ve yaşam ürünlerinin yanı sıra kozmetik ve kişisel bakımdan 
modaya ve elektroniğe, spordan mutfağa kadar çok sayıda 
kategoride on binlerce ürün özel indirimlerle Amazon.com.
tr’de sunuluyor. Tüm kategorideki indirim ve fırsatlardan 
faydalanmak için Prime üyesi olmak yeterli oluyor. Prime, 
yeni üyelikler için ilk 3 ay tüm vergiler dâhil ayda 24,90 lira, 
sonraki aylarda 49,90 liradan müşterilere sunuluyor.

AMAZON’DAN 
PRIME DAY’DE 
KAMPANYA
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Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) Genel Başkanı 
Şemsi Bayraktar, ülkede gıda arzının sürdürü-
lebilirliği adına doğal afetlerden zarar gören 
çiftçilerin, Ziraat ve Tarım Kredi Kooperatiflerine 
olan borçlarının faizsiz 1 yıl ertelenmesini talep 
etti. Bayraktar, hasat döneminde yaşanan 
tarımsal kuraklıkla ilgili açıklamasında, çiftçilerin 
verimlerinin yüzde 85’lere ve kuru tarım yapılan 
tahıl alanlarında ise verimin dekar başına 50 ki-
logramlara kadar düştüğünü aktardı. Güneydoğu 
Anadolu ve İç Anadolu başta olmak üzere, birçok 
bölgede çiftçilerin maliyetini kurtarmayacağından 
tarlasına biçerdöver sokamadığını belirten 
Bayraktar, sulanabilen alanlarda da verimlerin 
önemli ölçüde düştüğünü ifade etti.

‘Ayçiçeğine kuraklık tehdidi’
Bayraktar, gelecek dönemde hasadı başlaya-

cak ayçiçeğinde de kuraklık tehdidi bulunduğuna 
dikkati çekerek, 1 Ekim 2024-30 Haziran 2025 
dönemini kapsayan 2025 tarım yılı yağışlarının, 
Marmara Bölgesi’nde yüzde 29 azaldığını bildirdi.

Haziran ayında, Marmara Bölgesi’nin son 54 
yılın en düşük yağışını aldığını anımsatan Bayrak-
tar, “Haziran, ülkemizde son 55 yılın en sıcak 4. 
haziran ayı oldu. Marmara Bölgesi’nde ise ortalama 
sıcaklıklar, haziranda normalin 1,5 derece üzerinde 
seyretti. Önümüzdeki dönem, ayçiçeği için kritiktir. 
Ziraat odalarımızdan aldığımız bilgilere göre, 
yağış azlığıyla birlikte, aşırı sıcaklıkların ayçiçeği 
bitkisini strese soktuğu ve bunun verimde düşüşe 
sebep olmasından endişe duyulduğu bildirildi” 
değerlendirmesinde bulundu.

Uluslararası Nakliyeciler Derneği (UND) 
Yönetim Kurulu Başkanı Şerafettin Aras, 
Suriye’deki dinamiklerin düzelmeye başla-
masının, kara yolu sefer sayılarını artırdığını 
belirterek “Suriye’deki taşımalarımızda 
yani sefer sayılarımızda 2024’ün ilk 5 ayına 
kıyasla yüzde 60’lık bir artış var. Bu sene 
2025’in ilk 5 ayında ise Suriye’ye sefer sayı-
mız yaklaşık 113 binde. Bu sayı, geçtiğimiz 
yılın ilk 5 ayında 70 binlerdeydi” dedi. 
UND Yönetim Kurulu Başkanı Aras, yaptığı 
açıklamada, Türkiye için Irak ve Suriye’nin 
çok önemli ülkeler olduğunu belirterek 
bu minvalde 27-29 Haziran tarihlerinde 
Türkiye’de ulaşım koridorları üzerine bir 
forum yapıldığını söyledi. 

Aras, Küresel Ulaştırma Koridorları Foru-
mu’nun önemine ve bundan sonraki süreçte 
Türkiye’ye olan katkılarına işaret ederek 
“Yaklaşık 40’a yakın ülkeden ulaştırma 
bakan yardımcıları, bakanlar, bürokratlar 
katılım sağladılar. Sayın Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan da oranın açılışını 
yaptılar. Forumda koridorların Türkiye’deki 
önemi bir daha gözler önüne serildi” diye 
konuştu. Aras, 2010’da Suriye’de çıkan 
iç savaştan dolayı Türkiye, Suriye’ye mal 
taşımalarını gerçekleştirse bile malların 
Cilvegözü Sınır Kapısı’nda bırakılıp geri 
dönüldüğünü ifade etti. 

KREDI KARTI BORCUNU 
ÖDEYEMEYENLER DIKKAT! 

LG, ABD’li ödüllü müzisyen ve tekno-
loji girişimcisi will.i.am ile tasarladığı 

“xboom by will.i.am” ses ürünleri serisini, 
İstanbul’da düzenlediği etkinlikle tanıttı. 
LG’nin xboom markasının “deneyim mimarı” 
olarak konumlandırdığı will.i.am’in de 
katıldığı etkinlikte tanıtılan yeni xboom serisi, 
yapay zekâ yenileşimini zengin ve sürükleyici 
bir ses deneyimiyle buluşturuyor. 

Müzik ve teknoloji alanındaki yaratıcı 
vizyonuyla will.i.am, serinin geliştirilmesinde 
ses ayarlarından tasarıma, marka kimliğinden 
pazarlama süreçlerine kadar ürün geliştirme 
sürecinin birçok aşamasına yenilikçi bir bakış 

açısı kattı. Etkinlikteki görüşlerine yer verilen 
will.i.am, “Teknoloji ve yaşam tarzı alanında 
öncü bir marka LG’nin vizyonuma güvenerek 
bu ürün serisini birlikte şekillendirmesi, 
benim için gerçek anlamda bir hayalin gerçek-
leşmesi” değerlendirmesinde bulundu. 

Yapay zekâ özellikleriyle donatılan blu-
etooth hoparlörler ve yeni kablosuz kulaklık 
modeli xboom Buds’tan oluşan serideki 
“xboom Bounce”, “xboom Grab” ve “xboom 
Stage 301” hoparlörler, dinlenen müziği 
analiz ederek ses ayarlarını otomatik olarak 
en iyi hâle getiriyor ve melodiyi, ritmi ya da 
vokali öne çıkarıyor.

Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nden yılın 
ilk yarısında 174 milyon 530 bin dolarlık 

kuru meyve ve mamulleri ihracatı gerçekleş-
tirildi. Güneydoğu Anadolu İhracatçı Birlikleri 
(GAİB) verilerinden derlenen bilgilere göre, 
Güneydoğulu kuru meyve ve mamulleri 
ihracatçıları 2025’in ilk 6 ayında 88 ülke ve 
serbest bölgeye 24 bin 24 ton ürün gönderdi. 
İhracatçılar bu satış karşılığında 174 milyon 
530 bin dolar gelir elde etti. 

Sektör 2024’ün ilk yarısında yaptığı 
150 milyon 999 bin dolarlık ihracatını, bu 

yılın aynı döneminde değerde yüzde 15,6, 
miktarda ise yüzde 9,2 artırdı. En fazla geliri 
79 milyon 623 bin dolarla Antep fıstığından 
elde eden sektör, kuru kayısıdan 59 milyon 
511 bin dolar, kuru incirden de 10 milyon 670 
bin dolar kazanç sağladı. 

Talep her geçen gün artıyor
Güneydoğu Anadolu Kuru Meyve ve 

Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Mehmet 
Çıkmaz, son dönemde Avrupa’dan gelen 
talebin arttığını söyledi. Türk ürünlerinin 

dünyada rağbet görmeye devam ettiğini 
belirten Çıkmaz, “Çeşitliliğin fazla olması ve 
lezzetinden dolayı Anadolu’da yetişen ürünlere 
yönelik talep her geçen gün artıyor. Son iki 
yılda İtalya’ya ihracatımızda ciddi artış oldu, 
bu sene de rakamların geldiği seviye yine bunu 
gösteriyor. Avrupa ülkeleri yine bizi tercih 
ediyor. Ürünlerimizin uluslararası pazarda 
hak ettiği değeri bulması bizleri sevindiriyor. 
Her geçen yıl istatistiklerimiz yukarı doğru 
evriliyor, sene sonuna kadar bunun daha da 
yükseleceği kanaatindeyim” diye konuştu.

HDI Sigorta, eksper performanslarını daha 
şeffaf, adil ve gelişime açık şekilde değer-

lendirmek amacıyla geliştirdiği Eksper Perfor-
mans Sistemi’ni devreye aldı. Şirketten yapılan 
açıklamaya göre, İstanbul ve çevre illerde görev 
yapan eksperlerin katılımıyla, HDI Sigorta Genel 
Müdürlük binasında düzenlenen tanıtım top-

lantısında, sistemin detayları paylaşıldı ve pilot 
uygulama süreci başlatıldı.  HDI Sigorta Hasar 
Genel Müdür Yardımcısı Sinem Gürun ve eki-
binin ev sahipliğinde gerçekleşen toplantıda, 
performans değerlendirme süreciyle ilgili tüm 
kriterler eksperlere detaylı biçimde aktarıldı.  
Yeni sistem, eksperlerin bireysel gelişimini 

desteklemeyi, müşteri memnuniyetini artır-
mayı ve hasar süreçlerinin genel verimliliğini 
iyileştirmeyi amaçlıyor. Açıklamada görüşlerine 
yer verilen Sinem Gürun, yeni sistemin, sadece 
ölçüm ve değerlendirme aracı olarak değil, aynı 
zamanda eksperlerle gelişimi odağına alan bir 
yaklaşımı benimsediğini belirtti.

‘Kredi Kartı İşlemlerinde Uy-
gulanacak Azami Faiz Oranları 
Hakkında Tebliğ’ Resmi Gaze-
te’de yayımlanarak yürürlüğe 
girdi. Buna göre, Bankacılık 
Düzenleme ve Denetleme 
Kurulu (BDDK) Kararının 1’inci 
maddesi uyarınca kredi kartı 
borçlarının yapılandırılması 
hâlinde uygulanacak aylık akdi 
faiz oranı, Bankalarca Ticari 
Müşterilerden Alınabilecek 
Ücretlere İlişkin Usul ve Esaslar 
Hakkında Tebliğ ile belirlenen 

usul ve esaslar çerçevesinde 
hesaplanarak ilan edilen aylık 
referans oranı aşamayacak. 
Söz konusu işlemlerde uygula-
nacak aylık azami gecikme faiz 
oranı ise bu Tebliğin 5’inci mad-
desi kapsamında belirlenen en 

yüksek gecikme faiz oranıyla 
sınırlı olacak. Bu maddede yer 
alan faiz oranı ve gecikme faiz 
oranı ibareleri, katılım banka-
ları için sırasıyla kâr payı oranı 
ve gecikme cezası oranı olarak 
uygulanacak. 

Kredi kartı işlemlerine yönelik yeni düzenleme teb-
liği Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

GÜNEYDOĞU’NUN KURU 
MEYVE IHRACATI ARTTI

HDI, Eksper Performans Sistemi’ni tanıttı

YAPI KREDI ILE MASTERCARD
ARASINDA IŞ BIRLIĞI

Yapı Kredi, mobil ödeme uygulaması 
World Pay’i Mastercard’ın dijital 

ödeme çözümü Masterpass ile entegre ederek 
müşterilerine diğer banka kartlarıyla ödeme 
yapma imkânı sundu. Bankadan 
yapılan açıklamaya göre, Yapı 
Kredi, mobil ödeme deneyimini 
Mastercard’ın dijital ödeme 
çözümü Masterpass ile bir adım 
öteye taşıdı. Mevcutta World 
Pay ile  Yapı Kredi kartlarından, 
hesaplarından ve “Alışveriş Kredisi” ile ödeme 
yapabilen Yapı Kredi müşterileri, Mastercard iş 
birliğiyle sunulan yenilik sayesinde Masterpass’e 
kayıtlı tüm diğer bankaların kartlarını da kul-
lanılabilecek. Böylece müşteriler, dijital ödeme 
servislerinin buluştuğu World Pay’e Masterpass 

hesaplarını bağlayarak, Yapı Kredi 
kartlarının yanı sıra kayıtlı diğer banka 

kartlarını da görüntüleyebilecek ve tüm banka 
POS’larında TR karekod ile ödeme yapabilecek. 
Bu iş birliği sayesinde, Yapı Kredililer, ödeme 
yapmak istedikleri kart yanlarında olmasa bile 
World Pay ve Masterpass altyapısı sayesinde 
diledikleri bankanın kartıyla Yapı Kredi güvenlik 
standartlarında işlemlerini tamamlayabilecek.

TZOB’DAN  
BORÇLARIN  

FAIZSIZ  
ERTELENMESİ  

TALEBI

KARA YOLU SEFER 
TAŞIMACILIĞINDA 

ARTIŞ

TÜRKIYE’NIN GELECEĞI 
NÜKLEER ENERJI

Hacettepe Üniversitesi Nükleer Enerji Mühendisliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. 
Şule Ergün, dünya genelinde yeniden yükselişe geçen nükleer enerji yatı-
rımlarına dikkati çekerek, nükleer enerjinin stratejik bir zorunluluk hâline 
geldiğini söyledi. Prof. Dr. Ergün, “Bugün dünyada hiçbir ülke, enerji strate-
jisini nükleer enerji olmadan şekillendiremiyor. Çünkü artık mesele sadece 
enerji üretmek değil; iklim krizini durdurmak, kesintisiz arzı sağlamak ve 
teknoloji üretmek. Nükleer enerji, enerji krizlerine, iklim felaketlerine ve 
dışa bağımlılığa karşı elimizdeki en güçlü, en sürdürülebilir araç” dedi.

LG’NIN YENI SES ÜRÜNLERI
SERISI TANITILDI



GÜNCEL
Editör: TANER DİLEKLEN  Tasarım: BURCU ÖZKAYA

6 13 TEMMUZ 2025  
PAZAR

M HP Lideri Sayın 
Devlet Bahçe-
li’nin 2024 yılının 
Ekim ayında 

TBMM Grup Toplantısında 
yapmış oldukları konuşma-
larında başlattığı “Terörsüz 
Türkiye” süreciyle beraber 
27 Şubat 2025’te PKK terör 
örgütü, kurucusu Abdullah 
Öcalan tarafından örgütsel 
yapısını lağvetmeye çağrıl-
mıştır. Nitekim geride bırak-
tığımız Mayıs ayında PKK 
kongresini toplayarak fesih 
kararı aldığını ilan etmiş, 
geçtiğimiz gün ise Süley-
maniye’de örgüt mensupları 
silahlarını yakmıştır.

Yaşanan bu gelişme Tür-
kiye’nin iç cephesinin daha 
da pekişmesi adına önemli 
bir eşik olurken diğer yandan 
bölgesel güvenlik açısından 
da tarihi bir dönüm noktası 
olarak küresel ölçekte büyük 
yankı uyandırmıştır.

Malum olduğu üzere Tür-
kiye, çok uzun yıllar boyunca 
hem kendi güvenliği hem de 
bölgesel güvenlik adına PKK/
YPG ile hem sınır içinde hem 
de sınır ötesinde amansız bir 
şekilde mücadele etmiştir.

2011 yılında Arap Baharı 
olarak adlandırılan sürecin 
hızlı bir şekilde yayılması ve 
Suriye’ye kadar gelmesiy-
le birlikte ülkede yaşanan 
gelişmeler kısa sürede bir iç 
savaşa dönüşmüş Suriye’yle 
beraber neredeyse tüm Orta 
Doğu bir kaos ve kargaşa 
sarmalına hapsolmuştur. 
Böylesine istikrarsız bir 
iklimde ise de sayıları bini 
aşan silahlı gruplar Suriye’de 
türemeye başlamış ve bu 
ortamda PKK/YPG de ken-
disine yeni bir imkan yaka-
lamıştır. Bu süreç içerisinde 
bölgede fabrikasyon bir terör 
örgütü olan IŞİD’in ortaya 
çıkarılması yeni bir denklemi 
de beraberinde getirmiştir. 
IŞİD bahanesiyle dışarıdan 
müdahale yoluyla bölgede 
varlık göstermek isteyen 

çevrelerin de iştahı kabar-
mıştır. Bu süreç içerisinde 
IŞİD’e karşı mücadele adı 
altında sözde müttefikimiz 
olan ABD, ana omurgasını 
PKK/YPG’nin oluşturduğu 
SDG’yi saha partneri olarak 
ilan etmiştir. Takip eden 
süreç içerisinde ise ABD, 
PKK/YPG terör örgütüne 
eğit-donat faaliyetlerine 
hız kazandırmış ve bu kap-
samda yüklü miktarlarda 
bütçesini bu faaliyetler için 
kullanmıştır. Az evvel IŞİD’in 
kullanmış olduğum fabri-
kasyon tabirinin arkasındaki 
gerçeklik ise IŞİD’in kontrol 
altına aldığı bölgelere PKK/
YPG’li unsurların müdaha-
le etmesiyle bu bölgelerin 
kolaylıkla el değiştirdiğinin 
görülmesidir. Yani ABD, suni 
bir terör örgütü bahanesiy-
le başka örgütlere alan ve 
imkân yaratma gayretine 
girişmiş, nitekim bu durum 
bölgeyle beraber doğrudan 
Türkiye’nin milli güvenliğine 
tehdit oluşturmuştur.

ABD bu tutumunu çok 
yakın bir geçmişe kadar sür-
dürmeye devam etmiş Biden 
yönetimi giderayak 2025 
savunma bütçesinde 148 
milyon dolarlık bir miktarı 
PKK’ya ayırmış, ABD Savun-
ma Bakanlığı’nın 2026 bütçe-
si için ise Pentagon Suriye’de 
SDG adını kullanan terör ör-
gütü PKK/YPG’ye ayrılmak 
üzere 130 milyon dolarlık bir 
talepte bulunmuştur.

Terörsüz Türkiye süreci-
nin geldiği aşamada örgütün 
silahlarını yakmasıyla birlikte 
ABD ise bu kez tamamen 
yön değiştirmiştir. ABD’nin 
Ankara Büyükelçisi ve Suriye 
Özel Temsilcisi Tom Barrack 
geçtiğimiz gün yaptığı açık-
lamasında “Özgür bir Kürdis-
tan olmayacak. Ayrı bir SDG 
devleti olmayacak. Sadece 
Suriye var. SDG YPG’dir. YPG, 
PKK’nın bir türevidir.” ifade-
lerini kullanmıştır.

Yani özetle hem Türkiye 
hem de bölgesel anlamda 
karanlık senaryoların peşin-
de olan çevreler çabalarının 
beyhude olduğunu bir kez 
daha anlamıştır. Bu kapsam-
da Ekim ayında başlayan ve 
PKK’nın silahlarını yakma-
sıyla devam eden sürecin 
milli güvenliğimizle beraber 
bölgesel güvenlik açısından 
taşıdığı önem küresel ölçekte 
de daha açık görülmüştür.     

SİLAHLAR  
YAKILDI

UFUK AKAY 

Ödüllü polislerimiz
çocuklar için sahada

Çalışmalarıyla Türkiye’deki tüm il emniyet müdürlükleri şubeleri arasında birinci 
olan Erzurum’daki Toplum Destekli Polislik (TDP) Şubesi ekipleri, çocukları suçtan 

ve kötü alışkanlıklardan korumak için sahada çalışmalarına devam ediyor.
Erzurum İl Emniyet Müdürlüğüne 
bağlı TDP ekipleri, 5 ila 25 yaş ara-
sındaki çocuk ile gençleri suç ve 
kötü ortamlardan uzak tutabilmek 
için çeşitli kurs ve organizasyonlar 
düzenliyor. 

Emniyet Genel Müdürlüğü 
tarafından geçen yıl “En iyi TDP 
Şubesi” seçilen ve “Kurul Özel 
Ödülü”ne layık görülen Erzurum İl 
Emniyet Müdürlüğü Toplum Des-
tekli Polislik Şubesi ekipleri, kent 
genelinde yaklaşık 20 bin çocuk ve 
gence ulaştı. 

Çocukları suçtan ve kötü 
alışkanlıklardan korumak için 
çalışmalarını sürdüren ekipler, 
spor branşlarından sanata hemen 

her alanda çocuk ve gençlerin 
gelişimine katkı sunuyor. 

İl Emniyet Müdürü Kadir Yırtar, 
ekiplerin projeler kapsamında dü-
zenledikleri etkinliklerde devletin 
tüm imkânlarını kullandıklarını 
ve diğer kurumlardan da destek 
aldıklarını söyledi. 

Çocuk ve Gençler Sosyal Des-
tek ve Koruma Programı kapsa-
mında “Hayal Edelim, Geleceğimizi 
Değiştirelim” projesi çerçevesinde 
çalışma yürütüldüğünü belirten 
Yırtar, “Proje kapsamında çocuk 
ve gençlerin topluma kazandı-
rılmaları, göçle kırsaldan şehre 
gelenlerin adaptasyonunun 
sağlanması, iş gruplarına eğitile-

rek kazandırılmaları sağlanması 
amacıyla çeşitli projeler ve etkin-
likler düzenledik” dedi. 

Şubenin geçen yıl birinci 
olmalarını sağlayan proje kapsa-
mında 10 kurs, 5 etkinlik ve çeşitli 
seminerler düzenlendiğini ifade 
eden Yırtar, şunları kaydetti: Proje 
kapsamında devletimizin sosyal 
imkânlarından yeterince yararlan-
mamış ailelere mensup sosyal ve 
ekonomik anlamda suça sürük-
lenme riski bulunan çocukların, 
aile içi şiddet mağduru, bölünmüş 
aile mensubu, öksüz ve yetim gibi 
dezavantajlı gruptaki 0-24 yaş 
çocuklar bu projenin ana hedef 
grubunu oluşturmuştur. Emlak 

danışmanlığı, güzellik ve saç 
bakımı, tekvando, karate, yabancı 
dil, geleneksel ve zekâ oyunları 
gibi çeşitli kurs verildi, gezi-piknik 
gibi etkinlikler düzenlendi. Suç ve 
suçludan korunmaya yönelik se-
minerlerle beraber 8 bin 930 çocuk 
ve gencimize ulaşılmıştır. Bunların 
sosyal ve eğitim çevreleri ile dolaylı 
olarak da 20 bin gencimize ulaştık. 

Yırtar, 81 il müdürlüğünde de 
TDP şubelerince projelerinin haya-
ta geçirildiğine işaret ederek, “Ar-
kadaşlarımız okullarımızı geziyor, 
gençlerimizle bir araya geliyorlar. 
Çocuk ve gençleri topluma kazan-
dırmak için elimizden gelen her 
şeyi yapıyoruz” ifadelerini kullandı.

 Osmaniye’de trafik kazası 
sonucu ağır yaralanan ve tedavi 

gördüğü hastanede beyin ölümü 
gerçekleşen 19 yaşındaki gencin 
bağışlanan karaciğer ve böbreği 

2 kişiye nakledildi.  Trafik kazası 
sonrası ağır yaralanarak Osma-
niye Devlet Hastanesine kaldırı-

lan Özkan Keleş’in 5 Temmuz’da 
beyin ölümü gerçekleşti. 

Keleş’in ailesi, başka hastalara 
umut olması adına organ bağı-

şında bulunma kararı aldı.  Beyin 
ölümü gerçekleşen Keleş’in 

karaciğer ve böbreği hastanede 
gerçekleştirilen operasyonla 

alındı. Gencin karaciğeri hava 
yoluyla Bursa’ya, böbreği 

de kara yoluyla Gaziantep’e 
gönderilerek organ bekleyen 

hastalara nakledildi. Nakil süreci 
ise Osmaniye İl Sağlık Müdürlü-

ğünce görüntülendi. (AA)

İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık Suçlarıyla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekiplerince 
7-11 Temmuz tarihleri arasın-
da kent genelinde düzenlenen 
operasyonlarda, Şişli’de İslami 
döneme ait 339 adet sikke, 
Başakşehir ve Sultangazi’de 
10 bin 700 litre etil/metil 
alkol ile 28 bin şişe sahte içki 
üretiminde kullanılan ham 
madde, Fatih’te 10 bin 800 
cep telefonu aksesuarı, Pendik 
ve Büyükçekmece’de ise 4 
milyon 123 bin dolu makaron, 
630 bin boş makaron, 41 bin 
boş sigara kutusu, 4 bin dal 
dolu makaron, 750 paket ka-
çak sigara, 780 kilogram açık 
kıyılmış tütün, 2 sigara dolum 
makinesi ve 2 kompresör ele 
geçirildi.  Piyasa değeri yakla-
şık 36 milyon 600 bin lira olan 
kaçak ürünlere el konulurken, 
gözaltına alınan 10 şüpheliden 
3’ü adli kontrol şartıyla ser-
best bırakıldı, 4’ü tutuklanarak 
cezaevine gönderildi. Diğer 
3 şüpheliyle ilgili işlemler ise 
devam ediyor. (DHA)

Beyin ölümü 
gerçekleşen 

gencin organları 
iki kişiye  

umut oldu

İstanbul'da 
36 milyonluk 
kaçak ürüne  
el konuldu

EHLIYET  
yenilemede son gün

31 TEMMUZ

Eski tip sürücü belgeleri 31 Temmuz 2025’e kadar 15 lira karşılığında 
yenilenebilecek. Bu tarihten sonra ise B sınıfı ehliyet yenileme ücreti 
7 bin 438 liraya çıkacak. Eski tip sürücü belgesi kullananlar  1 Ağus-
tos’a kadar ehliyetlerini yenilemezse belgeleri geçersiz sayılacak
Eski tip sürücü belgesi kullanan 
3 milyon 211 bin 157 kişi ay 
sonuna kadar ehliyetlerini 
yenilemezse, belgeleri geçersiz 
sayılacak. 

Nüfus ve Vatandaşlık İşleri 
Genel Müdürlüğünden edinilen 
bilgilere göre, 32 milyon 466 
bin 334 kişi yeni tip sürücü 
belgesini kullanıyor. 

Eski sürücü belgesini kul-
lanmaya devam eden 3 milyon 
211 bin 157 kişinin, 1 Ağustos’a 
kadar yenileme işlemi yapma-
dığı takdirde ehliyetleri geçersiz 
sayılacak. 

Eski tip sürücü belgeleri 31 
Temmuz 2025’e kadar 15 lira 
karşılığında yenilenebilecek. Bu 
tarihten sonra ise B sınıfı ehliyet 
yenileme ücreti 7 bin 438 liraya 
çıkacak. 

Yetkililer, söz konusu tarih 

sonunda olabilecek yoğunluk 
dolayısıyla eski tip sürücü bel-
gesi kullanan vatandaşlara, bir 
an önce belgelerini yenilemesini 
tavsiye etti. 

Sürücü belgesini yenilemek 
isteyenler, Alo 199 Çağrı Mer-
kezi, mobil uygulama veya “nvi.
gov.tr” üzerinden randevu alarak 
gerekli evrakları tamamlayıp 
nüfus müdürlüklerine başvura-
biliyor. 

Ehliyetini yenilemek iste-
yenlerin eski sürücü belgelerini 
ibraz etmeleri, 15 liralık başvuru 
ücretini ödemeleri, yetkili sağlık 
kuruluşlarından alınmış sürücü 
sağlık raporunu sunmaları, son 
6 ay içinde çekilmiş bir biyo-
metrik fotoğraf ve Merkezi 
Nüfus İdaresi Sis-
temi’nde 

(MERNİS) kayıtlı açık adreslerini 
bildirmeleri gerekiyor. 

Başvuruda bulunanların 
yeni sürücü belgeleri, Nüfus ve 
Vatandaşlık İşleri Genel Müdür-
lüğü tarafından basılarak PTT 
aracılığıyla adreslerine teslim 
ediliyor. 

Bu süreçte, nüfus 
müdürlüklerinden veya 
e-Devlet üzerinden 
alınan geçici sürücü 
belgesi ile araç 
kullanılabiliyor. 
(AA)

Erzurum İl Emniyet Müdürlüğüne 

bağlı TDP ekipleri, 5 ila 25 yaş arasındaki 

çocuk ile gençleri suç ve kötü ortamlardan 

uzak tutabilmek için çeşitli kurs ve 

organizasyonlar düzenliyor.

Türk savunma sanayisi bünyesinde 
geliştirilen çok işlevli, modüler, maliyet 
etkin otonom insansız kara aracı (İKA) , 

22-27 Temmuz tarihlerinde İstanbul Fuar 
Merkezi’nde düzenlenecek 17. Uluslararası 
Savunma Sanayii Fuarı’nda (IDEF 2025) ilk 

kez vitrine çıkacak.  Türk savunma sana-
yisine katkı sağlayan 3 teknoloji şirketinin 
iş birliği ile oyunun kurallarını değiştirecek 

bir yeni nesil otonom insansız kara aracı 
geliştirildi. Çift kullanım kabiliyetine sahip 

yeni nesil 8x8 araç, zorlu görev ortamları 
için düşük maliyetli bir platform temelinde 

tasarlandı. Tamamen yerli mühendislik 
gücüyle tasarlanan araç; çok işlevli, sessiz, 

modüler yapısıyla öne çıkıyor. (AA)

YENİ  
NESİL İKA 

OYUNUN KURALLARINI 
DEĞİŞTİRECEK

İstanbul merkezli operasyon:
7 FETÖ ŞÜPHELISI 

TUTUKLANDI
İstanbul Emniyet Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 

ekiplerince, Milli İstihbarat Teşkilatı koordinesinde, FETÖ’nün eylem ve 
faaliyetlerinin deşifre edilmesine yönelik yürütülen çalışmalar kapsa-

mında İstanbul, Samsun, Antalya ve Ankara’da eş zamanlı düzenlenen 
operasyonda gözaltına alınan 10 zanlının emniyetteki işlemleri tamamlandı.  

Çağlayan’daki İstanbul Adliyesi’ne sevk edilen şüphelilerin, İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı Terör Suçlar Soruşturma Bürosunca ifadeleri alındı.  Şüphelilerden 

7’si çıkarıldıkları nöbetçi sulh ceza hâkimliğince tutuklandı, 3’ü adli kontrol hükümleri 
uygulanarak serbest bırakıldı.  Öte yandan İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı Terör Suçlar 

Soruşturma Bürosunca, FETÖ’ye yönelik yürütülen 2 ayrı soruşturmada gözaltına alınan şüphe-
lilerin adreslerindeki aramalarda ruhsatsız uzun namlulu silah, tabanca ve çok sayıda dijital materyal 

ele geçirildiği öğrenildi. FETÖ’nün güncel yapılanması içerisinde faaliyet yürüttüğü tespit edilen zanlıların, 
FETÖ kapsamında işlem yapılan şahıslarla irtibatları ve para transferleri bulunduğu, ByLock kaydı olan şüphelilerle 

iletişim sağladıkları ve örgütle iltisaklı olan kurum ve kuruluşlarla irtibatları olduğu belirlenmişti. (AA)



Editör: TANER DİLEKLEN  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığının, tutuklanarak İBB 

Başkanlığı görevinden uzaklaştırılan 
Ekrem İmamoğlu’nun da aralarında 
bulunduğu şüpheliler hakkında “suç 
örgütü yöneticisi olmak”, “suç örgü-
tüne üye olmak”, “irtikap”, “rüşvet”, 
“nitelikli dolandırıcılık”, “kişisel 
verileri hukuka aykırı ele geçirmek” 
ve “ihaleye fesat karıştırmak” 
suçlarından yürüttüğü yolsuzluk 
soruşturması devam ediyor. 

Soruşturma kapsamında gözal-
tına alınan Fatih Keleş’in şoförü 
Hüseyin Yurddaş, Kadriye Kasa-

poğlu’nun şoförü Sabri Caner Kırca, 
Murat Ongun’un şoförü Kadir Öztürk 
ile Mustafa Bostancı, muhasebe-
ci Zafer Çimen, iş insanları Salih 
İlhan ve Bulut Aydöner, Ağaç AŞ 
çalışanları Fatih Yağcı, Murat Or ile 
Ümit Polat’ın hâkimlikteki işlemleri 
tamamlandı. 

Hâkimlik, Bulut Aydöner, Fatih 
Yağcı, Hüseyin Yurddaş, Kadir 
Öztürk, Murat Or, Mustafa Bostancı, 
Sabri Caner Kırca ve Ümit Polat’ın 
tutuklanmasına karar verdi. Zafer 
Çimen ve Salih İlhan ise adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. (AA)

İBB SORUŞTURMASINDA
8 ŞÜPHELI TUTUKLANDI

BAKAN MEHMET  
FATIH KACIR'DAN 
TÜBİTAK FEN 
LISESI DAVETI

Fetişip duruyorlar…
“Öözgüür pabucu 

yarım, çık sokağa oy-
nayalım”…

Bunların VİP araçlarda 
‘devrimci marşlar’ söylediğini 
de görmüştük ama sokak 
hayranlıkları dillere destan.

Sokak deyince gözleri dö-
nüyor, dipleri düşüyor adam-
ların…

Eski bir solcu hastalığı 
işte… Tedavisi yok!

HHH 
Özgür Özel, CHP’li belediye 

başkanlarına yapılan rüşvet 
ve yolsuzluk operasyonla-
rından sonra “sokağa çıkarız 
haaa” diye şantaja başladı. 
Kibar Feyzo filmindeki Maho 
Ağa da “sataram köyü ha!” 
diye köylüyü tehdit ediyordu.

Sonu hüsran tabii…
Tipik feodal-faşist yakla-

şım, halkı sömürme ve sui-
istimal etme geleneği… Asya 
Tipi Üretim Tarzı’ndan (ATÜT) 
doğan sömürgen yöntemi. 
Keşke Marx’ı biraz fazla oku-
salardı.

HHH 
Kırmızı kart tutmadı tabii… 

Yak söndür, çek sündür işi de 
epey bayatladı. 

İlle de sokağa çıkacaklar… 
Eylem, yürüyüş, afiş asma, 
bombalı pankart, yağma, ta-
lan ve daha bir sürü vandallık.

Başka türlü iktidara gele-
meyeceklerini bildikleri için 
en küçük fırsatta sokağı dille-
rine doluyorlar.

Hepsi müteahhit zade olsa-
lar da bayılıyorlar böyle çak-
ma CHE hikayelerine… 

Gariban halkı ve kendini 
ispata çalışan ergenleri mey-
danlara sürüp, polisin önüne 
atmak kolay tabii…

Sokak kahramanı olacak-
lar ya… “Savulun uleyn! Pür-
telaş Sokak’tan geliyoruz…”

HHH 
Çok görmeyelim. 

Yetmiş dokuz yıldır seçim 
kazanamadıkları için solun 
her türlü yöntemini kullana-
caklar. Sokaklara dökülüp 
asayişi bozacaklar. 

Sonra ne mi olacak? Meşru 
iktidar CHP’nin sokak olayla-
rından korkup, “aman Özgür 
Bey durun, yapmayın lütfen, 
biz çok korktuk, çekiliyoruz! 
Alın iktidar sizin olsun” diye-
cek…”

CHP’de bu şekilde zincirle-
rini kırarak iktidara gelecek…

Ne kadar da pembiş hayal-
ler…

EMRET SAHİP
Bir de bunun ABD versiyo-

nu var. CİA-Solu’nun iktidara 

gelmek için ürettiği bir başka 
yöntem: Darbe!

Önce halk sokaklara dökü-
lecek. Türlü türlü nizamsızlık 
ülkenin her yanına yayılacak. 
Silahlı, silahsız bir sürü eylem 
sonunda ordunun içindeki 
ABD’ci, NATO’cu subaylar 
“yönetime el koyacak” ve 
sonra da CHP’yi iktidara geti-
recek…

Tam da geçtiğimiz yüzyıl-
dan kalma ABD yanlısı “em-
ret sahip” sendromu… 

Türkiye’yi Arap Baharı 
yaşayan ülkelerden 
zannediyorlar! Bu arkadaşlar 
Türkiye’de “Karşı Milli 
Devrim” yapıldığını hala 
anlayamadılar. 

Sokak da sokak… Buyur-
sunlar!...

SOKAKLARA  
     HÂKİM OLMAK!

Sokakla ilgili olarak elleri-
ne bir de şifre verelim. CHP’li 
arkadaşlar anlamaz ama biz 
yine de söyleyelim…

Ülkemizde “sokak hâki-
miyeti” saplantısı Sayın Bah-
çeli sayesinde yıkılmıştır. 

Dünyanın en güçlü ve en 
caydırıcı Toplumsal Hareke-
tini yani Milliyetçi-Ülkücü 
Hareketi 28 yıl önce “Yeni 
Çağ’da Yeni Liderlik” anlayı-
şıyla sokaklardan alıp çağa 
mührünü vuran bir yapıya 
kavuşturan Sayın Bahçeli bu 
noktada dünya siyasi tarihi-
ne de geçmiştir. 

Bugün Devlet Bey mille-
timizi, coğrafyamızı, Türk 
Dünyasını ve dünyayı ilgi-
lendiren meseleler hakkında 
“acaba ne diyecek” diye akıl 
ve gönülleri kendisine yön-
lendirebiliyorsa bunda sokak 
fetişizmi değil, ilke, ahlak 
ve devlet adamlığı ön plana 
çıkmıştır.

HHH 
Türkiye’de merhum Süley-

man Demirel yedi defa baş-
bakan oldu. Sokak hâkimiyeti 
yoktu!

Sayın Erdoğan ve partisi on 
defa hükümet kurdu. Onun da 
sokak hâkimiyeti yoktu!

Merhum Ecevit beş defa 
hükümet kurdu. O da sokak-
lara hâkim değildi!

Bu ülkede Nihat Erim ve 
Ferit Melen bile hükümet 
kurdu. Onlar da sokaklarda 
yoktu.

Demek ki iktidarın yolu 
sokaklardan geçmiyordu…

HHH 
Evet, nedir bu sokak feti-

şizmi? 
“Hayırdır Özgür Bey, darbe 

mi düşünüyorsun?
Sandık ve demokrasiyle 

yapamadığını silahların göl-
gesinde mi planlıyorsun?” 
Lider Devlet Bahçeli

HHH 
Evet, “Terör Örgütünün si-

lah bırakması” ile ilgili bir şey 
yazmadım, zira tarih yazılı-
yor. Bizim yazdığımız ne ki?… 
Türklüğe Kutlu olsun!

SOKAK  
FETİŞİZMİ

CUMHUR BULUT

GÜNCEL 713 TEMMUZ 2025  
PAZAR

ERDEMLİ BELEDİYESİNDEN  
2 LGS ŞAMPİYONU
Mersin’in Erdemli ilçesinde, 
Erdemli Belediyesi tarafından 
hizmete sunulan Ortaokul 
Kurs Merkezleri kurulduğu 
günden bu yana bireysel ve 
kitlesel oranda başarılarına 
başarı ekliyor. Bu yıl 2025 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) 
sınavında, belediye bünye-
sindeki ücretsiz kurs mer-
kezlerinde eğitim gören iki 
öğrenci tüm soruları doğru 
yanıtlayarak 500 tam puanla 
Türkiye birincisi oldu.  Elde 
ettikleri üstün başarıyla 
Türkiye genelinde dereceye 
giren öğrenciler Emine Feyza 
Turan ve Muhammed Akif 
Yıldırım, hem ailelerinin hem 
de Erdemli’nin gururu oldu. 
Başarılarından dolayı öğrenci-
ler, Erdemli Belediye Başkanı 
Mustafa Kara tarafından 

altınla ödüllendirildi.
LGS’de derece yapan öğ-

renciler için gurur duyduğunu 
ifade eden Erdemli Belediye 
Başkanı Mustafa Kara, “Genç-
lerimizin başarıları bizler için 
büyük bir mutluluk kaynağı-
dır. Belediyemiz bünyesinde 
hizmet veren ücretsiz kurs 
merkezlerimizde eğitim gören 
öğrencilerimizin bu denli 
yüksek bir başarı göstermesi, 
doğru yolda olduğumuzun 
en büyük göstergesidir. Bu 
vesileyle öğrencilerimizi, 
ailelerini ve emeği geçen tüm 
öğretmenlerimizi yürekten 
kutluyorum” diye konuştu.  

Öte yandan Erdemli Beledi-
yesi, eğitime verdiği destekle 
ilçede yaşayan öğrencilere 
ücretsiz kurs hizmeti sunmaya 
devam ediyor.

Milli Eğitim Bakanlığından (MEB) 
yapılan yazılı açıklamada, bazı 
basın yayın organlarında ve sos-
yal medya mecralarında, Liselere 
Geçiş Sistemi (LGS) kapsamında-
ki merkezi sınavda 719 öğrencinin 
tam puan alarak birinci olması 
üzerinden, sınav sürecine yönelik 
asılsız iddialar ve şaibe imalarının 
gündeme getirildiği belirtildi.  

Açıklamada, LGS kapsa-
mındaki merkezi sınavın, 15 
Haziran’da yurt içinde ve yurt 
dışında öğretmen ve idarecile-
rin yoğun özverisiyle sorunsuz 
gerçekleştirildiği, sözel ve sayısal 
olmak üzere iki oturum hâlinde 
uygulanan sınav sorularının 8’inci 

sınıf öğretim programlarında yer 
alan kazanımlar esas alınarak 
akademisyen, alan uzmanları ve 
deneyimli öğretmenler tarafından 
hazırlandığı bildirildi. 

Ülke genelindeki 544 okuldan 
719 öğrencinin tam puan aldığı 
LGS kapsamındaki merkezi sı-
navın, geçmiş yıllarda olduğu gibi 
ölçme-değerlendirme ilkelerine 
uygun, şeffaf ve denetime açık bir 
şekilde gerçekleştirildiği aktarı-
lan açıklamada, sınavın ardından 
kamuoyunun ayrıntılı açıklama-
larla bilgilendirildiği ve gelen bü-
tün itirazların titizlikle incelendiği 
ifade edildi.  Açıklamada, şunlar 
kaydedildi: Tüm bu açıklamala-

ra rağmen öğrencilerimizin ve 
ailelerimizin duygularını istismar 
ederek çıkar elde eden bazı art 
niyetli kişiler, ‘Konuştuğum kimi 
öğrenciler sınav zordu dedi. On-
ların zor demesine rağmen tüm 
soruları doğru yapan 719 öğrenci 
olamaz’ tezviratı ile kamuoyunu 
yanıltıcı spekülasyonlarını sürdü-
rüp ‘Bir ilde soruların tamamına 
doğru cevap veren 300 öğrenci 
var’ gibi akla mantığa sığmayan, 
hayal mahsulü uydurma söy-
lemlerle bilgi kirliliği yaratmaya 
devam ediyorlar. Milli Eğitim Ba-
kanlığı olarak altını bir kez daha 
çizerek belirtmek isteriz ki LGS 
dâhil bütün sınavların her aşa-

ması büyük bir titizlik ve özenle 
yürütülmüştür. 

 Öğrencilerimizin, velileri-
mizin ve öğretmenlerimizin 
hukukunu ve fedakârlıklarını 
korumak, Bakanlığımızın en 
önemli önceliğidir. Bu önemden 
hareketle mesnetsiz, tutarsız ve 
iftira dolu tüm bu iddiaları ileri 
sürenleri bir kez daha empati 
yaparak duyarlı davranmaya 
davet ediyoruz. Sürece ilişkin 
olarak öğretmenlerimizin, eği-
tim çalışanlarımızın ve öğrenci-
lerimizin alın terine ve başarıla-
rına gölge düşürecek yanlış bilgi 
ve yorumlara itibar edilmemesi-
ni önemle rica ediyoruz. (AA)

Erdemli 
Belediyesi 
tarafından 

hizmete 
sunulan 

Ortaokul Kurs 
Merkezleri, 

büyük 
bir eğitim 

başarısına 
imza attı. 

Merkezlerde 
eğitim gören 

iki öğrenci tüm 
soruları doğru 

yanıtlayarak 
500 tam 

puanla Türkiye  
birincisi oldu.

MEB, LGS sınavında 
719 öğrencinin tam 
puan alarak birin-
ci olmasına ilişkin 
kamuoyunu yanıl-
tıcı iddiaları ortaya 
atanlar hakkında 
suç duyurusunda 
bulunulduğunu, LGS 
dâhil bütün sınavla-
rın her aşamasının 
büyük bir titizlik ve 
özenle yürütüldüğü-
nü bildirdi. 

Bütün sınavlar, titizlik ve 
ÖZENLE YÜRÜTÜLDÜ

Türk İşbirliği ve Koordinasyon Ajansı 
Başkanlığına (TİKA) Abdullah Eren 
atandı.  Resmi Gazete’de yayımlanan 
Cumhurbaşkanı Kararı’na göre, TİKA 
Başkanı Serkan Kayalar görevden 

alınırken, bu surette boşalan TİKA 
Başkanlığına 3 sayılı Cumhurbaşkanlığı 
Kararnamesi’nin 2, 3 ve 4’üncü madde-
leri gereğince Yurtdışı Türkler ve Akraba 
Topluluklar Başkanı Abdullah Eren 

getirildi.  İstanbul’da 1984’te doğan ve 
Boğaziçi Eren, Boğaziçi Üniversitesinden 
mezun olan Eren, 27 Ekim 2018’den beri 
Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar 
Başkanlığını yürütüyordu. (AA)

Sanayi ve Teknoloji Bakanı Mehmet Fatih 
Kacır, sosyal medyadan yaptığı paylaşım-
da, TÜBİTAK Fen Lisesinde, alanında 
uzman öğretmen ve akademisyenlerle 
ileri düzey ve yükselen teknolojiler için 
gerekli olacak bilgi 
ve becerilerin 
kazandırıla-
cağı bilim 
eğitiminin 
verildiğini 
belirtti. 
LGS’de 
yüzde 
1’lik 
dilimde yer 
alan öğrencileri 
liseye kayıt yaptır-
mak üzere yetenek sınavına davet eden 
Kacır, öğrencilere, TÜBİTAK laboratuvar-
larını kullanma, staj, burs gibi pek çok 
imkânın sunulduğunu vurguladı. Bakan 
Kacır, “Milli Eğitim Bakanlığımız ile iş 
birliği yaparak kurduğumuz TÜBİTAK 
Fen Lisesi, en yenilikçi uygulamalarla 
geleceğin bilim insanları ve araştırmacı-
larını yetiştirmek üzere eğitim dünya-
mıza değerli katkılar sunuyor” ifadesini 
kullandı. Kacır, 19 Temmuz’da gerçek-
leştirilecek sınav için başvuru tarihlerinin 
11-16 Temmuz arasında olduğu bilgisini 
de paylaştı. (AA)

Bolu Kartalkaya Kayak Merkezi’ndeki 
Grand Kartal Otel’de 78 kişinin yaşa-
mını yitirdiği, 133 kişinin yaralandığı 
yangına ilişkin 32 sanığın yargılandığı 
davanın duruşmasına 6’ncı günde de 
devam edildi. 

6’ncı gün duruşmasına yangında 
ölen Yiğit Gençbay’ın annesi Serpil 
Gençbay’ın sözleri damga vurdu.  
Duruşmada müşteki olarak ifade veren 
Serpil Gençbay, oğlunu teşhis etmek 
için Adli Tıp’a gittiğinde yaşadığı 
o anları gözyaşları içinde anlattı. 
Gençbay, “Oğlum 25 yaşında, kısa 
süre önce mezuniyeti oldu. Arkadaşı 

ile TUS’a çalışıyordu, birkaç günlüğüne 
oraya tatile gittiler. Televizyonda 
yangını öğrendik, ‘3 kişi öldü’ dediler. 
Telefonla aradık açmadılar. Gittiğimiz 
zaman bir sürü kişiyi siyah poşetlere 
dışında kızarmış tavuk resmi olan 
kamyona koymuşlar. Evlatlarını arayan 
insanları gördük. Doğru düzgün bilgi 
yok, hastanelerde yatanların isimleri 
yok. Bu otel bir süre önce denetlendi, 
eksiklikleri olduğunun söylendiğini 
oralarda olan insanlardan duydum. 
Öğleden önce oradaydık, biz saatlerce 
çocuğumuz öldü mü, diye öğreneme-
dik. Bunu bir düşünün. Bunları savun-

ma yaparken de düşünseydiniz. Gece 
03.00’de Adli Tıp’a gittim, o kapının 
açıldığı an filmlerde gördüğünüz gibi 
yavaş yavaş açılan. O anları düşü-
nün. Biz bir kişi ölmedik, biz bin kişi 
öldük. Toplumda artık bu ahbap çavuş 
ilişkileri bitsin diye mücadele ediyoruz. 
Dosyadaki bilgi ve belgelerde kimin 
yalan söylediği o kadar belli ki. Herkes 
kendisini, yakınını, aracını kurtarıyor. 
Hâlâ biz sorumlu değiliz diyorlar. 
Yönetim kurulu başkanı, başkan 
yardımcısı, üyeleri ve yöneticiler kim 
varsa hepsinden şikâyetçiyim. Kim 
varsa cezasını çeksin” dedi. (DHA)

'HÂLÂ BİZ SORUMLU 
DEĞİLİZ DİYORLAR'

78 kişinin yaşamını yitirdiği, 133 kişinin yaralandığı Grand Kartal Otel davasında 
6’ncı gün duruşmasında müşteki olarak ifade veren Serpil Gençbay’ın, “Hala biz 

sorumlu değiliz diyorlar. Kim varsa cezasını çeksin” sözleri damga vurdu.

ABDULLAH EREN, TİKA BAŞKANLIĞINA ATANDI
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C
umhurbaşkanı ve 

AK Parti Genel Baş-
kanı Recep Tayyip Er-
doğan, Ankara'nın Kı-

zılcahamam ilçesinde bir otelde 
düzenlenen 32. İstişare ve Değer-
lendirme Toplantısı'nda yaptığı 
açılış konuşmasında, dava ve yol 
arkadaşlarıyla beraber olmaktan 
büyük memnuniyet duyduğunu 
belirtti. İstişare toplantısının 
ülke, millet ve demokrasi için 
hayırlara vesile olmasını Al-
lah'tan niyaz eden Erdoğan, 81 
vilayet ve 922 ilçenin her birinde 
AK Parti'nin büyümesi, güçlen-
mesi, zirvedeki yerini koruması 
için aşkla koşturan tüm dava ve 
yol arkadaşlarına selamlarını 
gönderdi.

Yurt dışında hareketlerini 
gururla temsil eden mensup ve 
gönüldaşlarına saygılarını gön-
deren Erdoğan, sözlerini şöyle 
sürdürdü: "Türkiye Yüzyılı'nı 
kutlu bir şafak bilen tüm kardeş-
lerimi, partimizin emektarlarını, 
kadın ve gençlik kollarımızı, ge-
nel merkezinden mahalle tem-
silcisine kadar her kademede 
fedakârca görev yapan tüm yol 
ve dava arkadaşlarımı buradan 
hürmetle selamlıyor, bu dava-
ya gönül vermiş, bu dava için 
yüreğini ortaya koymuş her bir 
kardeşime şükranlarımı sunu-
yorum. Rabb'im, muhabbetimizi 
daim eylesin."

Başımızın tacı olacaklar
Hizmet yolculukları esnasın-

da aralarından ayrılanlara Al-
lah'tan rahmet dileyen Erdoğan, 
şunları kaydetti: "Malumunuz, 
6 gün önce 12 vatan evladını, 12 
kahramanı şehit verdik. Milletçe 
yüreğimiz dağlandı. Pençe-Kilit 
bölgesindeki arama faaliyetleri 
esnasında metan gazına maruz 
kalarak şehit olan Mehmet-
çiklerimize Allah'tan rahmet, 
yakınlarına ve aziz milletimize 
sabrıcemil diliyorum. Onlar 
Rabb'imiz indinde nübüvvet-
ten sonra en büyük paye olan 
şehitlik makamıyla şereflendiler. 
Ebedi dirlik müjdesine inşallah 
nail olurlar. Hepsinden Allah razı 
olsun. Mevla rahmetiyle onları 
kuşatsın. Mekânları inşallah 
cennet olsun."

Bundan 41 yıl önce 14 Ağustos 
1984'te Siirt'in Eruh ve Hakkâ-
ri'nin Şemdinli ilçelerinde bölücü 
terör örgütünün ilk eylemini 
yaptığını hatırlatan Erdoğan, 
şöyle konuştu: "Bu terör saldırı-
sında 2 askerimizi şehit verdik, 9 
sivil vatandaşımız da yaralandı. 
Bu tarihten itibaren bölücü örgüt, 
güvenlik güçlerimize ve sivillere 
yönelik saldırılar düzenledi. 10 
bine yakın güvenlik görevlimizi 
terörle mücadelede şehit verdik. 
50 bine yakın vatandaşımız 
yine terör olaylarında hayatını 
kaybetti. Öncelikle şehitlerimize, 
hayatını kaybeden vatandaş-
larımıza bir kez daha Allah'tan 
rahmet niyaz ediyorum. Onları 
unutmadık, unutmayacağız. 
Vatanımız inşallah ebediyen var 
olacak, ay yıldızlı bayrağımız 
inşallah ebediyen semalarımız-
da özgürce dalgalanacak. Vatan 
toprağını kanıyla sulayan, ay 
yıldızlı bayrağımızı al kanlarıyla 
boyayan şehitlerimiz, her zaman 
başımızın tacı olacak."

8 Aralık devrimi vurgusu
Erdoğan, 3 Kasım 2002 seçim-

lerinden sonra göreve geldikle-
rinde terör meselesini çok boyutlu 
ele aldıklarını belirterek, şunları 
kaydetti: "Bir yandan terörle 
mücadele ederken bir yandan da 
teröre bahane oluşturan bataklığı 
kurutmanın mücadelesini verdik. 
Terör örgütünün, Kürt kardeşleri-
mizi tuzağa düşürmesini, devlet-
ten ve milletten uzaklaştırma-
sını önlemek için tedbirler aldık. 
Birlikte yaşamanın, kardeşliğin 
hukukunu yerine getirmek için 
tarihi nitelikte adımlar attık. İçe-
ride demokrasi ve insan hakları 
konusunda 'sessiz devrim' niteli-
ğinde reformlar yaparken, dışa-
rıda çok yoğun diplomasi trafiği 
yürüttük. Bütün bunlarla birlikte 

savunma sanayiimizi geliştirdik, 
dışa bağımlı kalmadan terörle 
mücadele silahlarımızı ürettik. 
Sınır ötesi operasyonlarla sınırla-
rımızı tam kontrol altına aldık. 15 
Temmuz o hain darbe girişiminin 
ardından FETÖ'yü başta silahlı 
kuvvetlerimiz ve emniyetimiz 
olmak üzere tüm kurumlarımız-
dan temizledik. Böylece terörle 
mücadeledeki ihaneti ortadan 
kaldırdık. Son yıllarda terör 
örgütünün eylem kabiliyetini 
hemen, tamamen kırdık. Terör 
eylemlerinin resmi ya da sivillere 
zarar vermesinin önüne geçtik. 
Irak sahasındaki harekatlarımız 
ve Suriye'de gerçekleşen 8 Aralık 
devrimi, terörle mücadelede eli-
mizi daha da güçlendirdi."

Erdoğan, AK Parti 32. İstişare 
ve Değerlendirme Toplantısı'n-
da yaptığı konuşmada ittifak 
ortakları, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli'nin tarihi çağrı-
sıyla "terörsüz Türkiye" projesini 
gerçekleştirmek için bir dizi 
adım attıklarını söyledi. Güvenlik 
birimlerinin tam bir koordinas-
yon içinde çalıştığını vurgulayan 
Erdoğan, ülkenin önünde açılan 
bu fırsat penceresini değer-
lendirmek için çok hassas, çok 
temkinli bir süreç yönettiklerini 
belirtti. Terör örgütü PKK'nın, 
İmralı'nın çağrısıyla kongresini 
topladığını ve kendisini feshet-
tiğini açıkladığını anımsatan 
Erdoğan, "Dün de örgüt aldığı 
kararı hayata geçirdi, özellikle de 

bir merasim yaparak silahlarını 
bıraktı. Dün itibarıyla 47 yıllık 
terör belası inşallah sona erme 
sürecine girmiştir. Türkiye uzun, 
acılı, sancılı, gözyaşlarıyla dolu 
bir sayfayı dün itibarıyla kapat-
maya başlamıştır. Bugün unut-
mayalım, yeni bir gündür. Bugün 
tarihte yeni bir sayfa açılmıştır. 
Bugün büyük Türkiye'nin, güçlü 
Türkiye'nin, Türkiye Yüzyılı'nın 
kapıları ardına kadar aralanmış-
tır" dedi.

Bizi kimse sorgulayamaz
Erdoğan, terör örgütünün 

1984'teki ilk eylemi sonrasında, 
Türkiye'nin terörü bitirmek için 
her yola ve yönteme başvurdu-
ğunu belirterek şunları kaydetti: 

"Dünyadaki örneklerine bakı-
larak terörü bitirmek için silahlı 
mücadelenin ötesinde formüller 
denenmiştir. Ancak hiçbirinde 
başarı sağlanamamıştır. Son 
dönemde takip ettiğimiz 'Terör-
süz Türkiye' projesi, bir müza-
kerenin, bir pazarlığın, bir al-ver 
sürecinin neticesi değildir. Onun 
için başından beri çok dikkatliy-
dik. Bugün daha da dikkatliyiz. 
Kanı durduracak, annelerin göz-
yaşını dindirecek, acıları hafifle-
tecek, kardeşliği güçlendirecek 
her türlü girişimi yakından takip 
ediyoruz. Ancak herkes şundan 
emin olsun; Türkiye Cumhuri-
yeti Devleti'nin onurunu, guru-
runu çiğnetmeyiz. Türkiye'nin 
başını öne asla eğdirmeyiz. 
'terörsüz Türkiye' projemizi de 
işte bu anlayışla izliyoruz. En 
başta bütün Türkiye'nin şunu 
bilmesini isterim; ittifak orta-
ğımız Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet Bahçeli 
ve kadrosunun milliyetçiliğini, 
vatanseverliğini, Türkiye aşkını 
sorgulamak, takdir edersiniz 
ki, hiç kimsenin haddi değildir. 
Aynı şekilde şahsımın ve burada 
olanlarla ve olmayanlarla birlik-
te AK kadronun milliyetçiliğini, 
vatanseverliğini ve Türkiye aş-
kını da hiç kimse sorgulayamaz. 
Bu kimsenin haddi de değildir, 
hakkı da değildir."

Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, MHP Lideri 
Devlet Bahçeli ve kadrosu 
ile beraber ‘terörsüz Tür-
kiye’ için canlarını ortaya 
koyduklarını belirterek, 
"Bugün büyük, güçlü 
Türkiye'nin, Türkiye 
Yüzyılı'nın kapıları 
ardına kadar 
aralandı" 
dedi.

Erdoğan, AK Parti Erdoğan, AK Parti 
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Güvenlik Güvenlik 
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çalıştığını çalıştığını 

vurgulayan vurgulayan 
Erdoğan, Erdoğan, 
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 süreç yönettiklerini belirtti. süreç yönettiklerini belirtti.

'Ne yapıyorsak Türkiye için yapıyoruz'
Erdoğan, MHP Genel Başkanı 
Bahçeli ve kadrosu ile beraber 

"'terörsüz Türkiye' için canlarını, 
kanlarını, bütün tecrübelerini, hayat-
larını ortaya koyduklarını vurguladı. 
Erdoğan, "Türkiye'nin hayrına olan 
her girişimde bizi en önde göreceksi-
niz. Türkiye'nin hayrına olmayan her 
girişimde de bizi o girişimin tam karşı-
sında yine en önde görürsünüz. Biz ne 
yaptığımızı çok iyi biliyoruz. Hiç kimse 

korkmasın, tedirgin olmasın, endişeye 
kapılmasın. Kimsenin zihninde soru 
işareti oluşmasın. Ne yapıyorsak 
Türkiye için yapıyoruz. Ne yapıyorsak 
milletimiz için yapıyoruz. İstiklalimiz 
için yapıyoruz. İstikbalimiz için yapı-
yoruz" ifadelerini kullandı. Bugün bazı 
gerçekleri açıkça konuşmak mecburi-
yetinde olduklarını belirten Erdoğan, 
terörün daha en başından itibaren 
karşıtlarıyla bir sektör, bir ekosistem 

oluşturduğunu söyledi. Erdoğan, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Birliği-
mize, bütünlüğümüze, vatanımıza, 
devletimize, milletimize, huzurumu-
za, devletimizin onur ve gururuna 
kasteden, kastedecek hiçbir girişimin 
içinde olmayız, böyle girişimlere asla 
ve asla müsaade etmeyiz. Türkiye 
Cumhuriyeti Devleti dimdik ayaktadır 
ve hatta Türkiye Cumhuriyeti Devleti 
bugün, düne göre çok daha kudretli-

dir, azametlidir, gururludur, onurludur 
ve en önemlisi istikbali için düne göre 
çok daha umutludur. Hamdolsun 
41 yıllık parantez kapanmaktadır. 
Milletimizin fertleri arasına örülen 
terör duvarı yıkılmaktadır. Bırakınız 
tedirgin olmayı, aziz milletimizin her 
bir ferdi bu tablodan dolayı sevinmeli, 
bayram etmeli, Türkiye'nin her sokağı, 
caddesi, her hanesi ay yıldızlı bayrağı-
mızla donatılmalıdır."

Terör eylemlerinden, terör tarafındakilerin 
nemalandığı kadar, terör karşıtı gibi görünen-

lerin de nemalandığının altını çizen Erdoğan, şunları 
kaydetti: "Milleti istismar ettiler, istikrarsızlığı kö-
rüklediler. Terör saldırılarından kendi kirli emellerine 
rant devşirmeye yeltendiler. İşte onlar bugünlerde 
kendilerini belli ediyorlar. Terörün bitiyor olması 
en çok onları rahatsız ediyor. Çünkü rant kapıları 
kapanıyor. Çünkü çıkarları zedeleniyor. Çünkü 
tezgâhları bozuluyor. Çünkü ellerindeki oyuncağı 
kaybediyorlar. Ortalığı bulandırmak için, zihinleri 
karartmak için yoğun bir gayret içindeler. Milletim 
işte bunları görsün, milletim bunları gördükçe çok 
daha güçleneceğimizi unutmasınlar. 'Milliyetçiyiz' 
diyorlar değil mi?, 'Vatanseveriz' diyorlar. 

Terör bitiyor, sevinsenize ama sevinemiyorlar. 
Niyet okuyarak, hayaller kurarak, komplo teorileri 
üreterek, korku yayarak, açıkça yalan söyleyerek 
milletin sevincini gölgelemeye, yeşeren umutlarını 
kırmaya çalışıyorlar. Ne yaparlarsa yapsınlar terör 
bitecek, göreceksiniz hepsi işsiz kalacak." Terör 
biterken terör istismarının da bittiğini söyleyen 
Erdoğan, "Milletimin bu sahte kahramanları görmesi 
de bugün artık en büyük arzumuzdur. Kimsenin 
zihninde soru işareti olmasın. Hükümet olarak, AK 
Parti kadroları olarak son 23 yıldaki mücadelemiz, 
içerideki ve dışarıdaki baskılarımız, gayretlerimiz 
neticelenme yoluna girmiştir. Türkiye kazanmıştır, 
milletim kazanmıştır. Türk, Kürt, Arap 86 milyon her 
bir vatandaşımız kazanmıştır" ifadelerini kullandı.

Erdoğan, böyle bir iklimin süratle oluşması için 
yeni Suriye hükümeti ile ve uluslararası ortakla-

rıyla çalışmayı sürdürdüklerini bildirdi. Orada da terör 
defterinin kapanacağına, kardeşliğin, birlik, beraberlik 
ve bütünlüğün kazanacağına yürekten inandıklarını 
vurgulayan Erdoğan, "Şimdi AK Parti, Milliyetçi Hareket 
Partisi, DEM, biz en azından üçlü olarak bu yolda beraber 
yürümeye karar verdik. Derdimiz var, dertliyiz, derdimiz 
olduğuna göre, dertli olduğumuza göre, el ele verdiğimi-
ze göre Allah'ın izniyle biz bu engelleri aşarız. Şunu herkes 
bilsin ki artık yumrukları sıkmaya gerek yok. Musaffa 
edeceğiz, kucaklaşacağız, konuşacağız, birbirimize karşı 
adım atarak yürüyeceğiz" diye konuştu. 

El ele, gönül gönüle Türkiye Yüzyılı'nı birlikte inşa 
edeceklerini vurgulayan Erdoğan, şöyle devam etti. "Te-
rörün bitmesiyle, Türkiye Cumhuriyeti Devleti, unutmayın 
eskisinden çok daha güçlü, çok daha öz güvenli olacaktır. 
Enerjimizi artık asli işimize vereceğiz. Kaynaklarımızı 
terörle mücadele için değil, kalkınma için, refah için, 
müreffeh ve muzaffer bir Türkiye için seferber edeceğiz. 
Türkiye kardeşlikle büyüyecek, Türkiye demokrasiyle 
güçlenecek, Türkiye istikrar ve güven içinde geleceğe 
yürüyecek. Göreceksiniz çok farklı bir Türkiye'ye en yakın 
zamanda kavuşacağız. Şunun altını çizerek tekrar söy-
lüyorum; biz bir adım atana her türlü kolaylığı sağlarız. 
Unutmayın çıkış yolu arayana kapıyı ardına kadar açarız 
ama sular tersine akarsa da gereğini yaparız."

Erdoğan, yaptığı konuşmada, Türklerin 
tarih sahnesine dün çıkmış bir millet 

olmadığına, İskitler ve Sakalar isimleriyle 
milattan önce 8. yüzyıldan bugüne tarih sah-
nesinde var olduklarına dikkati çekti. Türklerin, 
751 yılında Talas Savaşı'nda kitleler hâlinde 
İslam'la tanıştığını, Müslümanlıkla müşerref 
olduğunu anlatan Erdoğan, "O günden itibaren 
Türk deyince Müslüman, Müslüman deyince de 
en çok Türk akla gelir. Mekke-i Mükerreme'den, 
Medine-i Münevvere'den sonra Semerkant, 
Buhara, Rey, Merv, İsfahan, Tebriz, Herat, 
Diyarbakır, Konya, Bursa, İstanbul, Ankara 
ve daha nicesi Türklerin ve Müslümanların 
medeniyet, ilim, sanat, devlet merkezi oldular" 
diye konuştu. Selçuklu ordularının Bağdat, 
Şam ve Malazgirt'e ulaşırken orada Kürt ve 
Arap kardeşleriyle kaynaştıklarını dile getiren 
Erdoğan, "Malazgirt Zaferi, Kudüs'ün fethi, 
İstanbul'un fethi, Çanakkale savunması, İstiklal 
Savaşı, Türk, Kürt, Arap ve daha nice Müslüman 
halkın ortak savaşları, zaferleridir. Bin Bir 

Gece Masalları'nın Bağdat'ını Türk, Kürt ve 
Arap inşa etmiştir. Kudüs'ü Selahaddin 

Eyyubi'nin komutasında Türk, Kürt, Arap 
fethetmiştir. Şam bizim ortak şehrimizdir. 

Diyarbakır bizim ortak şehrimizdir. Mardin, 
Musul, Kerkük, Süleymaniye, Erbil, Halep, Ha-
tay, İstanbul, Ankara bizim ortak şehrimizdir" 
ifadelerini kullandı.

Terörün nihai amacının Türkiye'yi 
bölmek olmadığını ifade eden Erdoğan, 

"Türkiye'yi bölmeye kimsenin gücü yetmez. 
Ama bizi oyaladılar, bize zaman kaybettirdiler, 
ekonomik kayıp verdirdiler, enerjimizi harca-
dılar. En çok da Türk ile Kürt'ün arasına nifak 
sokmaya çalıştılar. 41 yılda kim kazandı? Terör 
baronları, terör sektörü, kandan beslenenler 
kazandı. Türk, Kürt, Arap üzerine kirli hesapları 
olanlar kazandı. İşte bugün bu kirli oyunu, 
bu kirli tezgâhı, bu nifak hareketini bozuyor, 
altüst ediyoruz. Tarih tekerrür ediyor. Bugün 
Türk ile Kürt aralarında engel olmaksızın tekrar 
muhabbetle kucaklaşıyor. Bugün Malazgirt 
ruhu, Kudüs İttifakı, İstiklal Savaşı'nın nüvesi 
yeniden şekilleniyor. Bugün büyük ve güçlü 
Türkiye'nin şafağı söküyor. Şimdi oturup ko-
nuşacağız. Silahlarla, şiddetle değil, kavga için 
değil, muhabbet, kardeşlik için, aradaki terör 
engelini kaldırarak yüz yüze, gönül gönüle 
konuşacağız" dedi.

'Terör bitecek, 
göreceksiniz 
hepsi işsiz kalacak'

'Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti, eskisinden çok 
daha güçlü olacaktır'

'Türk deyince 
Müslüman, Müslüman 
deyince de en çok 
Türk akla gelir'

'Büyük ve güçlü 
Türkiye'nin 
şafağı söküyor' 



illiyetçi Hare-
ket Partisi (MHP) 

Hukuk ve Seçim 
İşlerinden Sorumlu 

Genel Başkan Yardımcısı Feti 
Yıldız, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, 
PKK terör örgütünün tasfiye 
sürecini değerlendirdi. Yıldız, 
dünyadaki benzer süreçler-
den farklı olarak hiçbir pazar-
lık yapılmadan örgütün silah 
bıraktığını vurguladı. PKK’nın 
silah bırakma sürecini anla-
tan Yıldız, MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli’nin 22 Ekim 
2024’te TBMM Grup Toplantı-
sı'nda yaptığı tarihi çağrıyı ha-
tırlatarak şu değerlendirmede 
bulundu: “Liderimiz Sayın 
Devlet Bahçeli’nin çağrısı ve 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
bu çağrıya sahip çıkmasının 

üzerinden 9 ay geçmeden PKK 
kendini feshetmiş, 11 Temmuz 
2025’te Süleymaniye kenti 
yakınlarında silahlarını yak-
mıştır. Alınacak daha yolumuz 
olduğu muhakkaktır.” 

Yıldız, süreçte dünyadaki 
diğer örnekleri de hatırlattı. 
İngiltere’de IRA, İspanya’da 

ETA, Kolombiya’da FARC 
gibi örgütlerle yıllarca süren 
görüşmelerin kimi zaman 
olumsuz sonuçlandığını be-
lirtti. Ancak PKK’nın tasfiye 
sürecinde “tahriklere ve aji-
tasyonlara kapalı bir çerçeve” 
oluşturulduğunu dile getirdi. 
Sürecin dönüm noktası olarak 
22 Ekim 2024’ü işaret eden Yıl-
dız, “Türk siyasetinde 22 Ekim 
bir milattır. O günden sonra 
siyasi değerlendirmeler 22 
Ekim’den önce ve 22 Ekim’den 
sonra diye yapılmıştır” dedi. 
PKK elebaşı Abdullah Öca-
lan’ın 27 Şubat 2025’te “Barış 
ve Demokratik Toplum Çağ-
rısı” adıyla yaptığı açıklamayı 
anımsatan Yıldız, Öcalan’ın 
örgütün feshinin gereklili-
ğini ilan ettiğini, Kandil’in de 
olumlu yanıt vererek kongre 

hazırlığına geçtiğini aktardı. 
12 Mayıs 2025’te toplanan 
örgüt kongresinde ise silah bı-
rakma ve fesih kararı alındığı-
nı kaydetti. Açıklamasında bu 
sürecin “Devlet Bahçeli mode-
li” olarak tarihe geçtiğini be-
lirten Yıldız, modelin dünyada 
çatışmalı bölgelerde örnek 
olarak kullanılacağını vurgu-
layarak şu ifadeleri kullandı: 
“Çatışmalı ortamların barış ve 
kardeşlik zeminine çekilme-
sinde dünyadaki örneklerin-
den farklı olarak gece gündüz 
ilmik ilmik örülen ‘Devlet 
Bahçeli modeli’ oluşturulmuş-
tur. Önümüzdeki yıllarda bu 
özgün model dünyanın deği-
şik bölgelerinde barışın anah-
tarı olarak kullanılacaktır. 
Demokrasi terörü yenmiştir. 
Hayırlı uğurlu olsun.”

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın AK Parti 32'nci 
İstişare ve Değerlendirme Toplan-
tısı’nda yaptığı açılış konuşmasına 
ilişkin paylaşım yaptı. Yılmaz, sosyal 
medya hesabı üzerinden yaptığı 
açıklamada, "Bugün Cumhurbaşka-
nımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın 
AK Parti kampında yaptığı tarihi 
konuşma ülkemiz, bölgemiz ve 
tüm insanlık için hayırlara vesile 
olsun. Cumhur İttifakı olarak; 
medeniyet değerlerimiz ve 100 yıllık 
Cumhuriyetimizin kazanımları ile 
Türkiye Yüzyılı'nı dirayetli liderlik 
ve kararlılıkla inşa ediyoruz. Güçlü 
ve büyük Türkiye sadece ülkemizde 
değil, bölgemizde de huzurun ve 
refahın teminatıdır. Bu yükseliş, 
ekonomik ve siyasi olarak daha adil 
bir dünyanın da muştusudur" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, terör 
örgütü PKK üyesi bir grubun silahla-
rını imha etmesine yönelik, "Bugün 

'terörsüz Türkiye' hedefi doğrultusun-
da çok önemli ve memnuniyet verici 

bir adım atılmıştır" ifadesini kullandı. 
Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, terör ör-

gütü PKK üyesi bir grubun silahlarını 
imha etmesine yönelik önemli açık-
lamalarda bulundu.  Fidan, X sosyal 

medya hesabından yaptığı paylaşım-
da, şunları kaydetti: "Bugün 'terörsüz 

Türkiye' hedefi doğrultusunda çok 
önemli ve memnuniyet verici bir adım 
atılmıştır. Bu hayırlı gelişmenin, terö-

rün kalıcı biçimde ortadan kalkma-
sını sağlayacak bir sürece evrilmesi, 

milletimizin ortak temennisidir. Sayın 
Cumhurbaşkanımız (Recep Tayyip 

Erdoğan) tarihi bir liderlik sergilemiş 
ve MHP Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli'yle beraber güçlü ve kararlı 

bir irade ortaya koymuşlardır. Bu 
iradeyi hayata geçirmek için çaba 

gösteren tüm devlet yetkililerimizi 
kutluyorum. KCK, bütün bileşenleriyle 

ve unsurlarıyla ülkemiz, milletimiz 
ve coğrafyamız için tehdit olmaktan 

çıkana dek teyakkuzda kalmaya 
devam edeceğiz."

 AK Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Hatay Millet-

vekili Hüseyin Yayman, sosyal 
medya hesabından "Terörsüz 
Türkiye" sürecine ilişkin açık-
lamalarda bulundu. Yayman, 
konuyu yıllarca yakından takip 
eden, düşündüklerini "Türki-
ye'nin Kürt Sorunu Hafızası" 
adıyla kitaba döken ve "Akil 
İnsanlar" heyetinde yer alan 
biri olarak "terörsüz Türkiye" 
sürecini içtenlikle destekledi-
ğini belirtti.

Türkiye'nin terörle mücade-
lede tarihi bir eşiği daha geride 
bıraktığını aktaran Yayman, 
"Silahların imha ve teslim 
sürecinin başlaması, devle-
timizin yıllardır sürdürdüğü 
büyük mücadelenin bir netice-
sidir. Bugünlere; Sayın Cum-
hurbaşkanımız Recep Tayyip 
Erdoğan'ın kararlı liderliği, MHP 
Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli'nin güçlü çağrısıyla 
gelinmiştir. Aziz milletimizin 
desteği ve duası sürecin sigor-
tasıdır" ifadelerini kullandı.

Kazananı milletimiz 
olacaktır 
Yayman, yaşananların 

ülkede ve bölgede huzur ile 
güven atmosferinin oluşmasını 
sağlayacağını belirterek, "Ta-
rihsel bir hakikat olarak şunu 
açıklıkla söyleyebiliriz; artık 
yeni bir dönemin kapısı açıl-
mıştır. Bu yalnızca bir güvenlik 
meselesi değil; aynı zamanda 
demokrasi, hukuk, kardeş-
lik ve toplumsal barış adına 
atılmış kıymetli olduğu kadar 

tarihsel bir adımdır" değerlen-
dirmesini yaptı. Sürecin sağlıklı 
bir şekilde tamamlanmasının, 
sadece güvenlik kurumlarının 
değil; siyaset kurumlarının, 
sivil toplumun ve milletin ortak 
sorumluluğu olduğunu akta-
ran Yayman, şunları kaydetti 
"Herkesin taşıdığı yük, gele-
ceğe bırakacağımız mirasın 
da şekillendiricisi olacaktır. 
Şehitlerimizin fedakârlığına ve 
gazilerimizin emanetine bağlı 
kalarak; terörün her türlü-
sünün tasfiyesi, milletimizin 
huzuru ve devletimizin bekası 
için vazgeçmeden çalışmaya 
devam edeceğiz. Türkiye, artık 
terör prangasını çözen; kar-
deşliğe, kalkınmaya ve kalıcı 
barışa yönelen bir ülkedir. Bu 
büyük yürüyüşün kazananı 
milletimiz olacaktır. Terörsüz 
Türkiye, Türkiye Yüzyılı'nın 
en büyük projesi ve ülkemizi 
küresel bir güç yapma müca-
delesinin bir sonucudur. Tür-
kiye Cumhuriyeti, ikinci yüz 
yılına yaraşır bir 'duygudaş-
lık-kaderdaşlık-tarihdaslık ve 
yurttaşlık' anlayışıyla taçlan-
dırmaktadır."

FETI YILDIZ

CEVDET YILMAZ

HAKAN FİDAN

HÜSEYIN YAYMAN

M

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı ve Parti 
Sözcüsü Ömer Çelik, AK Parti'nin 32. İstişare ve 

Değerlendirme Toplantısı'nın yapıldığı Kızılcahamam 
ilçesindeki otel önünde gazetecilere açıklamalarda 
bulundu. Çelik, bölgedeki gerçeklik ve gelişmeler 
dikkate alındığında pek çok odağın provokasyon 
yapmak için girişimde olduğunu gördüklerini, 
bildiklerini dile getirdi. Provokasyonlara karşı devlet 
kurumlarının teyakkuz hâlinde olduğunu anlatan 
Çelik, şunları söyledi: "Sürecin çok hızlı bir şekilde 
gerçekleşmesi sürecin güvenliği ve hedeflerine ulaş-
ması açısından son derece önemlidir. PKK'nın bütün 
şube, uzantı ve illegal yapılarıyla feshinin, silahların 
teslim edilmesinin ve imha sürecinin bir an evvel 
gerçekleşmesinde fayda vardır. Ancak o zaman süreç 

tamamlanacaktır. Bu dönem içerisinde DEM Parti'nin 
başlattığı ziyaret trafiği ve siyasi partiler arasındaki 
istişare süreci çok büyük katkı sağlamıştır. Önü-
müzdeki dönemde Türkiye Büyük Millet Meclisinde 
kurulacak komisyon vasıtasıyla bütün bu süreçlerin 
takip edilmesi, gereklerinin yerine getirilmesi, daya-
naklarının oluşturulması, PKK'nın feshi ve silahların 
tamamen bırakılmasının sağlanmasına dair bütün 
zeminin oluşturulması bakımından önemli olacaktır. 
Bu süreçler, Cumhurbaşkanımızın ifade ettiği 'tek va-
tan, tek millet, tek devlet, tek bayrak' ilkesi etrafında 
bunlar gerçekleşmektedir. Bir kez daha ifade etmek 
istiyoruz ki aziz milletimizi incitecek, şehitlerimizin 
aziz hatırasına gölge düşürecek herhangi bir şeyin 
olması söz konusu olmayacaktır." 
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MHP’li Feti Yıldız, PKK’nın 
silah bırakma sürecinin 
hiçbir pazarlık yapıl-
madan tamamlandığını 
belirterek, “Devlet Bahçeli 
modeli”nin çatışmalı böl-
gelerde barışın anahtarı 
olacağını vurguladı.

BAHCELi MODELi 
DUNYAYA 
ÖRNEK 
OLACAK 

Türkiye’nin terörle mücade-
lesinde tarihi bir eşik daha 

aşıldı. Terör örgütü PKK’ya men-
sup ilk grup, Irak’ın Süleymaniye 
kentinde düzenlenen törenle 
silah bıraktı. Aralarında kadın-
ların da bulunduğu 30 kişilik 
grup, ellerindeki silahları büyük 
bir kazan içerisinde imha etti. 
Bu gelişme sadece Türkiye için 
değil, bölge ülkeleri açısından da 
yeni bir dönemin kapısını araladı. 
11 Temmuz'da gerçekleşen tören, 
sembolik olduğu kadar siyasi 
anlamda da büyük bir hamle 
olarak değerlendirildi. PKK’lıla-
rın ateş dolu kazanda silahlarını 
yakarak süreci başlatması, 
kamuoyunda ve uluslararası 
çevrelerde dikkatle takip edildi. 
Süreç kapsamında ilk grubun 
silah bırakmasının ardından, 
ilerleyen haftalarda farklı bölge-
lerde de benzer adımların atıl-
ması bekleniyor. PKK'nın silah 
bırakması, uluslararası medya 
organlarında da geniş yankı bul-
du. Süreci manşetlerine taşıyan 
yayın kuruluşları, Türkiye’nin 
uzun yıllardır verdiği mücadele-
de barışa yönelik somut bir adım 
attığı görüşünde birleşti.

Daha birleştirici vizyon 
Fransız basını, gelişmeyi 

“bölgesel istikrar adına kritik 
bir dönemeç” olarak yorumladı. 
Türkiye’nin terörle mücadelede 
kararlılığının, diplomatik çö-
zümlerle buluştuğu bir döneme 
girildiğine dikkat çekildi. İngiliz 
gazeteleri, Kuzey Irak’taki töre-

nin, eylül ayına kadar sürmesi 
beklenen silahsızlanma süreci-
nin başlangıç noktası olduğunu 
yazdı. Görüntüler eşliğinde 
yayımlanan haberlerde, PKK’nın 
silah bırakmasının yalnızca  
Türkiye’yi değil, Suriye, İran 
ve Irak gibi komşu ülkeleri de 
doğrudan etkileyeceği vurgu-
landı. Orta Doğu medyası, süreci 
“çatışmaları sona erdirecek 
potansiyele sahip tarihi bir adım” 
olarak değerlendirdi. Al Jazeera, 
PKK’nın ilk kez bu kadar görü-
nür ve kesin bir biçimde silahsız-

landığını, bunun da Türkiye’nin 
siyasi liderliğiyle doğrudan 
ilişkili olduğunu ifade etti.

Uzmanlara göre silah bırakma 
süreci başarıyla tamamlanırsa, 
sadece Türkiye içinde değil, sınır 
ötesi operasyonlara sahne olan 
Kuzey Irak ve Suriye gibi böl-
gelerde de önemli bir dönüşüm 
başlayabilir. İran sınırında da 
benzer yapılanmaların etkisiz 
hâle gelmesi için diplomatik ve 
siyasi temasların arttığı belirtili-
yor. Türkiye, 40 yılı aşkın süredir 
karşı karşıya olduğu terör teh-

didini yalnızca güvenlik politi-
kalarıyla değil, aynı zamanda 
toplumsal barış odaklı adımlarla 
çözme iradesi gösteriyor. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın sürece 
ilişkin “Bugün yeni bir gündür, 
Türkiye Yüzyılı’nın kapıları 
ardına kadar aralanmıştır” 
mesajı, bu yeni dönemin siyasi 
çerçevesini de özetliyor. Silahla-
rın susması, sadece çatışmaların 
sona ermesi değil; aynı zamanda 
Türkiye'nin geleceğe daha güçlü, 
daha birleştirici bir vizyonla 
yürümesi anlamına geliyor. 

Güçlü Türkiye 
bölgemizde 
refahın 
teminatıdır

Hedef 
doğrultusunda 

önemli bir 
adım atıldı

KÜRESEL GÜÇ 
OLMA YOLUNDAYIZ

Çelik'ten, bölge için 
provokasyon uyarısı 

YABANCILARDAN, TÜRKIYE 
IÇIN ‘KARARLILIK’ VURGUSU
PKK’nın silah bırakması dünya basınında da geniş yer buldu. Özellikle Fransız basını, geliş-
meyi “bölgesel istikrar adına kritik bir dönemeç” olarak yorumladı. Türkiye’nin terörle müca-
delede kararlılığının, diplomatik çözümlerle buluştuğu bir döneme girildiğine dikkat çekildi.
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İsrail’in yarattığı yıkım ve Hamas’ın yara almasıyla Gazze Şeridi’nde oluşan otorite boşluğu 
komisyoncu çetelere yaradı. Bölgede neredeyse tüm banka şubeleri ve ATM’ler kullanılamaz hâle 

gelince, insanlar günlük harcamalarını karşılamak için nakit aracılarının oluşturduğu çıkarcı gruplara 
bağımlı hâle geldi. İşlemlerdeki komisyonlar yaklaşık yüzde 40 dolayında seyrediyor. Han Yunus’tan 
göç ettirildikten sonra Gazze’nin güneyinde yaşamaya başlayan Muhammed Beşir el-Farra, “60 
dolara ihtiyacım varsa, 100 dolar transfer etmem gerekiyor” ifadesini kullandı. Gazze şehrinde 
yaşayan okul müdürü Eymen el-Dahduh da, “İnsanlar bu yüzden kan ağlıyor. Bu komisyon bizi 
boğuyor, aç bırakıyor” diye konuştu. Savaşın ilk günlerinde bankaların büyük çoğunluğunun 
kapanmasıyla, elinde büyük miktarda nakit para bulunduranların aniden büyük bir güce 
kavuştuğunun altını çizen Gazze sakinleri, sıradan insanların tefecilerin insafına kalmış 
durumda olduğunu vurguluyor. Gazze’deki bankaların çalışmaması nedeniyle bölgede 
komisyoncuların etkisi artarken, Gazzeliler ellerindeki zarar görmüş nakit paraları onar-
maya çalışıyor. Birçok aile un ve konserve almak için ellerindeki altınları satmak zorunda 
kalıyor. Şekerin çok pahalı olduğunu aktaran Gazzeliler, savaştan önce 2 dolar olan şekerin 
kilogramının 80-100 dolara denk geldiğini ifade ediyor. Düşünce kuruluşu Palthink Stratejik 
Araştırmalar Direktörü Ömer Şaban, savaşın bölgedeki her türlü ekonomik faaliyetin 
arkasında kimin olduğunu belirlemeyi daha da zorlaştırdığını söyledi. Şaban, “Örneğin, 
Gazze’ye kimin sigara getirdiğini bilmiyorsunuz. Tıpkı bir mafya düzeni gibi” dedi. Bu arada, 
Hamas’a muhalif silahlı gruplar da, bölgeye gönderilen yardımlara el koyuyor.

İsrail’deki aşırı sağcı koalisyon hükü-
metinin Ulusal Güvenlik Bakanı İtamar 

Ben-Gvir, Batı Şeria’nın ilhakını hızlandırmak 
için bölgede istilacı Yahudi yerleşimcilerden 
gönüllülerin yer aldığı bir milis güç kurdu. 
İsrail’e bağlı Batı Şeria Emniyet Müdürlüğü, yeni 
kurulan milis güç için El-Halil’de tören gerçek-
leştirdi. Törende, emniyet ve ordu yetkililerinin 
yanı sıra Ben-Gvir de hazır bulundu. Konuya 
ilişkin yapılan açıklamada, “yeni kurulan silahlı 
gücün bölgedeki Yahudi yerleşimcilerden 
gönüllüler tarafından oluşturulduğu ve polis 
güçleriyle birlikte hareket edeceği” bildirildi. 
Milis gücün “bölgedeki bireysel güvenliğin 
sağlanmasında polis güçlerine destek olması 
amacıyla” kurulduğu iddia edilen açıklamada, 
bölgedeki yasa dışı Yahudi yerleşimcilerden bin 
gönüllünün milis güce katılmak üzere eğitim-
den geçirildiği kaydedildi. İsrail ordusunun Gaz-
ze’yi işgal edene ve Filistinlileri buradan sürene 
kadar Gazze’de işlediği soykırımı sürdürmesini 
savunan aşırı sağcı fanatik Bakan Ben-Gvir, 
Batı Şeria’nın ilhakı için de bölgedeki Yahudi 
yerleşimlerin artırılması ve istilacı yerleşimci-
lerin silahlandırılmasına öncülük etmişti.

‘Siyonist egemenlik şart’
Milis güç oluşturulması fikrinin 7 Ekim 

2023 olaylarının muhtemel bir tekrarına karşı 
istilacı Yahudi yerleşimcilerin kendilerini 
savunacak imkânlara sahip olmasından doğ-
duğuna dikkat çekildi. Ben-Gvir, yeni kurulan 
milis gücün Batı Şeria’da “gerçek bir siyonist 
egemenliğin kurulması yolunda önemli bir 
adım” olduğunun altını çizdi.

Bu arada, İzzeddin el-Kassam Tugayları 
Sözcüsü Ebu Ubeyde, “İsrail’in Batı Şeria’yı 
ilhak planı ve burada artırdığı şiddetle Filis-
tinlilerin hayatını cehenneme çevirdiğine” 
vurgu yaptı. İşgal güçlerini hedef alan saldı-
rıları öven Ebu Ubeyde, “Bütün gençlerimize 
İsrail’in ilhak projesine karşı Batı Şeria ve 
Kudüs’ün tamamında direniş eylemlerini bü-
yütmek ve Filistin’den geriye kalanı korumak 
için intifadaya davet ediyoruz”  dedi.

Soykırım için 
istilacılardan 
milis güç kurdu

vrupa'da İkinci 
Dünya Savaşı'nın 

ardından yaşanmış 
en büyük insanlık 

trajedisi olarak kayıtlara geçen 8 
bin 372 Boşnak sivilin hunharca 
katledildiği Srebrenitsa soykırımı, 
aradan 30 yıl geçmesine rağmen 
hâlâ kanayan bir yara olarak 
tarihin kara sayfalarında yerini 
aldı. Bosna Hersek'teki Srebrenit-
sa şehrinin 11 Temmuz 1995'te eli 
kanlı katil Ratko Mladic komuta-
sındaki Sırp canileri tarafından ele 
geçirilmesinin ardından başlayan 
kanlı soykırım, Boşnakların derin 
yarası olarak kabul ediliyor.

Batı’nın gözü önünde katliam
Soykırım, Batılı devletlerin 

gözlem gücü olarak yerleştirildiği 
bölgede, Avrupalı askerlerin gözü 
önünde işlenmesiyle, insanlık 
tarihine kara bir leke olarak geçti. 
İnsanlık tarihinin gördüğü en büyük 
vahşetlerden biri, savaş suçlusu 
Ratko Mladic komutasındaki Sırp 
birliklerinin, 11 Temmuz 1995 günü 
Srebrenitsa'yı ele geçirmesiyle 
başladı. Şehirde yaşayan siviller, BM 
bünyesinde bölgede görev yapan 

Hollandalı askerlere sığınarak 
hayatta kalmayı umsa da Hollandalı 
askerler onları Sırp güçlerine teslim 
etti. Sırp bayramı arifesinde şehri 
Sırplara ‘armağan ettiklerini’ söyle-
yen Mladic, "Nihayet bu topraklarda 
Türklerden intikam alma zamanı 
gelmiştir" ifadelerini kullandı. 
Srebrenitsa'nın işgal edilmesinin ar-
dından şehirde yaşayan Müslüman-
ların bir bölümü, bugünkü şehitliğin 
tam karşısında bulunan eski akü-
mülatör fabrikasında konuşlanan 
Hollanda askerlerine sığınırken bir 
kısmı da orman yolundan Boşnak 
askerlerin kontrolündeki bölge-
ye ulaşmayı seçti. Orman yolunu 
seçenlerin de Hollandalı askerlere 
sığınanların da kaderi aynı oldu. 

Yaşanan büyük katliamlar 
nedeniyle halk arasında "ölüm yolu" 
olarak da anılan orman yolunu 
seçen binlerce Boşnak, Sırp asker-
lerin kurduğu pusularda öldürüldü. 
Uluslararası Adalet Divanı, 2007 
yılındaki kararında, eldeki kanıt-
lar doğrultusunda, Srebrenitsa ve 
civarında yaşananları "soykırım" 
olarak nitelendirdi. Hollanda devleti 
ise Srebrenitsa'daki katliamdan 
"kısmen" suçlu bulundu.

DÜN BOSNA’YA GÖZ YUMANLAR BUGÜN GAZZE’YE SESSIZ

İsrail’in soykırım uyguladığı Gazze’den gelen 
vahşet görüntüleri tarihe ‘utanç lekesi’ olarak 

geçmeye devam ediyor. Şimdilerde İsrail’in 
katliamlarını izleyen ikiyüzlü Batı, ne yazık ki 

30 yıl önce de Srebrenitsa’da Sırpların 
soykırımına seyirci kalmıştı.

SOKAKLAR AÇLIKTAN 
BAYILANLARLA DOLU

Dünyanın seyirci kaldığı 
Gazze soykırımında İsrail 

her gün yeni savaş suçları 
işliyor. Eli kanlı katiller önceki 
gün de sivillerin sığındığı bir 
okulu daha hedef aldı. Çok 
sayıda çocuk yaşamını yitirdi. 
Bombalardan kurtulmayı 
başaran çocuklar yaşadıkları 
felaketi "Arkadaşımın başının 
koptuğunu gördüm" sözleriyle 
aktardı. Filistinli Mültecilere 
Yardım Komiseri Philippe 
Lazzarini, yaşananları "Gazze 
Şeridi artık insanların açlıktan 

öldüğü bir yere ve çocuk 
mezarlığına 

dönüştü. So-
kaklar  

 

açlıktan bayılan insanlarla 
dolu" şeklinde özetledi. Al 
Jazeera’nin haberinde "Açlık 
artık oldukça belirgin. Her yer-
de açlık belirtileri var. İnsanlar 
yeterince yemek yemedikleri 
için sokaklarda aç ve baygın 
yatıyor" sözlerine yer verildi.

Yardım değil  
ölüm dağıtıyor

BM İnsan Hakları Ofisi 
verilerine göre Gazze Şeridi'n-
de ABD ve İsrail destekli Gazze 
İnsani Yardım Vakfı tarafından 
işletilen dağıtım noktalarında 
ve diğer yardım kuruluşları ta-
rafından işletilen konvoyların 
yakınlarında, gıda yardımına 
erişmeye çalışan en az 798 
kişi öldürüldü. Gazze Şeridi'nin 
güneyindeki Refah'ta "insani 
kent" adı altında "toplama 
kampı" kurma niyetini açık-

layan İsrail, Katar'ın baş-
kenti Doha'da devam eden 

ateşkes müzakerelerinde 
Refah'taki işgali devam 

ettirme ısrarını sürdü-
rüyor. Filistin Merkezi 
İstatistik Kurumu, 
Gazze Şeridi'nde, İsrail 
saldırılarının başladığı 
7 Ekim 2023'te 2 mil-
yon 226 bin 544 olan 
nüfusun 2025'in ilk altı 

ayında 2 milyon 114 bin 
301'e gerilediğini bildirdi.

Toplu mezarlarda cesetlerine ulaşılan 
kurbanlar, kimlik tespitinin ardından her yıl 
11 Temmuz'da Potoçari Anıt Mezarlığı'nda 
düzenlenen törenle toprağa veriliyor.

Gazze’den aralıksız her gün gelen görüntüler de tarihe utanç 
lekesi olarak geçiyor. İsrail’in soykırımında Filistinli çocuklar can 

verirken katledilen üç evladının başında ağlayan engelli bir baba, at 
arabasında akranlarının cansız bedenlerine sarılan çocuklar ve kanlı 

kefenleriyle ölen bebeklerini taşıyan gözü yaşlı anneler. Bugün 
İsrail’in soykırımını izleyen Batı, 30 yıl önce de Srebrenitsa’da 
Sırpların katliamlarına seyirci kalmıştı. 3 yıl boyunca kuşatılan 

Saraybosna’da bir parça ekmek için sokağa çıkan Bosnalı-
ları, Sırp keskin nişancılar öldürüyordu. Bugün de 

Gazze’de aynısını İsrailli işgalci askerler 
yapıyor.

Aynısını Aynısını 
İsrail yapıyorİsrail yapıyor

Eski İsrail Savunma Bakanı Yoav Gallant, İran’ın 
nükleer faaliyetlerini geliştirmesi hâlinde Tel 

Aviv’in bu tesislere yeni saldırılar düzenleyeceği 
tehdidinde bulundu. Gallant, Hamaney’i tehdit ettiği 
mektubu paylaştı ve “Artık bir seçim yapmalısın” dedi. 
Gallant, mektubunda şu ifadeleri kullandı: “Yüce Lider 
Hamaney. Hiç tanışmadık, ancak birbirimiz hakkında 
çok şey bildiğimize inanıyorum. Neredeyse otuz yıldır 
sizi tanıyorum ve liderliğinizdeki her kritik dönüm 
noktasını inceledim” dedi. İran’ın bölgesel gücünün 

ve kapasitesinin farkında olduğunu belirten Gallant, 
Tahran yönetiminin Tel Aviv’e yönelik tutumuna karşı 
birçok iddiaya yer verdi. İran’ın “Direniş Ekseni” 
olarak adlandırdığı oluşuma “Ateş Çemberi” ifadesiyle 
atıfta bulunan Gallant, “İran’ın, İsrail’i, vekil güçleri 
aracılığıyla kuşatmaya çalıştığını ancak başarısız 
olduğunu” ileri sürdü. Gallant, 12 gün süren savaşa 
değinerek, ABD iş birliğiyle İran’a ait olduğunu öne 
sürdüğü planları “sıcak bıçakla tereyağı keser gibi” 
ortadan kaldırdıklarını söyledi.

HAMANEY'E TEHDIT: ATEŞ ÇEMBERINDESIN

Yoav Gallant

KARA LEKELERi

A

TEFECILERIN ELINE DÜŞTÜLER:
BiR KiLO ŞEKER 100 DOLAR

Yahudi 
hukukçular da 

isyan etti
Uluslararası ve savaş hukuku alanında uzman bir grup 
İsrailli hukukçu, Tel Aviv yönetiminin Gazze Şeridi'ndeki 
Filistinlileri güneydeki Refah bölgesine sürerek, burada 
kurulması planlanan sözde "insani yardım kentinde" 
toplamasının, savaş ve insanlığa karşı suç teşkil edeceği 
uyarısında bulunarak, plandan vazgeçilmesi çağrısı yaptı. 
Uluslararası ve savaş hukuku alanında uzman 16 hukukçu 
Refah'ta kurulması planlanan sözde "insani yardım kenti" 
hakkında ortak mektup yayımladı. İsrailli hukukçular, 
mektupla söz konusu kentin kurulmasına yönelik plan 
hakkında Savunma Bakanı Yisrael Katz ve Genelkurmay 
Başkanı Eyal Zamir'i uyardı. Hukukçular, sözde "insani 
yardım kentinin" kurulmasına yönelik kararın yasa dışı 
olduğunu belirtti. Bu plana karşı olduklarını vurgulayan 
hukukçular, böyle bir kentin kurularak Filistinlilerin bura-
da toplanmasının savaş ve insanlığa karşı suç teşkil ede-
ceği uyarısında bulundu. Açıklamada, "İlgili tüm tarafları 
plandan alenen çekilmeye, vazgeçmeye ve uygulamaktan 
kaçınmaya çağırıyoruz" ifadesine yer verildi.

iNSANLIK TARiHiNiN
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UYDU GÖRÜNTÜLERI ORTAYA ÇIKTI:
İRAN, ABD’YI RESMEN KÖRELTMIŞ

İran’ın Katar’daki ABD üssüne saldırısı 
geride kaldı, ancak uydu görüntüleri 

hasarın boyutunu ilk kez gözler önüne serdi. 
İran’ın, Katar’daki El-Udeyd Hava Üssü’ne 
düzenlediği saldırının yankıları sürüyor. Uydu 
görüntülerine göre saldırı, ABD ordusunun 
güvenli iletişim ağı için kullandığı kritik 
kubbeyi hedef aldı.

Tahran’dan ağır yanıt
Olay, ne Pentagon ne de Katar tarafın-

dan resmi olarak doğrulandı, ancak yıkımın 
boyutu ilk kez ortaya çıktı. Saldırı, 23 
Haziran’da ABD’nin Tahran’daki üç nükleer 
tesisi bombalamasına yanıt olarak gerçek-
leşmişti. Ardından gelen gelişmeler, 12 gün 
süren İran-İsrail savaşının sona ermesine ve 
ABD Başkanı Donald Trump’ın aracılığıyla bir 
ateşkes ilan edilmesine yol açmıştı. 

Uydu fotoğrafları, saldırı sabahı 
üs içinde “Modernize Edilmiş İletişim 
Terminali”nin korunduğu 15 milyon dolarlık 
kubbenin yerinde olduğunu gösteriyor. 

Ancak sadece iki gün sonra çekilen 
yeni görüntülerde kubbenin tamamen 

yok olduğu, yakındaki bir binada da hasar 
oluştuğu tespit edildi. 

Bu kubbenin içindeki sistem, Amerikan 
ordusunun bölgesel operasyonları açısından 
büyük öneme sahipti. Uzmanlara göre bu 
derece bir yıkım, nokta atışı bir saldırının 

izlerini taşıyor. Saldırının bir bombalı insan-
sız hava aracıyla (İHA) yapılmış olabileceği 
değerlendiriliyor.

Bölgesel ağ felç olmuş
ABD Hava Kuvvetleri tarafından kuruldu-

ğu belirtilen söz konusu kubbenin 2016 yılında 
inşa edildiği ve Amerikan Hava Kuvvetlerinin 
güvenli iletişimini sağlayan bir uydu anteni 
barındırdığı kaydediliyor.

İran, saldırı sonrasında, El-Udeyd 
Üssü’nün “güçlü bir füze saldırısıyla hedef 
alındığını” ilan etmişti. İran Devrim Muha-
fızları’nın açıklamasına göre saldırı, ABD’nin 
bölgesel askeri ağını felç etmeyi hedefliyordu. 
Trump, saldırıyı “küçümsemiş”, İran’ın 14 
füze ateşlediğini, bunlardan 13’ünün havada 
imha edildiğini ve yalnızca birinin “zararsız” 
şekilde başka yöne savrulduğunu söylemişti.

Avrupa Birliği’nin savunma alanında 
kendi kendine yeterliliğini artırma hedefi 

doğrultusunda, üye ülkelerin büyükelçileri 
SAFE adlı yeni finansman aracını onayladı. Bu 
araç, piyasalar üzerinden 150 milyar euroya 
kadar borçlanma yoluyla finansman sağlamayı 
öngörüyor. Bu karar, AB’nin bağımsız bir sa-
vunma gücü olarak konumunu güçlendirmeyi 
amaçlayan tarihi önemde bir adım niteliği taşır-
ken, Yunan basınına göre aynı zamanda başta 
Türkiye olmak üzere üçüncü ülkelerin katılımına 
ilişkin politik açıdan hassas bir ‘kapı aralığı’ da 
bırakıyor. Düzenlemenin nihai metnine göre, 

desteklenen her projenin en az yüzde 65’i, 
AB, Norveç ya da Ukrayna merkezli şirketler 
tarafından üstlenilmeli. Ancak, AB ile ticari ya 
da savunma anlaşması olan üçüncü ülkelerin 
de katılımına alan tanınıyor ki bu, Birleşik 
Krallık için zaten geçerli. Bu çerçeve, Türkiye için 
potansiyel bir katılım koridoru yaratıyor ve bu 
durum Yunan basınına göre, “Atina tarafında 
endişeye yol açtı.”

Yunan hükümeti, başından beri metne 
açık bir hüküm eklenmesini ve Türkiye gibi 
üçüncü ülkelerle yapılacak bu tür anlaşmaların 
oy birliği ile alınmasını talep ediyordu.

Uluslararası ilişkiler ve Avrupa çalışmaları 
doktoru ve gazeteci Dr. Yannos Haralambi-
dis’ten ise Türkiye’nin Avrupa savunmasına 
dâhil edilmesiyle ilgili keskin bir yorum geldi:

“Atina ve Lefkoşa, savaş sanayilerine 
ayrılan 150 milyar euro fon meselesinde, AB 
içinde Türkiye karşısında yenilmeyi başardılar. 

Türkiye’nin AB ile özel ortaklık anlaşması 
imzalamadığı gerekçesiyle sürecin dışında kal-
dığını iddia ederek bayram ediyorlardı. Şimdi 
ise ‘görüşlerimiz kabul edilmedi’ diyorlar... Ve 
mademki karar nitelikli çoğunlukla alınacak, 
“maalesef kaybettik” bahanesi öne sürülüyor.”

Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara, resmi 
temaslarda bulunmak üzere Azerbaycan’ın 
başkenti Bakü’ye gitti. Cumhurbaşkanı 
Şara, Bakü’deki Haydar Aliyev Uluslararası 
Havalimanı’nda Azerbaycan Başbakanı 
Birinci Yardımcısı Yagub Eyyubov, 
Azerbaycan Dışişleri Bakanı Yardımcısı 
Fariz Rzayev ve diğer yetkililer tarafından 
karşılandı. Şara, temasları kapsamında 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham Aliyev 
ile bir araya geldi. Şara’nın, Aliyev ile 
görüşmesinde, Suriye ve Azerbaycan 
arasındaki ilişkilerin daha da geliştirilmesi 
konularını ele alması planlanıyor.

Bu arada Suriye, yeniden yapılan-
mayı desteklemek için devlet fonları ve 
ekonomik konsey kuruyor. Cumhurbaş-
kanı Şara, savaştan zarar görmüş ülkenin 
yeniden inşasını destekleme çabaları 
kapsamında Kalkınma Fonu, Egemenlik 
Fonu ve Yüksek Ekonomik Kalkınma 
Konseyi’ni kuran bir dizi kararname 
yayınladı. Kararnamenin, kritik altyapının 
onarımı ve geliştirilmesini desteklemek 
üzere tasarlandığı belirtildi.

AHMED ŞARA’DAN
AZERBAYCAN’A
KRİTİK ZİYARET

YPG PKK’DIR, DEVLET
BORCUMUZ YOK!

Terörsüz Türkiye sürecinde ABD’den tarihi itiraf:

ABD’nin Ankara Büyükelçisi ve Suriye Özel Temsilcisi Tom Barrack, 
“SDG, YPG’dir. YPG, PKK’nın bir türevidir. PKK bugün silah bırakma-

ya başladı. Bu, Türkiye açısından çok büyük bir gelişme” dedi.

T.C. İZMİR 3. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/4185 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/4185 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Karabağlar İlçe, YEŞİLYURT Mahalle/Köy, 13067 Ada, 1 

Parsel, 16 Nolu Bağımsız Bölüm mesken nitelikli taşınmazın tam hisse payıMesken 
binanın 4. Katın (asansör ile 5) sol ön cephede konumludur.Mesken (3+1) şeklinde 3 
oda, 1 salon, 1 mutfak, 1 antre, 1 banyo-wc ve 2 balkondan ibaret olup net kullanım 
alanı 89,00 m2 dir. Daire girişi çelik kapılı, Mutfak, hazır mutfak şeklinde alt ve üst 
kısımları dolaplı, banyo duş kabinli, lavabo ve klozetli, İç doğramalar ahşap panel 
kapı, dış doğramalar ısıcamlı pvc doğramadır. Salon ve odaların zemini laminant 
parke, koridorun ve mutfağın ise seramik kaplıdır. Isınması doğalgazlı kombi ve 
kalorifer sistemi ile sağlanmaktadır.

Beyan: 07/08/2015 tarihli ?Yönetim Planı? beyanı,
İmar Durumu; Karabağlar Belediyesinin arşiv kayıtlarında bulunan 16/08/2017 

onay tarihli 1/1000 ölçekli 2.ETAP BAHÇELİEVLER GÜLYAKA MAH. REVİZYON 
İMAR PLANInda konu taşınmaz,Bitişik Nizam 6 kat gabarili TİCK (Ticaret ve Konut) 
alanında kaldığı tespit edilmiştir.,

Adresi : Esenlik Mah. 9209/1 Sok No 8 Taü 4 D 16Karabağlar/ İZMİR
Yüzölçümü : 303,36 m2
Arsa Payı : 56/1540
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: TAPU KAYDINDAKİ GİBİDİR.
Artırma Bilgileri

1.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 07/10/2025 - 10:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 14/10/2025 - 10:13

2.Artırma Başlangıç Tarih ve Saati : 03/11/2025 - 10:13

  Bitiş Tarih ve Saati : 10/11/2025 - 10:13

10/07/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2259759

Büyükelçi ve Trump yönetimi-
nin Suriye Özel Temsilcisi Tom 
Barrack, New York’ta araların-
da Anadolu Ajansının (AA) da 
bulunduğu bir grup gazetecinin 
sorularını yanıtladı. ABD Kongre-
sinin Suriye’deki “SDG”ye karşı 
sempati duyduğuna işaret eden 
Barrack, ABD’nin bu grubun Su-
riye hükümetine dâhil olması için 
yol açmak istediğini söyledi.

‘Kürdistan kurulamaz’
Büyükelçi Barrack, “Bu, 

Suriye’de özgür bir Kürdistan 
kurulacağına dair bir işaret değil. 
Ayrı bir SDG devleti ya da ayrı bir 
Alevi, Yahudi devleti kurulacağı 
anlamına gelmiyor. Suriye var 
ve burada bir oluşum meydana 
geliyor. Suriye’nin kendi anaya-
sası ve parlamentosu olacak” 
ifadelerini kullandı.

‘YPG, PKK’nın türevidir’
“SDG’nin silahsızlandırılmasına 

ilişkin” soruya cevap veren Bar-
rack, “SDG, YPG’dir. YPG, PKK’nın 
bir türevidir. PKK, silah bırakmaya 
başladı. Bu, Türkiye açısından çok 
büyük bir gelişme” açıklamasını 
yaptı. Barrack, ABD’nin DEAŞ’la 
mücadele etmek için YPG’yle ittifak 
kurduğunu belirterek, “Bu nedenle 

duygular çok yoğun çünkü onlar 
ortaklarımızdı. Ancak asıl soru şu, 
onlara ne borçluyuz? Onlara bir 
devlet içinde kendi bağımsız yö-
netimlerini kurma hakkını borçlu 
değiliz” diye konuştu.

Diğer sorulara da yanıt veren 
Barrack, Türkiye’nin Ukray-
na-Rusya ve Orta Doğu’da çok 
önemli rol oynadığına dikkati çeke-
rek, Türkiye’nin tüm bu aktörlerle 
ve ABD’yle çok iyi ilişkileri olduğu-
nu dile getirdi.

‘Erdoğan kilit rol oynuyor’
Barrack, başta Cumhurbaşkanı 

Recep Tayyip Erdoğan, MİT Başkanı 
İbrahim Kalın ve Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan olmak üzere tüm 
devlet yetkililerinin önemli bir kilit 
rol oynadıklarının altını çizdi.

‘Türk toplumu akıllı’
ABD’nin Türkiye’ye yönelik 

CAATSA yaptırımları hakkında 
da konuşan Barrack, “Türkiye 
çok akıllı topluma sahip olduğu 
için kendi insansız hava araçla-
rını ve jetlerini üretmeye başladı. 
Türkiye’nin insansız hava araç-
ları, muhtemelen dünyanın en 
iyi insansız hava araçları. TB2’ler 
Ukrayna savaşında kullanılıyor” 
değerlendirmesini yaptı.
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ATINA’YA 150 
MILYAR EUROLUK 
ÖFKE: TÜRKIYE’YE 
YENILMEYI 
BAŞARDINIZ

ÇIN DENIZI’NDE TEHLIKELI GERGINLIK

Fransa siyasetinde deprem: 3 milletvekili siyasetten men
Fransa’da milletvekilliği düşürülen 
siyasetçiler Jean Laussucq, Stephane Vojetta 

ve Brigitte Bareges’in 1 yıl siyasetten menedildiği 
bildirildi. Anayasa Konseyi, Cumhuriyet İçin Sağcılar 
Birliği grubundan Bareges ile Cumhuriyet İçin 
Birlikte grubundan Laussucq ve Vojetta’nın 
katıldığı seçimlerde yürüttükleri kampanyaların 

finansmanındaki usulsüzlüklere ilişkin kararını 
açıkladı. Konseyden yapılan açıklamaya göre, 
geçen yılki genel seçimlerde seçilen söz konusu 3 
siyasetçinin milletvekilliği düşürüldü ve haklarında 
1 yıl siyasetten men cezası verildi. Derhâl geçerli 
olacak karar neticesinde, bu siyasetçilerin temsil 
ettiği 3 bölgede yeniden seçime gidilecek. Laussu-

cq’un, seçim kampanyası masraflarını şahsi banka 
hesabıyla ödediği ve bu masrafların büyük bir 
kısmının üçüncü şahıslar tarafından finanse edildiği 
belirlendi. Bareges’in belediye başkanı olduğu 
Montauban Belediyesinde çalışan 2 kişiyi, millet-
vekili seçimlerinde kampanyasına katılmış gibi 
göstererek sahte fatura düzenlediği ortaya çıktı.

Japonya Savunma Bakanlığından 
yapılan açıklamada, Çin’e ait savaş 

jetlerinin Doğu Çin Denizi’ndeki uluslararası 
sular üzerinde seyreden Japonya’ya ait 
askeri uçağa 2 kez 30 metre mesafeye kadar 
yaklaşarak çarpışma tehlikesine neden 
olduğu bildirildi.

Yapılan açıklamaya göre, önceki gün 
gerçekleşen ilk manevra sırasında Çin’e ait 
JH-7 tipi avcı-bombardıman uçağı Japonya 
Öz Savunma Kuvvetleri’ne (SDF) ait YS-11EB 
tipi elektronik istihbarat uçağının 30 metre 
yakınına “olağan dışı” şekilde yaklaştı. 

Daha sonra benzer bir manevra gerçekleş-
tiren JH-7 tipi bir avcı-bombardıman uçağı, 
bu kez SDF’nin YS-11EB elektronik istihbarat 
uçağına dikey olarak 30 metrelik mesafeden 

uçuş gerçekleştirdi. Söz konusu manev-
raların kaza riski oluşturduğu vurgulanan 
açıklamada, “Çin askeri uçaklarının bu 
tür olağan dışı yaklaşımları potansiyel bir 
çarpışma riskine neden olmakta ve ciddi 
endişelere yol açmaktadır. Bu tür olayların 
tekrarlanmaması çağrısında bulunuyoruz” 
denildi. Çin’in Shandong uçak gemisinden 
kalkan J-15 savaş uçakları, 7 ve 8 Haziran 
tarihlerinde de Pasifik Okyanusu üzerinde 
seyreden SDF’ye ait P-3C tipi devriye uçağına 
45 metre mesafeye kadar yaklaşarak tehli-
keli manevralar gerçekleştirmişti.

Barrack, Türki-
ye’nin Ukrayna-Rusya 
ve Orta Doğu’da çok 

önemli rol oynadığına 
dikkati çekerek, Türkiye’nin 

tüm bu aktörlerle ve 
ABD’yle çok iyi ilişkileri 

olduğunu dile ge-
tirdi.
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SOLDAN SAĞA: 1. Bir tür köpekbalığı - Gümüşbalığının 
küçüğü - O yer - Kara, siyah. -2. Başlıca, esasi - Eski 
dilde mürettebat - Akışkanlık - İlgi eki. 3. Dolunay - 
Belirme, görünme - Tahta perde. 4. Volga'nın bir kolu - 
Halk dilinde duvar - Tuzsuz beyaz peynir - Sınırdan geçiş 
belgesi. 5. Sakarya ovasının diğer adı - Eski dilde baba 
- Müzikli sahne gösterisi - Lantan simgesi - Nakit ödeme 
aracı. 6. Yunanistan’ın plakası - Takı - Bir tür tahıl - İnek 
yiyeceği. 7. Anası ölmüş çocuk - Çekingen - Daha iyi - 
Akşam yemeği. 8. Bir tür salon dansı - Hahniyum simgesi 
- Yabani hayvan yakalama - Lanet eden - Hukukta 
savunucu. 9. Avrupa Uzay Ajansı - Dişi deve - Suyla 
çevrili kara - Nijer’in başkenti - Bir nota. 10. Ümitsizlik 
- Yolculuk - Kuzu sesi - Sanayi, endüstri. - 11. Verme, 
ödeme - Padişah tahtı - Göreceli - Züppe. 12. Ateş - 
Küçük parça, lokma - Kırışık giderme aracı - Kısa veya 
özlü anlatım - Sodyum simgesi. 13. Emme, soğurma - Diri 
balık havuzu - Simge, sembol - Çok çirkin. 14. Dikey, 
dikine - Kandaki ürik asit miktarı - Ev bahçesi - Güreşte 
bir oyun.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çiçek kabı - Cevizin yeşil kabuğu 
- Kalça kemiği. 2. Bir kürk hayvanı, kakım - Kemikli sığır eti - 
Ölüm cezası. 3. Yemek kabı - Pozitif fotoğraf - Temel içecek. 
4. İspanyol narası - Kısa namlulu top - Tanzanya plakası. 
5. Yabancı ülke parası - Nikel simgesi - Asya’da bir ırmak. 
6. Gazete baskı sayısı - Padişah gözdesi. 7. Eğreti, ödünç 
- Motorlu hava taşıtı - Sahnede dans gösterisi. 8. Lityum'un 
simgesi - Külde pişirilen çörek - İsyan eden - Utanma duygusu. 
9. Ağzın içindeki pamukçuk - Kalıcılık - Aynı ahırdan olan 
yarış atları. 10. Gerçek - Söylenti. 11. Makara - Rusça’da evet 
- İdrardaki azotlu madde. 12. Akdeniz bölgesinde akarsu - 
Makamla okunan dini şiir - İlaç, merhem. 13. İran’ın plaka işareti 
- Bir cins reçine - En çok, maksimum. 14. Optik aletlerde mercek 
sistemi - Mikropla oluşan, mikroplu. 15. Bir ilimiz - Sterlin’in 
yüzde biri - Uzay. 16. İsim - Avrupa’da bir ırk - Hatay ilinde ova. 
17. Düşünce - Metal parlaklığı verilmiş deri - Eşi ölmüş kimse. 
18. Sporda aşama - Saçma sapan söz - Taş dibek. 19. Baştan 
başa - Uyuşuk, tembel. 20. Parazit - Romanya plaka işareti - 
Berkelyumun simgesi. 21. Daha büyük, en büyük - İçi misket 
dolu top mermisi. 22. Slayt - Cüzamlı - Tanrıtanımaz.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 229  259  375  501  573  606  648  710  900  902

4 RAKAMLILAR
 1715  3093  3107  4023  4063  4090  4631  5164  5526  

5796  6090  7426  9020  9032  9719
5 RAKAMLILAR

 20813  27626  29867  30627  39618  41813  60527  61517  
61804  62032  70786  81302  81386  86064  90230  91652  

96131  97542
6 RAKAMLILAR

 294250  314726  405305  503261  507623
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GÜNÜN   HADiSi
“İman, Allah’a, onun meleklerine, 

kitaplarına, peygamberlerine, ahiret 
gününe inanman ve kadere iyisiyle 

kötüsüyle iman etmendir.” (İbn 
Yâmer radıyallahu anh-Müslim)

Bakara suresi, 261. ayet: “Mallarını 
Allah yolunda infak edenlerin 
örneği yedi başak bitiren, her 

bir başakta yüz tane bulunan bir 
tek tanenin örneği gibidir. Allah, 

dilediğine kat kat artırır. Allah 
(ihsanı) bol olandır, bilendir.”

GÜNÜN   AYETAYETii

“İman, cennete, 
cehenneme, hesap gününe, 
yaptıklarını tartan mizana 

ve iyisiyle kötüsüyle 
kadere, inanmandır.” 

(İbn Abbas radıyallahu 
anh-Ahmed)

Bakara suresi, 
268. ayet: “Şeytan, sizi 
fakirlikle korkutuyor ve 
size çirkin-hayâsızlığı 
emrediyor. Allah ise 

size kendisinden bağışlama 
ve bol ihsan (fazl) 
vadediyor. Allah 

(rahmetiyle) geniş 
olandır, bilendir.”

AKILLI AKILLI IINSANNSAN  
SARRAF GSARRAF GIIBBIIDDIIRR

Allah’ın insanlara verdiği birçok nimet vardır. Konuşma  
nimeti ise insanı diğer canlılardan ayıran vasıfların başında gelir. 

İnsanın vasf-ı mümeyyizi olan konuşma nimeti, diğer nimetlerde de 
olduğu gibi, rastgele kullanılmamalı, konuşma adabına riayet edilmelidir. 

Gerçek mümin, derin bir hayat id-
raki, parlak bir ahlak şuuru içinde, 
aklını hakka, kalbini hayra, azala-
rını güzel ve faziletli işlere amade 
kılar. İslam’ın güzellikleriyle 
yetişen bir müminin hâli, etrafına 
huzur verir. Bir ayet-i kerime-
de Yüce Allah şöyle buyuruyor: 
“Her kim şan ve şeref istiyorsa 
bilsin ki, şan ve şeref bütünüyle 
Allah’a aittir. Güzel sözler Allah’a 
yükselir, güzel sözü de salih amel 
yükseltir...” Bir hadis-i şerifte 
ise Peygamber Efendimiz (sav) 
bizleri şöyle uyarıyor: “Allah’a ve 
ahiret gününe inanan ya hayır 
söylesin ya da sussun...” Canlı-
lar içinde meramını dil ile ifade 
etme, konuşma yeteneği sadece 
insana bahşedilmiştir. Rahman, 
insanı yaratmış, ona düşünme ve 
konuşmayı öğretmiştir.  Kelam, 
Yüce Rabb’imizin sıfatlarından 
olup insana ilahi bir emanettir. Bu 
emaneti, sahibinin rızası doğrul-
tusunda kullanmak ve korumak 
ise mümin olarak en önemli 
sorumluluktur.

Müminin bakışı ibrettir
Hikmet ehli zatlar buyuruyor 

ki: Kâinat ince bir hesap üzere 
yaratılmıştır. Yani Allahü Tea-
la’nın her işinde hikmetler vardır. 
Her emrinde hikmetler gizli olup, 
her mahlukunda ders alınacak 
ibretler var. Onun için Sevgi-
li Peygamber Efendimiz (sav), 
“Müminin bakışı ibret, konuşması 
hikmet, susması tefekkür olur” 
buyuruyor. O hâlde, bizler de söz-
lerimizi, hâllerimizi, hareketleri-
mizi hesabını verebilecek şekilde 
düzenlemeliyiz. İmam-ı Rabbani 
Hazretleri buyuruyor ki: “Akıllı 
insan, sarraf gibidir. Her işi, her 
hareketi sarrafın vitrinindeki altın 
ve çeşitleri gibi olur.” Akıllı insan, 
her kitabı okumaz, ehl-i sünnet 
âlimlerinin altın değerindeki 
kitaplarını okur. Herkes yapıyor 
diye her işi yapmaz, kıymetli işleri 
yapar. Herkesle değil, kıymetli 
insanlarla görüşür.

Yüce Allah’ın rızası
Yine İmam-ı Rabbani Hazretle-

ri buyuruyor ki: “Çok kimse hamal 
gibidir, çok yorulur, çok yıpranır 
fakat az kazanır. Çok az kimse 
de sarraf gibidir, az çalışır fakat 
çok kazanır.” Demek ki, insana 
az veya çok kazandıran şey, çok 
çalışmak, çok yorulmak değil 
meşgul olduğu işin mahiyeti ve 
ihlasla yapmasıdır. O hâlde bizim 
de Allahü Teala’nın katında çok 
kazanmamız, onun razı olduğu 
işlerle meşgul olmamıza ve sev-
diği insanlarla beraber olma-
mıza bağlıdır. Eğer ehl-i sünnet 
âlimlerinin bildirdiği itikada sahip 
olur ve bildirdikleri yolda gidersek, 
yorulmadan, uçakla bir yerden bir 
yere ulaşmak gibi yıpranmadan, 
kolay ve rahat hedefe, yani Al-
lah’ın rızasına kavuşulur. Çünkü 
bu büyüklerin yolu, sarrafların 
yolu gibidir.

Dilden ölçüsüzce çıkan kimi 
söz ve konuşmalar lisanın afetleri 

olarak nitelendirilmiştir. Kur’an-ı 
Kerim, bize anlamsız ve boş ko-
nuşmadan, gıybetten, suizandan, 
iftiradan, alay etmekten, yalan 
söylemek ve yalan yere yemin 
etmekten, yapmadığını söyle-
mekten ve ifsat edici her türlü 
sözden uzak durmamızı emre-
der. Bilinmelidir ki; böylesi fiiller, 
insanlar arasında huzuru bozduğu 
gibi ahirette de azaba neden ola-
caktır. Sevgili Peygamber Efen-
dimiz (sav) tarafından, “elinden 
ve dilinden emin olunan insan” 
olarak tanımlanan Müslüman, 
kalbiyle suizan besleyen, diliyle 
gıybet eden, insanları arkaların-
dan çekiştiren, onların kusurlarını 
araştıran, sözleriyle kardeşini 
yaralayan insan değildir. İmanı 
gereği, güzel ahlakın erdemlerini 
kuşanan insan olan Müslüman, 
kardeşinin mahremiyetine dil 
uzatarak onun şerefini, onur ve 
haysiyetini zedeleyemez.

Tertemiz bir gönül
Malumdur ki kap, içindekini 

dışa yansıtır. İnsanın dili de kalbi-
nin aynasıdır. Eğer kişi berrak bir 
zihne, tertemiz bir gönle sahipse 
dilinden de güzellikler dökülür. 
Kötü düşüncelerin, çirkin işlerin 
esiri olmuş bir kalp, dili de köreltir. 
İşte Allah Resulünün dil ile kalbin 
ilişkisini vurgulayan şu hadisi ne 
kadar da önemlidir: “Zandan uzak 
durun. Zira zan, sözün en yalanı-
dır. Birbirinize kulak misafiri ol-
maya çalışmayın, birbirinizin özel 
hâllerini araştırmayın, birbirinizle 
üstünlük yarışı içine girmeyin, 
birbirinize haset etmeyin, birbi-
rinize kin beslemeyin, birbirinize 
sırt çevirmeyin. Ey Allah’ın kulları! 
Kardeşler olunuz.” Dil, kelam bize 
bahşedilmiş en önemli nimetler-
dendir. 

Kalp ve dil terbiyesi
İnsan sorumluluk sahibi bir 

varlıktır. Bundan dolayı akıl 
ve irade sahibi olmayan diğer 
varlıklardan farklı olarak bilinçli 
yaşamak zorundadır. İşte böyle 
bilinçli ve Allah’a karşı sorumlu-
luk duygusu taşıyarak yaşamaya‚ 
‹takva› diyoruz. Bizler, takvamız 
ölçüsünde, yani sorumlulukla-
rımızı yerine getirdiğimiz ölçüde 
mutlu ve huzurlu olur, dünya ve 
ahiretimizi güzelleştiririz. Aksi 
takdirde kaybedenlerden olma-
mız kaçınılmazdır. Dil çok güçlü 
ama bir o kadar da tehlikeli bir 
organdır. İlmini dille aktarırsın, 
duygularını dille paylaşırsın, fikir-
lerini dille açıklarsın, dille dünyayı 
harekete geçirebilir ve hayatın 
akışını değiştirebilirsin. Bunun 
yanında insan günahların birço-
ğunu da diliyle işler. Yalan, gıybet, 
dedikodu, iftira, kötü ve küfürlü 
sözler, kalp kırma gibi birçok gü-
nah dilin yaptığı işlerdendir. Tabii 
ki kalpte ne varsa dile de o yansır. 
İyilik varsa iyi sözler, kötülük var-
sa kötü sözler dökülür dilimizden. 
O yüzden, önce kalbimizi sonra da 
dilimizi terbiye etmemiz gerek-
mektedir.

Cenabıhak buyuruyor: 
“Onlara (düşmanlara) 
karşı gücünüz yettiği 

kadar kuvvet ve cihat için 
bağlanıp beslenen atlar 

hazırlayın, onunla Allah’ın 
düşmanını, sizin düşma-
nınızı ve onlardan başka 

sizin bilmediğiniz, Allah’ın 
bildiği (düşman) kimseleri 

korkutursunuz…” (Enfâl, 
60) Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav) buyur-

dular: “Vatan sevgisi 
imandandır.” (Acluni, 

Keşfu’l-Hafa, 1/345, no: 
1102) Üzerinde yaşadı-
ğımız coğrafya, üstünde 

yaşayanları, kültürel 
dokusu ve yapısı, tarihi, 

üzerinde taşıdığı tarihi 
eserleri, tabii görünümü, 
iklimi ve birçok zengin-

liği bakımından sevmeyi 
hak etmektedir. Sevgili 
Peygamberimiz (sav), 

“Vatan sevgisi imandan-
dır” buyurmuştur. Bu yurt, 

dedelerimizin kanlarıy-
la, terleriyle, elleriyle, 

emekleriyle, ilmik ilmik 
ördükleri desenleriyle ve 

motifleriyle yurt olmuştur. 
Şair ne güzel demek-

tedir: Toprakları toprak 
yapan üstündeki kandır, 

Toprak, eğer uğrunda ölen 
varsa, vatandır. Öyleyse 
bu toprakların kıymetini 

bilip, vatanın namus 
olduğu bilinciyle onu 

koruyup-kollayacağız; 
emeğimizle, çabamızla 

daha da güzelleştireceğiz.

Sadaka hem zekât 
hem de hayır-hasenat 
anlamına gelir. Zekâta 
sadaka da denilmektedir. 
Allah rızası için yapılan 
her şey sadakadır. Güler 
yüz, tatlı sözden tutunuz 
da aile mutluluğuna katkı-
da bulunmak düşünce ve 
niyetiyle erkeğin sofrada 
hanımının ağzına uzatacağı 
bir kaşık çorbaya varıncaya 
kadar her şey sadakadır. 
Sevgili Peygamber Efendimiz  
(sav) bir hadis-i şerifinde şöyle 
buyurmaktadır: “Sadaka belayı 
defeder ve ömrü uzatır.” (Hey-
semî, Mecmaü’z-Zevâid,3/63)

Eski zamanlarda bir kral, saraya 
gelen yolun üzerine kocaman 
bir kaya koydurmuş, kendisi de 
pencereye oturmuştu. Bakalım 
neler olacak? Ülkenin en zengin 
tüccarları, en güçlü kervancıları, 
saray görevlileri birer birer geldiler, 
sabahtan öğlene kadar. Hepsi 
kayanın etrafından dolaşıp saraya 

girdiler. Pek çoğu kralı yüksek 
sesle eleştirdi. Halkından bu kadar 
vergi alıyor ama yolları temiz 
tutamıyordu. Sonunda bir köylü 
çıkageldi. Saraya meyve ve sebze 
getiriyordu. Sırtındaki küfeyi yere 
indirdi, iki eli ile kayaya sarıldı 
ve ıkına sıkına itmeye başladı. 
Sonunda kan ter içinde kaldı ama 

kayayı da yolun kenarına çekti. 
Tam küfesini yeniden sırtına almak 
üzereydi ki, kayanın eski yerinde 
bir kesenin durduğunu gördü. Açtı. 
Kese altın doluydu. Bir de kralın 
notu vardı içinde. “Bu altınlar 
kayayı yoldan çeken kişiye aittir” 
diyordu kral. Köylü, bugün dahi 
pek çoğumuzun farkında olmadığı 
bir ders almıştı. “Her engel, yaşam 
koşullarınızı daha iyileştirecek bir 
fırsattır.”

Vatan  
sevgisi 
imandandır

'Sadaka 'Sadaka 
belayı belayı 
defeder ve defeder ve 
ömrü uzatır'ömrü uzatır'
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Sezonun üçüncü grand slam tenis turnuvası Wimble-
don’da tek erkekler finalinde dünya 1 ve 2 numarası finalde 

kozlarını paylaşacak. Dünya 2 numarası 22 yaşındaki 
İspanyol raket Carlos Alcaraz, üst üste 3. şampiyonluk 

için korta çıkarken, dünya 1 numarası 23 yaşındaki İtalyan 
raket Jannik Sinner, ilk Wimbledon zaferini hedefliyor. 

Son olarak tarihin en uzun Fransa Açık finali rekorunun 
kırıldığı 5 saat 29 dakika süren maçı 3-2 kazanan Alcaraz, 

İngiltere’nin başkenti Londra’da gerçekleşecek finalde üs-
tünlüğünü korumaya, Sinner de rövanşı almaya çalışacak.

ORKUN KÖKÇÜ 
DÜN GELDİ
Beşiktaş, kadrosunu Orkun 
Kökçü ile güçlendirdi. 
Benfica’nın sağlık kont-
rolleri için izin verdiği milli 
futbolcu Orkun Kökçü, dün 
saat 18.00’de İstanbul’a 
geldi. Yeni transfer Kökçü 
için bugün Tüpraş Stadı’nda 
taraftarlara açık imza töreni 
düzenlenecek. Çocukluk 
hayalini gerçekleştiren milli 
yıldızın 10 numaralı forması 
da önümüzdeki haftadan 
itibaren satışa çıkartılacak.

Yeni sezon hazırlıklarını Avusturya’da sürdüren siyan beyazlılar, ikinci 
hazırlık maçını ev sahibi ülkeden Admira Wacker ile oynayacak.

Transferin başlamasıyla birlikte  
harekete geçen Kayserispor ve  
Antalyaspor dışında kalan 16 kulüp 
kadrolarındaki eksiklerini gidermek 
için şu ana kadar 59 imza attırdı.

eni sezona 
güçlü kadro ile 

girmek isteyen 
kulüpler, 30 

Haziran’da başlayan 
transfer dönemi ile birlikte 
harekete geçti. Kadroların-
daki eksiklerini gidermek 
için adımlar atan yasaklı 

Antalyaspor ve Kayse-
rispor dışında kalan 16 ku-
lüp toplam 59 futbolcuyla 
sözleşme imzaladı. En 
hareketli takım 6 oyuncu 
alan RAMS Başakşehir 
olurken, son üç sezonun 
şampiyonu Galatasaray, 
tek imzasını transfer 

resmen başlamadan Leroy 
Sane ile attı. İkinci adım 
olarak Türk futbol tarihinin 
en pahalı transferi olarak 
Victor Osimhen’e yönelen 
sarı kırmızılılar, Nijeryalıya 
imza attırdıktan sonra baş-
ta kaleci, diğer eksiklerini 
gidermek için çalışacak.

Y

Juventus forması giyen milli fut-
bolcu Kenan Yıldız için transfer 

iddiası gündeme geldi. La Gazzetta 
dello Sport’ta yer alan habere göre, 
Bayern Münih ve Barcelona, milli 
futbolcu ile ilgileniyor. İki takımın, 
20 yaşındaki futbolcu için girişim-
lere başlamaya hazırlandığı yazıldı.
Güncel piyasa değeri 50 milyon euro 
olarak gösterilen Kenan Yıldız’ın, 
Juventus ile mevcut sözleşmesi 
2029 yılına kadar devam ediyor.

İki dev kulüp
Kenan’ın peşinde

Sırbistan-Türkiye Voleybol 
Kadınlar Milletler Ligi maçı, 

bugün Apeldoorn’da, Omnisport 
Apeldoorn Stadyumu’nda oyna-
nacak. A Milli Takım’ın, Milletler 
Ligi’ndeki 3. grup son maçı saat 
21.00’de başlayacak. Sırbistan ile 
Türkiye arasındaki Voleybol Kadın-
lar Milletler Ligi maçı, TRT Spor ka-
nalından canlı olarak yayınlanacak. 
Bilindiği gibi A Milli Kadın Voleybol 
Takımımız, final turuna katılmayı 
daha önce garantilemişti. Finaller 
Polonya’nın Lodz kentindeki Atlas 
Arena’da yapılacak.

Sultanlar
Sırbistan 

karşısında

ABD’de düzenlenen FIFA Kulüpler 
Dünya Kupası’nda final heyecanı ya-

şanacak. Chalsea ile Paris Saint-Germain 
bugün TSİ 22.00’de MetLife Stadyumu’n-
da karşı karşıya gelecek. Müsabakayı 
Avustralyalı hakem Alireza Faghani yöne-
tecek. Faghani’nin yardımcılıklarını Anton 
Shchetinin ile Ashley Beecham yapacak. 
VAR’da ise Almanya’dan Bastian Dankert 
olacak. Kulüpler Dünya Kupası’nda 
bugüne kadar 12 farklı takım şampiyon-
luk sevinci yaşadı. Turnuvanın en başarılı 
takımı, kupayı 5 kez kazanan Real Madrid 
olurken, Barcelona 3, Bayern Münih ile 
Corinthians 2’şer, Manchester United, 
Manchester City, Liverpool, Chelsea, 
Milan, Inter, Sao Paulo ile Internacional 
1’er defa şampiyonluk yaşadı.

FIFA Kulüpler 
Dünya Kupası
sahibini buluyor

eni sezonun ilk 
resmi maçını 

24 Temmuz’da 
Avrupa Ligi’nde 

yüksek olasılıkla Shakh-
tar Donetsk ile oynayacak 
Beşiktaş, Avusturya’daki ha-
zırlıklarını sürdürüyor. Teknik 
direktör Ole Gunnar Solskjaer 
yönetiminde çalışan siyah 
beyazlılar, kamp döneminin 
ikinci hazırlık maçını bugün 
Avusturya ekibi Admira Wa-
cker ile oynayacak. Mödling 

şehrine bağlı Südstadt kasa-
basındaki Datenpol Arena’da 
oynanacak karşılaşma saat 
18.00’de başlayacak. Avus-
turya ve çevresinde bulunan 
futbolseverlerin yoğun ilgi 
göstererek tüm biletlerini 
satın aldığı karşılaşma HT 
Spor’dan yayınlanacak.

 Kamp iki maçla bitecek
İkinci etap çalışmalarını Avus-
turya’nın Wiener Neustadt 
kentine bağlı Bad Erlach ka-

sabasında sürdüren Beşiktaş, 
kampı iki hazırlık maçı daha 
oynayarak tamamlayacak. 
Kamp döneminde oynadığı 
ilk maçta St. Pölten’i Semih ve 
Salih’in golleriyle yenen siyah 
beyazlılar, bugün oynayacağı 
maçın ardından 16 Temmuz 
Çarşamba günü Alpenstadion 
Kapfenberg’da saat 19.30’da 
Wolfsberger AC ile 17 Temmuz 
Perşembe günü Ergo Arena’da 
yeni aynı saatte Petrzalka 
1898 ile karşı karşıya gelecek.

Y Beşiktaş’ın pren-
sipte anlaştığı Kyle 
Walker-Peters yarın İs-
tanbul’da olacak. Ailesi 
ile birlikte özel işlerini 
hâlletmek için kulüpten 
izin alan deneyimli 
sağ bekin, salı günü 
yapılacak olan sağlık 
kontrollerinden sonra 
resmi sözleşmeye imza 
atması bekleniyor.

WALKER-PETERS 
İZİN İSTEDİ

14 WIMBLEDON'DAWIMBLEDON'DA FİNAL GÜNÜ

SÜPER LİG’DE
14 GÜNDE 59 İMZA

Son yıllarda yaşadıklarının 
aksine teknik direktör değiş-
tirmeden yoluna devam eden 
Fenerbahçe, transferdeki ilk 
imzayı Al Nassr’dan Kolombi-
yalı Jhon Duran’a kiralık olarak 
attırdı. Genç yetenek Abdou 
Aziz Fall’ı da Essameye’den 
transfer eden sarı lacivertliler, 
belirlediği isimleri birbiri 
ardına kadrosuna katmak için 
harekete geçti.

KANARYA 
ARAYIŞTA

l GALATASARAY: Leroy Sane 
(Bayern Münih)
l FENERBAHÇE: Abdou Aziz 
Fall (Essameye), Jhon Duran (Al Nassr)
l BEŞİKTAŞ: David Jurasek (Benfica), Tammy Abraham 
(Roma), Orkun Kökçü (Benfica)
l TRABZONSPOR: Paul Onuachu (Southampton),  
Wagner Pina (Estoril)
l BAŞAKŞEHİR: Eldor Shomurodov (Roma), Berkay Aslan 
(Augsburg), Nuno da Costa (Kasımpaşa), Onur Bulut (Beşik-
taş), Luca Stancic (Bayern U19), Davie Selke (Hamburg)
l SAMSUNSPOR: Joe Mendes (Braga), Antoine Makoumbou 
(Cagliari), Logi Tomasson (Stromsgodset)
l KASIMPAŞA: Atilla Szalai (Hoffenheim), Yusuf Barasi (Adana 

DS), Kubilay Kanatsızkuş (Göztepe), Cem Üstündağ (WSG Tirol),
l GÖZTEPE: Rhaldney (Atletico Go), Janderson (Vito-
ria), Ibrahim Sabra (Al Wehdat). Alan Godoi (Operario 
PR), Arda Okan Kurtulan (Adana DS)
l EYÜPSPOR: Talha Ülvan (F.Karagümrük), Nihad Mujakic 
(Partizan), Emir Ortaya (Fenerbahçe), Serdar Gürler 
(Başakşehir), Kerem Demirbay (Galatasaray), Halil Yeral 
(Samsunspor), Burhan Ersoy (Adana DS)
l ALANYASPOR: Yunus Emre Sarıkaya (Altay), Bedirhan 
Özyurt (Başakşehir). Maestro (Adana DS), İbrahim Kaya 
(Bandırmaspor), Uchenna Ogundu (Şanlıurfaspor), 
İzzet Çelik (Adana DS)

l F.KARAGÜMRÜK: Nikoloz Ugrekhelirdze (Dinamo 
Tiflis), Enzo Roco (Al Riyadh), Tiago Çukur (Roda)
l GAZİANTEP FK: Juninho Bacuna (Al Wehda), Myenty 

Abena (Spartak Moskova)
l KONYASPOR: Adem Eren Kabak (Erzurumspor), Yhoan 
Andzouna (Dunajska Streda), Mücahit İbrahimoğlu (Rapid Wien)
l KOCAELİSPOR: Show (Maccabi Haifa), Massadio Haidara 
(Brest), Joseph Nonge (Juventus), Dan Agyei (Leyton 
Orient), Aleksandar Jovanovic (Partizan),
l ÇK RİZESPOR: Halil Dervişoğlu (Galatasaray), Erdem 
Canpolat (Pendikspor) Furkan Orak (E.Erokspor)
l GENÇLERBİRLİĞİ: Dimitrios Guotas (Cardiff), Gökhan Akkan 
(Bodrum FK), Moussa Kyabou (FC Sherrif), Thalisson (Antalyaspor)
l  YASAKLILAR: Antalyaspor ve Kayserispor

BİTEN TRANSFERLER

Geride kalan sezonda beklentilerin 
uzağında kalan Beşiktaş, ekono-
mik zorluk içinde olmasına karşın 
Serdal Adalı yönetiminin dikkatli 
adımlarıyla kritik isimleri kadrosuna 
kattı. Son olarak A Milli Takım’ın 
yıldız oyuncusu Orkun Kökçü’yü 
Benfica’dan alan siyah beyazlılar, 
Roma’dan Tammy Abraham, yine 
Benfica’dan David Jurasek’i bağladı.

Şampiyon olduktan sonra 
zirvenin uzağında kalan Trab-
zonspor, yeni sezona iddialı bir 
şekilde hazırlanıyor. İki sezondur 
almaya çalıştığı Paul Onuachu’yu 
Southampton’dan transfer edip 
hasret gideren bordo mavililer, 
Estoril’den Wagner Pina’ya imza 
attırdı. Karadeniz ekibi son olarak 
Cercle Brugge’den Felipe Augus-
to’yu Trabzon’a getirdi.

KARTAL 
YÜKSEK UÇTU

FIRTINA 
HASRET GİDERDİ

       BEŞIKTAŞ        BEŞIKTAŞ 
A. WACKER ILE OYNUYORA. WACKER ILE OYNUYOR
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İlkay: G.Saray’a 
imza atarım
Leroy Sane takviyesi ile transfer sezonuna giriş 
yapan Galatasaray, kadrosunu güçlendirme çalış-
malarına devam ediyor. Victor Osimhen’in transferi 
için yoğun mesai harcayan sarı kırmızılı yönetim, 
orta saha takviyesi konusunda da somut adımlar 
atmaya başladı. The Athletic’de yer alan habere 
göre Galatasaray, İlkay Gündoğan’ın durumunu ya-
kından takip ediyor. 34 yaşındaki Türk asıllı Alman 
futbolcunun Manchester City’de alacağı süreye göre 
sarı kırmızılı ekibe gelme durumu söz konusu. Uzun 
süredir adı Galatasaray ile anılan İlkay Gündoğan, 
sarı kırmızılı formayı giymeye sıcak bakıyor. Türk 
asıllı Alman oyuncu, şartların oluşması hâlinde 
Manchester ekibinden bonservisini alarak Galatasa-
ray’a imza atabileceğini yetkililere iletti.

İki Fenerbahçeli
voleybolcuya
‘Liyakat Nişanı’
Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, Paris 
2024’te ikinci kez üst üste olimpiyat altın ma-
dalyası kazanan Fransa Erkek Voleybol Takımı’na 
‘Ulusal Liyakat Nişanı’ taktı. Dünya Voleybol 
Günü’nde Elysee Sarayı’nda organize edilen re-
sepsiyonda Fenerbahçe Medicana Erkek Voleybol 
Takımı’nın Fransız oyuncuları Earvin Ngapeth ve 
Barthelemy Chinenyeze de hazır bulundu. Yıldız 
oyuncu Earvin Ngapeth, Şeref Lejyonu Şövalyesi 
nişanıyla onurlandırılırken, sarı-lacivertlilerin 
yeni transferi Barthelemy Chinenyeze ise Ulusal 
Liyakat Nişanı Subayı unvanını aldı.

Mehmet Sepil
öğrencilerle buluştu
Göztepe Onursal Başkanı Mehmet Sepil ve 
milli cimnastikçi Ferhat Arıcan, İzmir’in Çeşme 
ilçesinde spor okullarındaki öğrencilerle 
bir araya geldi. Göztepe’nin açtığı cimnas-
tik, basketbol ve voleybol kurslarındaki 
öğrencilerle sohbet eden Sepil ve Arıcan minik 
cimnastikçilerin hazırladığı gösteriyi izledi. 
Göztepe’nin amatör sporların gelişmesine 
katkı vermeye hazır olduğunu anlatan Sepil, 
“İnciraltı Projesi’nden her zaman bahsediyo-
ruz. İnciraltı’nda bunun benzeri, çocuklara, 
gençlere hitap edebileceğimiz bir alan kuraca-
ğız. İçinde birçok branşı barındıracak” dedi.

TRABZONSPOR
DINLENECEK
Yeni sezon hazırlıklarını Trabzon’da sürdüren bordo  
mavililerde, Erzurum’da 15 Temmuz’da başlayacak ikinci 
etap çalışmalarına kadar iki günlük tatil ilan edildi.

Trendyol Süper 
Lig’de 2025-2026 
sezonunun ilk 

maçında Gaziantep 
FK, son şampiyon 

Galatasaray’ı 
konuk edecek.

LIGIN AÇILIŞI GAZIANTEP’TE

enerbahçe’de yeni 
sezon öncesinde trans-

fer çalışmaları devam 
ediyor. Sarı-lacivertli 

ekip, Belçika ekibi Gent’in 23 yaşın-
daki İngiliz sol beki Archie Brown ve 
kulübü ile anlaşmaya vardı. İngiliz 
futbolcu sağlık kontrollerinden geç-
tikten sonra resmi sözleşmeye imza 
atacak. Brown için Milan da devreye 
girmiş ve resmi teklif sunmuştu. 
Ancak Brown’un, maddi taleplerini 
karşılayan Fenerbahçe’yi tercih 
ettiği belirtildi. Geçen sezon Gent 
formasıyla Belçika liginde 32 maça 
çıkan Brown, 1 gol, 3 asist kaydetti.

F

S

Sarı lacivertli ekip, Belçika ekibi Gent’in 
23 yaşındaki sol beki Archie Brown 

ile her konuda anlaşmaya vardı. 

Zeki Yavru: Zor
sezon bekliyoruz
Teknik direktör Thomas Reis yö-
netiminde yeni sezona hazırlanan 
Samsunspor’un deneyimli oyun-
cusu Zeki Yavru, “Bizim için zor bir 
sezon olacağını düşünüyorum. Hem 
ligde hem Avrupa’da 50’nin üzerin-
de maç oynayacağız. Kolay değil. 
Geniş bir kadroya ihtiyacımız var. 
Burada Samsunspor’un başarısı 
için oynayan oynamayan herkes 
zaten elinden geleni yapacaktır. 
Geçmişte birçok olumsuz örneğini 
biz Süper Lig’de gördük. Avrupa 
kupası oynayan Anadolu kulüpleri 
ligde dönem dönem sıkıntılar çekti-
ler. Bunu kendi aramızda konuştuk, 
dikkatli olacağız” dedi.

Manisa Basket’te
yaprak dökümü
Basketbol Süper Ligi’nde kadrosu 
dağılıp henüz hiçbir hamle yapama-
yan Manisa Basket, oyunculardan 
Leon Harun Apaydın’la da yollarını 
ayırdı. Manisa ekibi, eski milli bas-
ketbolculardan Serdar Apaydın’ın 
da oğlu olan Leon Harun’la ilgili, 
“Oyuncumuz Leon Harun Apaydın ile 
yollarımızı ayırmış bulunmaktayız. 
Manisa Basket ailesine verdiği katkı-
dan dolayı teşekkür eder, kariyerinin 
yeni döneminde kendisine başarı-
lar dileriz” açıklamasını yaptı. Öte 
yandan Manisa ekibinde yönetimin 
devir süreci ise henüz netleşmedi.

Karşıyaka’da 
iki veda daha
Basketbol Süper Ligi’nde 7 oyuncusu 
geçen sezon içinde ayrılan, yerleri-
ne alınan 5 yabancı ve yerlilerin de 
sezon bitiminde gitmesiyle dağılan 
Karşıyaka’da iki isim daha kulüpten 
ayrıldı. Yeşil-kırmızılılarda yaban-
cılardan Mike Smith, Fransız ekibi 
ESSM Le Portel’e imza atarken, 2 se-
zondur forma giyen Hakan Sayılı ise 
Mersinspor’la anlaştı. Henüz kaynak 
bulamayan Karşıyaka’da yerlilerden 
Muhsin Yaşar Galatasaray’a, Ozan 
Yılmaz Esenler Erokspor’a, Mehmet 
Efe Demirel NCAA’e, Ergi Tırpancı da 
Mersinspor’a gitmişti. Antrenör Ah-
met Çakı da görevinden ayrılmıştı.

Süper Lig’de yeni sezon 8 Ağustos 
Cuma günü, son şampiyon Galata-

saray’ın Gaziantep FK’ya konuk olacağı 
maçla başlayacak. İlk iki hafta maçlarının 
programını açıklayan Türkiye Futbol Fede-
rasyonu, Gaziantep Stadı’nda saat 21.30’da 
oynanacak maçla başlayacak ligin ilk 
yarısının 21 Aralık haftasında sona ereceğini 
açıkladı. Federasyondan yapılan açıklamaya 
göre, ilk iki haftanın programı şöyle:

BİRİNCİ HAFTA: 
l 8 AĞUSTOS CUMA: 21.30 Gaziantep 
FK-Galatasaray, l 9 AĞUSTOS CUMARTESİ: 
19.00 Samsunspor-Gençlerbirliği, 21.30 
Antalyaspor-Kasımpaşa, 21.30 Fenerbahçe-C.
Alanyaspor, l 10 AĞUSTOS PAZAR: 19.00 ikas 
Eyüpspor-Konyaspor, 19.00 ÇK Rizespor-Göz-
tepe, 21.30 F.Karagümrük-RAMS Başakşehir, 
21.30 Kayserispor-Beşiktaş, l 11 AĞUSTOS 
PAZARTESİ: 21.30 Trabzonspor-Kocaelispor.

İKİNCİ HAFTA:
l 15 AĞUSTOS CUMA: 21.30 Galatasaray-F.
Karagümrük, l 16 AĞUSTOS  CUMARTESİ: 19.00 
Kocaelispor-Samsunspor, 21.30 C.Alan-
yaspor-ÇK Rizespor, 21.30 Göztepe-Fenerbahçe 
l 17 AĞUSTOS PAZAR: 19.00 Konyaspor-Ga-
ziantep FK, 19.00 Gençlerbirliği-Antalyaspor, 
21.30 RAMS Başakşehir-Kayserispor, 21.30 
Beşiktaş-ikas Eyüpspor, l 18 AĞUSTOS PAZAR-
TESİ: 21.30 Kasımpaşa-Trabzonspor.

Transfer döneminin başlamasıyla Pina, Onuachu, Augusto’ya imza attıran 
Trabzonspor’da Batista Mendy’nin gitmesi durumunda orta sahaya yapılması 
planlanan takviye için iki isim öne çıktı. Bordo mavililer, Al-Qadsiah forması giyen 
Cameron Puertas ve geçen sezon Sevilla’da kiralık oynayan Atletico Madridli Saul Niguez 
ile yakından ilgilenmeye başladı. Karadeniz ekibinin yönetimi transferler için pazarlıklara 
başlarken, son karar teknik direktör Fatih Tekke’nin raporuna göre verilecek.

YENİ YENİ 
LİSTE LİSTE 
HAZIRHAZIR

üper Lig’de son 
yıllarda beklediği 

sonuçların gerisinde 
kalan Trabzonspor, 

yeni sezon için güç toplamaya 
devam ediyor. Teknik direktör 
Fatih Tekke’nin yönetimin-
de çalışmalarını Mehmet Ali 
Yılmaz Tesisleri’nde sürdüren 
bordo mavililer, ikinci etap 
çalışmalarını Erzurum’da 
yapacak. Trabzon’daki hazırlık 

kapsamında son çalışmasını 
dün dış dünyaya kapalı olarak 
tesislerinde Dinamo Tiflis ile 
oynadığı maçla yapan Kara-
deniz ekibinde futbolculara, 15 
Temmuz’da başlayacak kampa 
kadar iki gün izin verildi. Yeni 
transferlerin katılımı ile ger-
çekleşecek ikinci etap kampta 
kadrodan gidecek isimleri be-
lirleyecek Tekke, olası eksikler 
için de rapor verecek.

Fenerbahçe Başkan Vekili Erol 
Bilecik, görevinden istifa ettiğini 

duyurdu. Sosyal medya hesabından 
istifasını duyuran Bilecik, açıklamasında 
“Son dönemde şahsıma yöneltilen saldı-
rıların kulübümüzün gündemini meşgul 
etmeyi sürdürdüğünü gözlemliyorum. 
Yeni sezon öncesinde Fenerbahçe’mizin 
yalnızca birlik ve başarı hedeflerine 
odaklanması gerektiğine yürekten 
inanıyorum. Bu nedenle, bugün itibarıyla 
Fenerbahçe Spor Kulübü Yönetim Kurulu 
Üyeliği görevimden istifa etme kararı 
aldığımı kamuoyunun bilgisine saygıyla 
sunuyorum” ifadelerine yer verdi.

Erol Bilecik, açıklamasının devamında 
“Çok yakın bir gelecekte, mali bağımsız-

lığımızı kazanacağımız günlerin müjdesini 
Sayın Başkanımız Ali Koç camiamıza vere-
cektir. Emin olun, bu sadece bir mali başarı 
değil; kulübümüz adına bir yeniden doğuş 
hamlesidir. Gönül isterdi ki herkes için verilen 
emekler her anlamda taçlansın. Ama bili-
yoruz ki, bazı mücadeleler zamanını bekler; 
bazı hizmetler ise sessizce büyür. Yedi yıllık 
süreçte bilmeden, istemeden kalbini kırdığım 
herkesin anlayışına sığınıyorum” dedi.

EROL BİLECİK 
İSTİFA ETTİ

BAŞKAN 
MÜJDEYİ 
VERECEK

ARCHIE BROWN
F.BAHÇE’DE

İtalya Serie A ekiplerinden 
Atalanta, sarı-lacivertlilerden 
iki yıldızı Sofyan Amrabat ve 
Sebastian Szymanski’yi istiyor. 
Teknik direktör Mourinho’nun 
her iki oyuncunun da ayrılığına 
onay verdiği kaydedildi. İtalyan 
ekibinin Amrabat için 15 milyon 
avro ve Szymanski için de 
10 milyon avro olmak üzere 
toplamda 25 milyon avroluk bir 
teklif sunacağı öğrenildi.

2 YILDIZA TEKLİF
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Tarihe yön verecek 2 bin 
700 yıllık miras keşfedildi

Artvin’de Hatila Vadisi Milli Parkı içindeki 
dereye 5 bin kırmızı benekli alabalık 

yavrusu salındı. Doğa Koruma ve Milli Parklar 
Genel Müdürlüğü koordinasyonunda doğal 
yaşamın desteklenmesi amacıyla Artvin’de 
derelere yönelik balık salımı çalışması devam 
ediyor. Hatila Deresi’ndeki balık salımı etkinliğine 
katılarak çalışmaları yerinde inceleyen Vali Turan 
Ergün, geçen yıl 4 bin, bu yıl ise 5 bin alabalık 
yavrusunun aynı dereye bırakıldığını belirtti.

Bu yıl hedeflenen program tamamlandığında 

il genelindeki derelere son iki yılda bırakılan 
alabalık yavrusunun 129 bine ulaşacağı bilgisini 
paylaşan Ergün, “Hatila Deresi’ne saldığımız 
yavrular, aslında buradaki anaçlardan elde edilen 
yavrular. Bu yavrular yine kendi doğal alanına 
salınmış oluyor” ifadelerini kullandı.

Ergün, Artvin’in orman ve su cenneti bir 
şehir olduğunu vurgulayarak, temiz ve soğuk 
akarsularıyla kentin kırmızı benekli alabalığın 
yetişmesine elverişli ortama sahip olduğunu 
söyledi. (AA)

‘YARASA KANAT’ ATLAYIŞI NEFESLERi KESTi

K

Kars’ta gönüllüler, orman yangın-
larına karşı farkındalık oluştur-

mak amacıyla ormanda çöp topladı. 
Kars Valiliği tarafından alınan karar 
doğrultusunda, 1 Temmuz- 31 Ekim 
tarihleri arasında ormanlara girişler 
yasaklandı. Valilik izniyle kullanılan 
mesire alanlarında ise yer ateşi yakıl-
ması yasaklanırken, 08.00’den önce ve 
19.00’dan sonra bu alanlara girenlere 
de cezai işlem uygulanacağı bildirildi. 
52 bin hektar ormana sahip Kars’ta, 
orman yangınlarıyla mücadele kapsa-
mında alınan önlemler çerçevesinde 
etkinlik düzenlendi. 

Kars Orman İşletme Müdürlüğü 
koordinesinde düzenlenen etkinlikte, 
Yeşilay, Kızılay ve Şehit Şentürk Aydın-

yer Gençlik Merkezi gönüllüleri, Celal 
Aras Hatıra Ormanı’nda çevre temizliği 
yaptı. Gönüllüler, ormanda cam şişe, 
plastik ve benzeri atıkları toplayarak 
yetkililere teslim etti. Etkinlikte konu-
şan Yeşilay Kars Şube Başkanı Gamze 
İlgar, “Ülkemizde son zamanlarda mey-
dana gelen orman yangınlarına dikkat 
çekmek amacıyla ormanlarımızda 
yangına sebebiyet verebilecek çöpleri 
topladık. Vatandaşlarımızın ormanlık 
alanlarda daha duyarlı olmalarını rica 
ediyoruz” diye konuştu. Kızılay gönül-
lüsü Erol Hüryurt ise “Ormanlarımızı 
korumayı tercih ediyoruz. Yerdeki çöp-
leri, cam şişeleri topladık. Yangınlara 
sebep olanlara sesleniyoruz; lütfen 
böyle şeyler yapmayın” dedi. (DHA)

ORMANDA 
ÇÖP TOPLADILAR

5 bin kırmızı benekli alabalık 
yavrusu dereye bırakıldı

Kayseri’de huzurevi sınırları içindeki 30 hobi bahçesi, terapi 
amaçlı yaşlı vatandaşlara tahsis edildi. Yaşlılar, yaklaşık 5 metre-
karelik alanlarda kendilerine ayrılan bahçelerde ürün yetiştiriyor.

URUN 
YETiSTiRiP

MORAL BULUYORLAR
ayseri’nin Ko-

casinan ilçesinde 
bulunan Büyükşehir 
Belediyesine bağlı 

Hacı Rukiye Gazioğlu Huzurevi, 
çeşitli nedenlerden dolayı tek 
başına kalamayan 110 vatandaşa 
hizmet veriyor. Huzurevi sınırları 
içindeki 30 hobi bahçesi, terapi 
amaçlı yaşlı vatandaşlara tahsis 
edildi. Yaşlılar, yaklaşık 5 metre-
karelik alanlarda kendilerine ay-
rılan bahçelerde ürün yetiştiri-
yor. Huzurevi sakinleri, birbiriyle 
yardımlaşarak yetiştirdikleri 
domates, salatalık, biber, marul, 
maydanoz gibi ürünleri kendi 
aralarında paylaşıyor.

‘Sebze yetiştiriyorum’
Yaklaşık 4,5 senedir huzu-

revinde kalan 4 çocuk babası 
Hasan Alıcı (65), “Cumhurbaş-
kanıma CİMER’den yazdım. O da 
beni 3 gün içinde buraya aldı. Çok 
teşekkür ediyorum. Şükran-
larımı sunuyorum. Burada 4,5 
senedir kalıyorum. Arkadaşla-
rımın hepsi de güzel. Birbirimizle 
iyi anlaşıyoruz ama müdürüm 
çok değerli. Burayı ekiyorum, 
biçiyorum. Herkes yiyor. Para pul 
istemiyorum. Burası bana huzu-
run kralını veriyor. Devletimize, 
milletimize çok teşekkürler” 
ifadelerini kullandı.

Yetişen ürünleri yedikleri-

ni belirten Alıcı, “Arkadaşlara 
veriyorum. Buraya gelenler 
alıyorlar. Helal olsun. Bakımı 
için önce çapalatıyorum. Sü-
rüyorum, belliyorum. Güzelce 
gübreliyorum. Arkadaşımın biri 
gübre getirdi. Çok güzel sebze 
yetiştiriyorum. Ben Mersin’de de 
sebzeciydim. Fidanları serada 
yetiştiriyorum. Bahçemde nane, 
domates, acı biber, tatlı biber, 
tere, kırmızı pancar, domates, 
sarımsak ve maydanoz var. Her 
gün buradayım. Benim oğlumun 
biri Almanya’da. Bir tek o hayırlı” 
diye konuştu.

3 çocuk annesi Ayşegül 
Basın ise “Deprem olduğunda 
ben tek yaşıyordum. Ayağımı 
burktum. Ayağım burkulunca 
kendim yapamadım. Huzure-
vine başvurdum. Babamdan 
aylık alıyordum. Kiramı vere-
medim. Mağdur kaldım. Kendim 
hastaneye gidip gelemedim. 
Çocuklarımdan da yardım ala-
madım. Huzurevinin yaşantısını 
televizyonda gördüm. Çok ho-
şuma gitti, ‘ben de başvurayım’ 
dedim. Öylelikle başvurdum ve 
beni burası kabul etti. Çok raha-
tım. Buradaki yaşantıdan çok 
memnunum. Bahçelerimiz var. 
İçlerinde domatesler, biberler 
yetiştiriyoruz. Bunlarla oyala-
nıyoruz. Huzurevi, bize gereken 
her şeyi veriyor” dedi. (DHA) 

Hacı Rukiye Gazioğlu Huzurevi Müdürü Mehmet 
Akbaş da şunları söyledi: “Görmüş olduğunuz 

hobi bahçeleri yaşlılarımıza tahsis edilmiştir. 
30 tane hobi bahçemiz var. Yaşlılar sabah 

kahvaltıdan sonra buraya gelir. Kendi bahçeleri 
gibi ekip biçerler. Stres atarlar. Yani burası onlar 

için bir hobi alanı. Deşarj olma alanı gibi. Stresten 
uzak, bahçelerinde uğraşırlar. Burada vakit 

geçirirler. Burada mısırından tutun da ayçiçeği, 
soğan, domates, biber, roka, maydanoz ve 

marul gibi birçok sebze ekerler. Ticari amaçla 
değil, burada herkes yer. Odalarında kendilerini 
dinleyeceklerine en azından burada enerjilerini 

deşarj ediyorlar. Toprakla uğraşıyorlar. Burası 
onlar için bir terapi merkezi gibi.” 

BURASI TERAPİ 
MERKEZİ GİBİ

HUZUREViNDE
HOBi BAHÇELERi 

REVAÇTA

Erzincan’ın Kemaliye ilçesinde 
46’ncısı düzenlenen “Uluslararası 

Kültür ve Doğa Sporları Şenlikleri”-
nin ikinci gününde gerçekleştirilen 
wingsuit exit (yarasa kanat) atlayışı 
hayranlıkla izlendi. Kemaliye’nin Ga-
bani bölgesindeki etkinlikte ekstrem 
sporcusu Cengiz Koçak, 600 metre 
yükseklikte kurulan 6 metre uzunlu-
ğundaki özel platforma, “Demir Yol” 
adı verilen ve 517 demir basamaktan 
oluşan “Via Ferrata” parkuruna doğa 
sporcusu Sıtkı Vanlıgil ile tırmandı. 
Buradan yarasa kanat atlayışı ger-
çekleştiren Koçak, kendisini boşluğa 

bırakarak yaklaşık 1400 metre kadar 
havada süzüldükten sonra para-
şütünü açıp Karasu Nehri’nin serin 
sularına iniş yaptı. Nehirde bekleyen 
bottaki görevlilerin yardı-
mıyla sudan çıkan 
Koçak’ın 250 
kilometre hızla 
gerçekleştirdiği 
atlayış nefes kesti. 
Kemaliye Kaymakamı 
Emirhan Arıkan, yaptığı 
konuşmada, festivalin farklı 
etkinliklerle tüm hızıyla 
devam ettiğini söyledi.

Yangınlara karşı farkındalık oluşturmak için

UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi’ne 2016 yılında giren ve 365 kuş türüne ev sahipliği yapan Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti’ne, yaz aylarının gelmesiyle yeşilin çeşitli tonları hâkim 
durumda. Samsun’un Alaçam, Bafra ile 19 Mayıs ilçeleri sınırlarında bulunan, Kızılırmak’ın Karadeniz’e döküldüğü bölgede yer alan Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti, 56 bin hektar genişliğe sahip. 

Sulak alanları 12 bin hektar olan, barındırdığı canlı türleriyle Türkiye’nin önemli doğal sistemlerinden birini oluşturan delta, 365 kuş türüne ev sahipliği yapıyor.

Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti yeşilin her tonuna sahip

Çanakkale’nin Biga ilçesine bağlı Kemer 
köyünde, 2.700 yıllık tarihiyle Troas böl-

gesinin en önemli liman kentlerinden Parion’da 
sürdürülen su altı kazılarında, çok sayıda Osmanlı 
seramiği ile Osmanlı tersanesine ait olduğu dü-
şünülen kalıntılar ortaya çıkarıldı. Çanakkale’nin 
Biga ilçesine bağlı Kemer köyünde, 2 bin 700 
yıllık geçmişe sahip antik Troas bölgesinin en 
önemli liman kentlerinden olan Parion’daki su altı 
çalışmaları sırasında çok sayıda Osmanlı seramiği 
ve Osmanlı Tersanesi’ne ait olabileceği düşünülen 
kalıntılara rastlandı. 

Antik limanda Osmanlı dönemine ait çok 
sayıda seramiğin gün yüzüne çıkarıldığını söyleyen 
Kazı Başkanı Prof. Dr. Vedat Keleş, “Biz 20 yıldır 
antik kentte kazı yapıyoruz ama Osmanlı dönemine 
ait bir nesne bulamamıştık. Su altında hatırı sayılır 
sayıda Osmanlı seramiği keşfettik” dedi. Biga ilçe-
sine bağlı Kemer köyü sınırlarındaki 2 bin 700 yıllık 

liman şehri Parion’daki kazı çalışmaları devam 
ediyor. Bu sene kazı çalışmaları Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi 
Dekanı ve Arkeoloji Bölümü Başkanı Prof. Dr. Vedat 
Keleş başkanlığındaki 18’i yabancı heyet üyesi, 
toplam 36 kişilik bir ekiple sürdürülüyor.

Parion Antik Kenti’ndeki su altı çalışmalarında 
çok sayıda Osmanlı seramiğinin yanında Osmanlı 
tersanesine ait olabilecek kalıntılar keşfedildi.


